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Felszabadulási műszakkal 
az első negyedévi terv teljesítéséért
Jj győzelmeiket es .sikere- v„ - most az a megtisztelő fel- 

■e me9-JezdjPdott a acu..„ hogy a felszabadulási
xvs/ii bad-uäa&i műszak uze- műszak zászlóvivői legyenek 
nemikben. , Csutortdií óba fris- hogy saját személyes példa-’ 

sebben, serényebben mozog- mutatásaikkal jobb sikerek és 
;:an. a kezek, 1 atogato11abbak győzelmeik kivíváséra sarkall- 
.ettek a yerseiiytáhiák, min- jók dolgozó társaikat. Százak 
denkt kiváncsi „ellenfele“ és ezrek alkotó tevékenységé­
ig.'' krigadtaraa eredményé- nek kibontakoztatása csak Így 

. Műszaki dolgozóink, párt- képzelhető el, ha a kommums- 
szervczeteinik és üzetiti bízott- ták a tömegek élén haladnak 
.-againk most mindenütt azon ha a helytállás* és példái 
szorgoskodnak, hogy a leg- mutatásuk mércéül szolgál 
tedvezöbb. feltéteteket biz-to- minden becsületes dolgozó 
síthitssák a versenyhez, hogy számára.

felszabadulási műszak való- Természetesen ahhoz hogy 
km az első negyedévi terv újabb gazdasági sikereket ér- 
íeljesitesének, illetve túltelje- jüink el, feltétlenül szüksé- 
-itosenek hatalmas emelője ges, hogy helyesen és sökol- 
tehessem Az Erőmű _ karban- dalúan magyarázzuk ápri’is 4 
cirtui például vállalták, hogy történelemformáló jelentősé­
re nappal a határidő előtt gét. Népnevelőink és szakszer­

ié jezik be az I-es számú ka- vezeti bizalmiatok a most ki- 
ziin főjavításéit. A Gépiferme-n- bontakozó verseny során be­
tiltó raktárrészlegénél a Fe- szeljenek sokat a Szovjetunió 
bér- és Tótih-brijjád a techno- felszabadító és segítő szerepé- 
'ogia szigorú betartására, a ről, idézzék a XX. kongresszus 
iötmeiékfcópződés csökkenté- legfontosabb útmutatásait, 
sere, nem utolsósorban a tér- hogy minden dolgozó világn- 
ineiékenység növelésére tett san láthassa: néoünk az fil­

léretek Ha a további vállaiá-

M.. E G Y E I B I Z O T T S Á G Á N A K L A P J A

d Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 
és a minisztertanács felhívása

as árvízkárosultak megsegítésére
Közel két hét óta tart a küzdelem a megáradt 

üunäval. Ä, honvédségnek, a belügyi szerveknek, a 
Duna partjai lakóinak, a közlekedés, az építőipar 
dolgozóinak erőfeszítése, a hatalmas anyagi és gépi 
erők bevetése ellenére a minden eddig ismert szin­
tet felülmúló jeges ár a Duha déli szakaszán, egyes 
helyeken áttörte a megerősített gátakat és községe­
ket, szántóföldeket öntött el, súlyos károkat okozott. 
Az egész ország együtt érez az árvízsújtotta lakos­
sággal. A párt és a kormány a dunai árvíz megféke­
zésére további erőfeszítéseket tett. A Központi Ve­
zetőség javaslatára a minisztertanács az eddigi nagy 
anyagi erőfeszítések mellett 25 millió forint gyors­
segélyt utalt ki a természeti csapás által sújtott la­

kosság megsegítésére. Az üzemek, gyárak, intézmé­
nyek dolgozói forintjaikkal, a termelőszövetkezetek 
tagjai és az egyénileg gazdálkodók természetbeni 
adományaikkal, önként siettek az árvízkárosultak 
megsegítésére.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 
és a minisztertanács a dolgozók kezdeményezésére 
megindult gyűjtés eredményessége érdekében fel­
hívással fordul az ország népéhez és kéri, hogy min­
denki erejéhez mérten nyújtson segítséget az árvíz- 
károsultak sebeinek enyhítéséhez, a természeti csa­
pással sújtott terület életének helyreállításához.

Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége.
A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa.

san láthassa: népünk az el­
nyomottak népéből a világ 

iűKafc nézzük, a Ruhagyár dől- élenjáró seregének egyik orszá- 
gozoi a februári elmaradás gé-vá vált. Mondják el népne- 
behozásáért harcolnak, míg a velőink azt is, hogy a párt a 
Debreceni Gyógyszergyárban, felszabadulás óta következe- 
Bútorgyái-bán, Gördülőcsap- tesen harcol a jobb és szebb 
Bgygyárbari, ' Téxtilgyárban életért és cselekedeteit min- 
előrelátihatólag rmár határidő denkor a nép szeretető, a nép 
előtt pontot tesznek az első ügyének bátor szolgálata 
negyedévi terv végére. hatja át. Nem feledkezhetnek

Műszaki dolgozóink és fi meg aktivistáink annak fel­
gazdasági vezetőink ugyancsak vetéséről sem, hogy dolgozóink 
adásuk legjavát nyújtják napról napra több segítséget 

ezekben a napokban, mert iát- nyújthatnak a hazának, ha 
-ák, hogy a felszabadulási mű- emelik a munka termelő- 
szak a második negyedévi terv kenységét, há kihasználják a 
jó előkészítéséhez is alapot munkaidőt, ha nem tűrik ■ a 
nyújt, egyben megteremti az maradiságot és közömbössé- 
üzenirészek közötti helyes get sorainkban. Természete- 
együttműködésnek, nem utol- sen élenjáró műszaki és fizd- 
sósofban a termelékenység nö- kai dolgozóinknak arra is 
’.'elcsenek, az önköltségesük- ügyelniük kell, hogy imiunká-
séntéshek, vagyis a gazdasá- helyükön friss és eleven le­
gősibb termelésnek további gyen a verseny nyilvánossága, 
teltételeit. hogy rendszeresen közöljék a

Ezekben a napokban min- dolgozók elért eredményeit,
denekelőlt az első negyedévi vagy ami ugyancsak fontos, a
terv teljesítése, túlteljesítésé- hibák bátor bírálata se szőrűi­
re van szükség: a termékek jó jón. háttérbe, 
aimösegenek, olcsóbb és elő- Szabadságunk tizenegyedik 
lyosebb előállításának messze- évfordulójának küszöbén párt- 

menő figyelembe vételével, szervezeteink fontos hivatása, 
Egy percre sem téveszthetjük hogy helyesem és sokoldalúan 
izem elől a szocializmus épí- mutassák meg az összefüggést 
iésenvk sikeres, a dolgozó nép az egyes emberek és az élét- 
''Cr/ínvonalának további színvonal emelése között. El-
emelésohez szükséges feltété- sősorban a technika fejleszté- 
v'k megteremtése, elsősorban séről, az olcsóbb és jobb ter- 
5 gépek, a munkapadok mai- melésről, az első negyedévi 
•élt. a földeiken, tehát a- tér- terv teljesítéséről essék most 
meiC' frontján dől el, A már- sole szó, mert enélkül nincs 
c*ut'i cs a novemberi párrhatá- előrehaladás s a nép jólétének 
jo.üok következetes’ végre- további növelésére sem nyíl- 

üajtása csak úgy képzelhető hat lehetőség, 
cl, iha minden dalgozó helyt- Üzemeinkben különösen 
a'l, ha minden üzem és üzem- ezekben a napokban szítsák 
-'ész megteszi a magáét, ha magasra a. legjobb üzemrészek 
egy percig sincs ingadozás és brigádok megbecsülését, 
soraikban, nagy terveik vés- hogy a versenynek újabb él én- 
behajtását illetően. A jobb járói lelhessenek, hogy a ta- 
- cinek korántsem valami bu- Hitványok felsorakozhassanak 
rös csodavárás az alapja, ha- mestereik mellé. A felszaba­
dom épp ellenkezőleg a szór- dulási műszak minden napját 
Saim-is to-yekvő munka, vagy fel kel] arra használni, hogy 
ahogy a párt 1955. márciusi tettekkel köszönteik a hazát, 
határozata megállapítja: „az hogy letöriesszük azokat az 
wtszinvönal emeléséről .be- adósságokat, amelyeknek jó 
szelni, de ugyanakkor annak része februárban keletkezett. 
Gazdasági feltételei biztosítá- A felszabadulási műszak 
•mm! nem törődni .valójában már három napja elindult 
olcsó demagógia, és a nép fél- győzelmes útjára. Becsületbeli 
'^vezetése“. Elsősorban a gaz- ügyünk, hogy kibonrakoztatá- 
óaság; feltételek biztosítására sát újabb termelési eredimé- 
yan tehát szükség, 'hogy mind nyekkel támasszuk alá. Ezt 
nos:, mind később üzemeink- várja most tőlünk az ország, 

Mn elegendő szerszám, anyag ezt várja a párt! Valóban csak 
a‘ljon a dolgozók ■ amtel'kezé- így, tettekkel ünnepelhetjük 
serv' hogy szüntelenül érvé- legméltóbban a Szovjetuniót, 
dyesüljön az új, mert enélkül annak dicsőséges népét és a 
?, tejlődés, a szocializmus épí- felszabadító szovjet hadsereget. 
les® el sem képzelhető. A siker a saját kezünkbe van

Különösen párttagjainkra letéve.

Üj termelőszövetkezet alakult 
Nyíradonyban

máNryíIazdony községnek most 
kel termelőszövetkezete 
mert a régebbi Alkot- 
7SZ mellett a tivorányi 

««ereszen 14 családdal, 21

taggal Ű j Élet néven terme­
lőszövetkezet alakult. Az új 
termelőszövetkezet elnökévé 
Nagy, .Sándor . elvtársat 
választották meg.

SEGÍTSÜNK az ÁRVÍZKÁROSULTAKON !
A lakosság, honvédetek, belügyi 

szerveink, pályamunkások, a közleke­
dési és építőipari dolgozók hősi helyt­
állásával sikerült úrrá lenni a jeges 
áradaton, a Duna magyarországi szaka­
szának nagyobbik részén. A hatalmas 
erőfeszítések ellenére a déli szakaszon 
az átázott gátakat több helyen áttörte 
az ár.

A minisztertanács 25 millió forint 
gyorssegélyt szavazott meg. a károsult 
lakosságnak. Minden becsületes, hazafi 
lelke mélyén, együtt érez a bajbajutot­
takkal. A budapesti üzemi munkások 
példájára az ország városainak, és 
falvainak lakói 'gyűjtést indítottak, 
hogy az ár elvonulása után mielőbb 
felépülhessenek a rombadölt házak, te­
remjenek a szántóföldek, ruhával, bú­
torral, szerszámmal segítsék azokat, 
akiket a természeti csapás sújtott.

A Hazafias Népfront Országos Taná­
csa, a Szakszervezetek Országos Taná­
csa és a Magyar Nők Demokratikus 
Szövetsége kéri az üzemek, a hivatalok, 
áz intézmények dolgozóit, a városok és 
a falvak lakosait, ’ segítsenek árvízkáro­
sult honfitársaikon.

E nemes társadalmi megmozdulás 
szervezett formáinak biztosítása érde­
kében felhívjuk az üzemeket, intézmé­
nyeket. hivatalokat és a helyi tanácso­
kat. hogy az eddig, gyűjtött pénzadomá­
nyokat fizessék be vagy az Országos 
Takarékpénztár. 500-as számú, vagy a 
Magyar Nemzeti Bank 106 000—70 "szá­

mú külön e célra nyitott csekkszámlá­
jára, hogy az adományok mielőbb el­

jussanak a rászorultakhoz. Befizetése­
ket a fenti számlákra valamennyi pos­
tahivatal, takarékpénztári és bankfiók
elfogad.

A további gyűjtés lebonyolítása ér­
dekében az üzemekben, intézmények­
nél és hivataloknál a helyi szakszerve­
zeti bizottságok sorszámmal és pecsét­
tel ellátott gyűjtőíveket bocsátanak a 
szakszervezeti, MNDSZ és Vöröskereszt 
aktívák rendelkezésére, akik a gyűjtést 
végzik.

A területi gyűjtést a lakosság leg­
szélesebb köreiben a helyi tanácsok ál­
tal kibocsátott, sorszámmal és pecséttel 
ellátott gyűjtőíveken, Budapesten az 
MNDSZ és a Vöröskereszt aktívák be­
vonásával, a lakóbizottsági megbízottak, 
''árosokban és községekben pedig a 
Hazafias Népfront-bizottságok tagjai, 
valamint az MNDSZ és a Vöröskereszt 
aktívák végezzék.

Gyűjteni csak az említett, szervek 
által: kibocsátott és lepecsételt ' gyűjtő-’ 
iveken lehet.

Az egyes gyűjtőívekre befolyt össze­
geket a helyi gyűjtőszervek (szakszer-. 
vezeti bizottságok, lakóbizottsági meg­
bízottak, helyi tanácsok) fizessék be az 
Országos Takarékpénztár .500ras, vagy 
a Magyar Nemzeti Bank 106 000—70 
számú, külön e célra nyitott csekk­
számlájára. A befizetéseket valamennyi 
postahivatal, takarékpénztári és bank- 
fiók elfogadja.

A befizetési nyugtákat a helyi gyűj­
tőszerveknek a gyűjtőívekhez kell csa- 
tolhiok és meg kell őrizniük.

A természetben felajánlott mező­
gazdasági termékeket, gabonát, takar« 
mánygabonát stb. a földművesszövetke­
zeteknek kell átadni, két példányban 
kiállított elismervény ellenében. Az el­
ismervény egyik példányát az adomá­
nyozó adja át a helyi tanács végrehaj­
tó bizottságának.

A földművesszövetkezetek a fel­
ajánlott és átvett termények szabad 
felvásárlási áron számított ellenértékét 
fizessék be a Magyar Nemzeti Bank 
106 000—70 számú csekkszámlájára.

A ruhaneműéit és. háztar""«! cikkek 
gyűjtését a népfront-bizottságokkal 

. együtt a helyi MNDSZ szer-c'- iek vé­
gezzék és a helyi tanácsok útján 
továbbítsák a megyei tanácsok szociál­
politikai csoportjához.

Felkérjük a szakszervezeti közpon­
tokat. a helyi tanácsok végrehajtó bi­
zottságait, valamint a- Hazafias Népfont 
helyi bizottságait, ellenőrizzék minde­
nütt a gyűjtés megszervezését és a 
gyűjtőíveken jegyzett összegek átutalá­
sát a megjelölt csekkszámlákra.

■ A Hazafias-Népfront Országos Ta­
nácsa, a Szakszervezetek Országos Ta­

mássá és a -Magyar Nők Demokratikus 
Szövetsége bizton reméli, hogy minden­
ki képessége szerint siet a rászoruló 
honfitársak segítségére.

Budapest. 1956. március 17.
Hazafias Népfront Országos Tanácsa

Szakszervezetek Országos Tanácsa 
Magyar Nők Demokratikus Szövetsége

Rendkívül nagy szervezettséget és sek géniéi igényel 
a tavaszi vetés idejében való elvégzése

Március második felében vagyunk, ífaptár szerint is ta- frontján A vetőm 
z kezdetén. A Határt azonban még sok helyen víz bo- osztását, cseréjét
1 /X f OI linCC«V1ll«0 nvriilf A io’vrnervS /.r».’.'.-.. r. U',. —...:    - ___ _ *Htja. A tél hosszúra nyúlt. A tavaszi mezőgazdasági mun­

kát az idén emiatt sokkal gyorsabban kell végezni, mint 
máskor, amikor az időjárás. március elején már tavaszra 
fordul. Ha rendes időben kezdődik a tavasz, a tavaszi ve­
tések elvégzésére két hőnap áll rendelkezésre. Az idén azon­
ban az eddigi időjárás miatt a tavaszi vetések elvégzésé­
nek ideje legalább három, négy héttel csökken. Azt jelenti 
ez, hogy a munkákból naponta 30—40 * százalékkal kell 
többet elvégezni, mint máskör, hogy május elsejére minden 
darab földet bevethessünk. Megyénk dolgozó parasztsága 
gyakorlatiból,,- ismerve a tavaszi munkáknak ilyen torlódását, 
megtettem szükséges előkészületeket.

Tűrhetetlen hanyagság a tavaszi búza 
vetűinageserével kapcsolatban

Az. idő javul, szár/tó szelek 
járják a határt, a partos-abb, 
p-irkadó részeken, ha így tart 
az idő, néhány nap múlva kez­
dődik a vetés. Készen kell te­
hát lenni, 'hogy a lehető leg­
rövidebb idő alatt földbe ke­
rüljön a mag. Megteltek-e 
mindent már. Hajdú-Ui'harban 
mindenütt ahhoz, hogy a ta­
vaszi búzavetőmagot kiosszák? 
Nem!

Súlyos hiba, -hogy Berettyó­
újfaluban, Furtán, Bakonsze- 
gen kiosztatl-an tavaszi búza 
-készletek hevernek raktáron. 
Nem cserélik be, pedig ezek­
nek a vetőmagvaknak már 
rendeltetési helyükön, a ter­
melőnél . kellene. kézben tenni,

-helyt alkalmas vetésre a ta­
laj.

Súlyosbítja ezt a hanyagsá­
got az, hogy Bőrdős János já­
rási vezető mezőgazdász a té­
nyeket nem ismerve, azt je­
lentette ki, hogy a járás terü­
letér) megtörtént a tavaszi- bú­
za vetőmag kicserélése. Tűr­
hetetlen hanyagság ez. Ho­
gyan irányítja ezekben az ége­
tően sürgős napokban a járás 
szántás-vetését az, a-k-i ennyire 
nincs tisztában, hogy mi tör­
ténik. területén a vetőmagvak­
kal!

Vannak más meghökkentő 
dolgok is a megyében, ame­
lyek arra hívják fel a figyel­
met, hogy hal adékta I a nul -ren-

vetőmag gyors ki- 
_ ítoita ; a; 

derecske! TV megbízol! ja, 
amikor ragaszkodott ahhoz. 
hogy a tőle egy ugrasnyira 
levő derecskéi tanács névsort 
adjon, hogy kinek adhassa ki 
a tavaszi búza vetőmagot cse­
rébe.

Nem kell semmiféle névsor 
és lista, vegyék inár' egyszer 
tudomásul azok, akikre vo­
natkozik, ‘hogy a ravaszi bú­
zát el kell vetni .és minél ha-, 
maratib, s aki jelentkezik érte 
őszi búzát adva, adják át neki 
minél előbb, hogy • elvethesse. • 
Nincs itt szükség bürokváciár. 
ra, listára. Vetni kelií,' ez a 
legfontosabb.

Amíg a derecskéi területen 
a lis'tavárássial h-úzzák-halaszt- 
ják a vetőmag gyors kiosztó-.

sát, a tépei TV megbízott a 
tudatlanságával gátolta a vető­
mag kiosztást. Azt. állította, 
hogy a náia tárolt vetőmag 
nem tavaszi búza, hanem őszi 
búza, tehát ő nem osztja ki; 
Ebben a téves véleményben 
támogatta a mezőgazdasági 
előadó is, A megyei tanács 
szakembereinek gyors intéz­
kedésére volt szükség, hogy a 
termelők a vetőmagot meg­
kapják a raktárból.

A megyében az újabban ka­
pott tavaszi búza mennyiség­
gel összesen , 37 vagon tavaszi 
búzát- cserélhetnek ki őszi bú­
zával.. Áz a cél, hogy ez a kész­
let minél hamarabb azokhoz 
ikerüljön, akiknek szükségük 
van rá, s akiknek el kell vet­
ni. Nem megnyugtató az, hogy 
még csak 19 vagonnal vittek 
ki a jó vetőmagból.

Még mindig sek a belvíz a megyében

hogy azonnal vethessenek, mi- det tererotsefMk #

A megyében szinte minden 
község határában dolgoznak 
a határ járó brigádok. Eresz­
tik a vizet a vetésekről, szán­
tásokról, legelőkről. A gyors 
olvadással keletkezett nagy 
vízmennyiség erősen hátrál­
tatja a talaj gyors saikikadá- 
sát. Naponta nagy területek­
nél enged-iik le a vizet a tsz 
tagok, gépállomások és a víz­
ügyi- igazgatóság -emberéi: Még 
gyorsabb munkára van azon­

ban szükség, mert a jelenté­
sek, szerint még mindig sok 
földet borít a vadvíz, a kismar- 
■iái Bocskai Tsz földjéből 9« 
búidat, a vértesi Vörös Sarolt 
földjéből 100 holdat. 25 hold 
ebből őszi vetés. Ezekről a fői« 
elekről, .ha a tsz. tagsága ne ni 
tudja megszabadítani a víztől 
a vízügyi igazgatóságnak kell 
leerérzteni a vizet, hogy mej 
ne fojtsa -a Víz • a vetésekét» 

(Folytatás a 2. oldalon)
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Elutazott Budapestről a szovjet kulturális küldöttség
A magyar—szovjet barátság 

hónapja alkalmából hazánkba 
látogatott szovjet kultúrái is 
küldöttség: K. M. Szimonov, 
a Szovjet Írók Szövetsége ve­
zetőségének titkára, a küldött- 
rég vezetője, Ny. V. 'Melnyi- 
liov professzor, a műszaki tu­
dományok doktora, a Szovjet-, 
unió Tudományos Akademie- 
iának, levelező tagja,, a Szov­
jetunió Tudományos. Akadé­
miája bányászati intézetének 
igas-gr' helyettese, K. 1. Tra- 
pezny l'&y .építőművész, a mű­
vészettörténeti tudományok 
kandidátusa, a Szovjetunió 
Építészeti: Akadémiája város-

építészeti tudományos kutató 
intézetének igazgatóhelyette­
se, V. P. Masztyerzua mező­
gazdász, a mezőgazdasági tu­
dományok kandidátusa, a 
Moszkva területi szovjet me­
zőgazdasági igazgatóságának 
osztályvezetője, A. P. Maresz- 
jev, a Szovjetunió Hőse, a 
szovjet békebizoV ág tagja és 
I. D. Leonov, a leningradi 
Sz. M. Kirov gépgyártó és ko­
hászati üzem marósa szomba­
ton délben elutazott Budapest­
ről. •

A szovjet vendégek búcsúz­
tatására a ferihegyi repülő­
téren megjelent Darvas József

népművelési miniszter, An­
dies Erzsébet, a Magyar Dol­
gozók Pártja Központi 'Veze­
tősége tudományos és kultu­
rális osztályának vezetője, 
Kende István, a Magyar— 
Szovjet Társaság főtitkára, 
Kakák Józsefné, a Magyar— 
Szovjet Társaság titkára, va­
lamint gazdasági, társadalmi 
és kulturális életünk számos 
képviselője.

Jelen volt J. V. Andropov, a 
Szovjetunió budapesti rendkí­
vüli és meghatalmazott nagy­
követe és a nagykövetség több 
tagja.

energetikusok angliai látogatása
'■1-ondnn (TASZSA) A szovjet, 

energ::;! ■■ a ok csoportját, ame­
lyet OS itt.’, sMttlsii'kßi, ál Szov­
jetunió* .Miniszlertánác^ának 
etnökihehétteséj-i-'a ■'■".Villamos-'' 
erőmüvek - iizlimisztevé -.vezet, 
fogadta Lord Citrine, a brit 
Villamos,sági hivatal-. elnöke, 
ismertet le ■ a hivatal stvüktúrá- 
játi.G.' M. Malenkov viMásrég- 
getit adott, amelyen jelen volt 
Lord.. iCitrine, -Lord Readiing 
külügyi- álilíiim.mimszter, Maud- 
ling hadianyag ellátásügyi' mi­
niszter,- J ones ..üzemanyag- - és 
energiagazdálkodási. rhimsz- 
teyrGaitskeil,- a' Munkáspárt 
vezetője, Morgan Phillips,, a 
Munkáspárt - főtitkára, - Chris­
topher ■ May heuj képviselő," a

British ' Council Szovjetunió­
val való .kulturális .kapcsola­
tok ... tóottságáhaik clriöke és 
fflás hivatalos, személyek.

Szovjet ■ részről a vililásreg- 
geli-n jelen volt J: A.' Malik, 
a Szovjetunió londoni nagy­
követe, valamint -a szovjet 
energetikai küldöttség vala­
mennyi tagja.

„Felhasználom ‘ az alkalmat 
— mondotta G. M. Malenkov 
a villásreggelm elmondott fel- 
sztialésébán — és megállapí­
tom, hogy örömmel, fogadnánk 
országunkban 'angol energeti­
kus küldöttséget, lord Oitrmé- 
nek;, a .brit villamossági ''hi­
vatal elnökének vezetésével. 
Boldog' lennék, ha Jones üzem­

anyag- -és - energiagazdálkodási 
miniszter úr az idén nyáron 
bármely, számára alkalmas 
időben ellátogatna országunk­
ba.: Ezután Jones üzenianyag- 
és, energiagazdálkodási minisz­
ter az angol kormány nevében 
üdvözölte a szovjet vendége­
ket.- Azt a reményéi fejezte 
ki, hogy a kölcsönös «látogatás 
elő fogja segíteni a két ország 
közötti megértés megszilárdu­
lását. Köszönetét mondott C>. 
M. Malenkovnak a szívélyes 
meghívásért és kijelentette, 
hogyha az idő és munkája en­
gedi, örömmel fog ellátogatni 
a Szovjetunióba.

A villásreggeli meleg, baráti 
légkörben folyt le.

A pénzügyi dolgozók
országos tanácskozásának második napja

Gerő Ernő elvtárs Jelssólulása

Szervezettséget és nagy gondot a tavaszi munka elvégzésére
(Folytatás az 1. oldalról) . 

Ugyancsak nagy terylptáll 
•még viz alatt a berettyóújfalui 
•járásban, a. esőfelhői. Vörös 
Csillag földjén, amelyről szín­
ién a legrövidebb idő alatt le 
kell ereszteni a. vizet. Lassan 
halad a víz levezetése a püs­
pökladányi járásban, Püspök­
ladányban, Szerepen és Sár­
rétudvariban,

A belvíz levezetését gyorsí­

taná kell a megyében. Össze­
sen még mindig 1700 hóid 
szántóföld ön terül el a víz.

A vízlevezetésben nagy se­
gítséget jelentett az, hogy 
Csőtem», Komád!, Nádudvar s 
Püspökladány területén a mé­
lyebb fekvésű legelő területe­
ken 1 600 000 köbméter vizét 
tároltak. Helyes volt ez az in­
tézkedés. . mer >. nagy területek­
ről lehúzódott így a víz.

Már 178 vagon pétisót megkapott a megye
A szelek toröZás'ü az egész 

megyében „halad. A- tsi-ek ve­
tőmagjait a gépállomások ezüst 
szelektorai tisztítják, több he­
lyen az egyéniekét is. Az idén 
a dolgozó parasztok közül töb­
ben rendellek műtrágyát, mint 
tavaly. ■ Különösen pétisóból. 
A -gyengén telelt őszi vetések­

nek hagy szüksége van rá, 
hogy műtrágyával segítsék fej­
lődését. A megye pétisóval va­
ló ellátása javult. A megren­
delt 210 vagon pétisóból 178 
vagonnal megkapott a megye. 
A jövő héten újabb műtrágya 
szállítmányok' érkeznek a me­
gyébe.

A termelőszövetkezetek 14 ezer hold 
trágyázását készítik elő

Debrecen város termelőszö­
vetkezetei számolva a nitro­
gén műtrágya hiánnyal, már a 
tél folyamán vásároltak össze­
sen 162 vagon tőzeges feká- 
liát. A bellegelűi Lenin 55 va­
gonnal. a bellegelői Vörös­
marty 40. a Rákosi-te'epi Dó­
zsa 40. a macsi Béke 9, a Rá­
kosi-! e/ept Petőfi 9 vagonnal. 
A tél folyamán a tőzeges feká- 
liát ezek a tsz-ek részben a 
gyengének ígérkező őszi veté­
sekre.-vészben a tavasziak alá — 
kukorica, cukorrépa földekre 
hord A. Gazdagítják vele a 
talajt nitrogénben, pótolják a 
talaj szervesanyagkészletét,

és gyarapítják a talaj bakté­
rium életét. Ezeknél a tsz-ek- 
nél, ha kevés nitrogén műtrá­
gyát kapnak is, a vetés nem 
marad vissza a fejlődésben. 
Pótolja a pétisót a tőzeges fe- 
kália. Debrecen területén a 
vetéseken vadvíz nincs. Réte­
ken és legelőkön kerül még, 
de csak kevés. Ennek a leve­
zetésével is végeznek a napok­
ban.

A megyében a termelőszö­
vetkezetek mutatják a jó pél­
dát az istállótrágya kihordá­
sában. A gépállomások vonta­
tóit is igénybevették s ennek 
köszönhető, hogy mintegy

14 000 hold trágyázásra ele­
gendő istállótrágyát hordtak 
már ki a szántóföldek szélére. 
Igen helyesen a háztáji terüle­
tekről is a legtöbb szövetkezet 
átveszi a trágyát, hogy gazda­
gítsa a közös föld termőere­
jét.

Sok állattartó dolgozó pa­
raszt, akinél felgyűlt a trágya, 
de nincs szántóföldje, a terme­
lőszövetkezeteknek adja át a 
trágyát, mint például Szere­
pen, Bihavnagybajomban, Sár­
rétudvariban.

A műtrágyaszórás minél 
gyorsabb elvégzése megköve­
teli. hogy a Bárdi-féle fúvatós 
műtrágyaszóróból minél többet 
-készítsenek el a megyei gép­
állomások.

Éberen kell most vigyázni 
arra is, hogy ellenséges tevé­
kenység ne késleltesse a vetés 
munkáját. Példa már van rá, 
hogy a kulákok nem igyekez­
nek azon, hogy jó termést ta­
karítsunk be s hamar kerüljön 
földbe a mag.

A Kokadon megtartott szem­
le során leleplezték Bíró Sán­
dor kulákot, akinek mezőgaz­
dasági gépei még nincsenek ki­
javítva. Vetőgépét; is berozsdá- 
sodva, használhatatlan álla­
potban a tengeriszárak alatt 
találták meg a szemle során. Is­
tállójából a trágyát ősz óta a 
földjére ki nem hordta. Egy­
szóval tőle telhetőén mindent 
elkövetett, hogy ne termeljen 
úgy, ahogy minden földmű­
vesnek termelnie kell. Három­
napi határidőt kapott a szabo­
táló Biró Sándor, hogy vető­
gépét. felszerelését a tavaszi 
munkára előkészítse.

Az Országház kongresszusi 
termében szombaton folytató­
dott. a pénzügyi dolgozók or­
szágos tanácskozása.

A vitában felszólalt Gero 
Ernő a Magyar Dolgozók Párt­
ja Politikai Bizottságának 
tagja, a minisztertanács első 
elnökhelyettese. Beszédében 
többi között a következőket 
mondotta:

Pártunknak, kormányunk­
nak, pártunk és kormányunk 
egész munkájának, minden 
tevékenységének, minden
gondjának a 1 szocializmus 
építésének, a békéért folyta­
tni!: harcunknak — elvtársak 
— egy a célja: dolgozó népünk, 
életszínvonalának emelése.

Valamennyiünknek a cél­
ja az, hogy munkásosztá- 
lyuiik, dolgozó paraszlsá-. 
gunk, értelmiségünk, egész 
népünk életét szebbé, 
biztonságosabbá tegyük, 
emeljük anyagi és kultu­

rális életszínvonalát.
E -feladat, eredményes 'meg­

valósítása igen. igen nagy­
mértékben ; függ - a pénzügyi 
dolgozók munkájától,;, a. pénz­
ügy ellenőrző tevékenységé­
től, a pénzügyi dolgozók kez­
deményezésé löt, attól, hogy 
milyen segítséget nyújtanak a 
gazdálkodás megjavításához, 

Önök valószínűleg nagy fi­
gyelemmel kísérték cs ismerik 
a Szovjetunió Kommunista 
Pártja XX. kongresszusának 
tanácskozásait. Látták azt, 
hogy milyen hatalmas, gran­
diózus perspektívát rajzolt 
meg ez a kongresszus, milyen 
célokat tűzött a Szovjetunió 
népe elé a hatodik ötéves terv 
folyamán, hogyan vetette fel 
a nép életszínvonala emelésé­
nek, a népről, a dolgozókról 
való szociális gondoskodásnak 
a kérdéseit.

Felvetette "s már megtette 
az első lépéseket abban az 
irányban, hogy 1960-ig az 
egész Szovjetunióban beveze­
tésre kerüljön a hétórás mun­
kanap, a fiatalkorúaknál 18 
évig a 6 órás munkanap s 
égy sereg más intézkedés. 
Elvtársak ! Ez a program a

A Földművelésügyi Minisztérium felhívása 
a belvízkárok megelőzésére és elhárítására

, £ Földművelésügyi Minisz­
térium felhívja a termelőszö­
vetkezetek, az egyéni gazdál­
kodók és a mezőgazdasági ter­
melésben érdekelt szervek 
figyelmét a belvizek levezeté­
sére, .. .

■ A mezőgazdasági üzemek 
területén mindenekelőtt a bel­
vizek levezetésére szolgáló 
csatornákat. — amelyeket nem 
a vízügyi igazgatóságok kezel­
nek — továbbá a .szívóárko­
kat----tisztítsák- ki. A csator­
nákból és árkokból az elbur­
jánzott bokrokat, gazt, havat 
és jeget el kell távolítani, a 
zsilipeket, tilitókat, áteresztő­
ket, pedig szükség szerint ki 
kel! javítani. Újból ki kell 
ásni az időközben esetleg be- 
tósántott - szívóárkokat, hogy a 
be1 vizek. szabadon lefolyhassa­
nak.

, A táblák' kistérjedésű lapá- 
lyate. összer'vűlő belvizek leve­
zetéséhez elég az ekével hű­
tött barázda, vagy kapával

nyitott kis árok, mely a vizet, 
a táblák szélén húzódó árkok­
ba, vagy a mélyebb fekvésű 
gyepekre vezeti.

A termelőszövetkezetek és 
egyéni gazdálkodók azonnal 
és öntevékenyen — tehát a 
hatósági rendelkezés bevárá­
sa nélkül — azonnal lássanak 
munkához. Az eddigi belvíz- 
elöntések kártétele ugyan a 
hideg időjárás következtében 
még csekély, de a kér na­
gyobb lesz, ha az időjárás fel- 
melegedésekor a bel vízelöntést 
még nem szüntették meg.

Különös gondot kell fordí­
tani az ömtözőtelepek víztele­
nítésére. Ezért az öntözőtele- 
pc-k lecsapoló hálózatát azon­
nal rendbe kell hozni.

Nagyobb • belvízelöntések 
esetében a vízlevezetési mun­
kálatokat a vízügyi igazgató­
ságok szervezik. A vízügyi 
szervek utasítás-';, szigorúan 
meg kell tartani, mert a na­
gyobb elöntések önkényes le­

vezetésével kárt okozhatunk 
népgazdaságunknak. A földe­
ken összegyűlő vizet nem a 
szomszédos földekre, hanem a 
belvizeket összegyűjtő csator­
nákba vagy ilyenek hiányában 
a mélyfekvésű gyepes terüle­
tekre kell levezetni.

Ahol nincs kiépített — a 
vízügyi igazgatóságok által 
fenntartott — belvizlevezető 
csatornahálózat és nagyobb 
területeket bontott el a belvíz, 
ott a védekezést a helyi taná­
csok — a vízügyi igazgató­
ságok műszaki irányításával 
szervezik meg. A saját erőt 
meghaladó belvízvezetéssel 
kapcsolatos ügyekben tehát a 
helyi tanácsokhoz kell fordul­
ni.

A belvízelöntés esetén a vi­
zet elsősorban a vetésekről, 
ezt követően a tavaszi vetés 
alá kerülő 1 - íretekről, s vé­
gül pedig a gyepterületekről 
kéül tewezetoij

mi programunk is. De, hogy 
mikor tudjuk, hogyan tudjuk 
megvalósítani, ez a mi mun­
kánktól függ és nem utolsó­
sorban a pénzügyi dolgozok 
munkájától.

A pénzügyi szervek, a 
pénzügyi dolgozók munká­
jukkal tehát nemcsak 
gazdasági feladatot valósí­
tanak meg, r ndkivül fon­
tos szerepük van közvet­
ve a szocializmus építésé­
ben országunkban és ab­
ban, hogy megvalósítsuk 
második ötéves tervünk 

fő célkitűzéseit,
A vitában számos oldalról 

felmerült a tanácsi, pénzgaz­
dálkodás kérdése. A tanácsok 
és a. tanácsi pénzgazdálkodás 
kérdése- rendkívül fontos 
kérdés. Miért fontos ez a kér­
dés? Mindenekelőtt azért:, 
mert a helyi tanácsok hálóza­
ta Magyarországon a legszéle­
sebb tömegszerv, amelynek 
a szó legszorosabb értelmé­
ben dolga van az ország egész 
lakosságával. Ennél szélesebb 
tömegszerv nálunk nincs. 
Ugyanakkor ez egyben állam- 
igazgatási szerv is. Ha tehát 
a tanács rosszul gozdálkodik, 
ha a . tanácsi pénzgazdálkodás 
bürokratikusán , fékezi 
ahelyett, hogy elősegítené 
a szükséges intézkedések 
megtételét, a lakosság jobb ki­
szolgálását stb, akkor ez baj! 
Ha fordítva áll a dolog, akkor 
ezzel nemcsak a lakosságnak 
teszünk jót, nemcsak elé­
gedetté, vagy elégedetteb­
bé válik a lakosság, 
hanem egyben a népi demok 
ratikus állam és a nép kap 
csőlátóit erősítjük. Ugyanak 
kor erősítjük a Magyar Dol­
gozók Pártjának kapcsolatait 
is a dolgozók széles tömegei­
vel, az egész lakossággal. 
Úgy gondolom, nagyon alapo­
san meg kell vizsgálnunk a 
tanácsi pénzgazdái kodás egész 
kérdését, egyszerűbbé, rugal­
masabbá, alkalmasabbá kell 
tenni arra, hogy azokat a célo­
kat szolgálja, amelyek taná­
csaink előtt állnak.

Elvtársak! A mi utunli nem 
sima út. A szocializmus, a

kommunizmus magaslataim 
vezető út nem aszfaltos ín, 
ezen bizony vannak .rögöt-, 
göröngyük is. Vannak nein/' 
ségek, „melyekről tudnak a/, 
elvtársak, s amelyeket mn>„ t 
közben kell legyőznünk. 
mi népgazdaságunk egei: 
ges, erős népgazdaság, uav al­
akkor azonban nem itlaíjiae 
hogy komoly nehézségeink ,s 
vannak, s ezeket csal. egy... 
sült erővel, a nép .segítségével 
lehet legyűrni.

Pártunk és kormányunk 
bízik a népben, nnmk < 
osztályunkban. dolgozó 
parasztságunkban. Nines 
olyan nehézség, amelyet 
ne lehetne legyőzni ha ,\ 
párt cs a kormány egy a 

néppel,
Minthogy a pénzügyi 

gozók szerves részei a népnek 
ez természetesen vonatkozik 
a pénzügyi dolgozókra is 
Ezekben a napokban, amikor 
honvédetek a szovjet katonák 
segítségével, a belügyi szer­
vekkel, a lakosság tízezreivel 
együtt a jeges ár ellen küzde­
nek, ugyancsak megírni;átko­
zik népünk nagy szolidaritá­
sa. Az a szolidaritás, amelyet 
csak a szocializmust. építő 
népi demokrácia teremthe­
tett meg, népünk növekvő, 
fejlődő, erősödő erkölcsi, po­
litikai egysége, mindinkább 
mélyülő szocialista hazaíisaga'

Elvtársak! Meg vagyunk 
győződve arról, hogy a pénz­
ügyi dolgozók mindent el fog­
nak követni annak érdeké­
ben, hogy segítsék, pártunkat, 
kormányunkat az előttünk ál­
ló nagy feladatok sikeres 
megvalósításában. (Hosszan­
tartó, lelkes taps.)

A vitában még számos hoz­
zászólás hangzott el. Vállalati 
igazgatók, pénzügyi osztály- 
vezetők, a népgazdaság, kü­
lönböző területén dolgozók, 
kiváló szakemberek mondot­
ták él észrevételeiket, szá­
moltak be a gyakorlati munka 
során szerzett -tapasztalata­
ikról s számos értékes javas­
lat hangzott el.

SZOMBAT DÉLI HELYZETJELENTES

a Fájsz és az országhatár közötti Dana-szakasz balpartjáról
A jeges ár, amely Fájsz és 

az országhatár Közötti Duna- 
sza-kaszon irdatlan erővel fe­
szült neki a gátaknak — mint 
ismeretes — a bal parton is 
sok helyütt átszakította a töl­
téseiket.

A Fájsz és Baja közötti gát-; 
szakadásnál kizúdult óriási 
víztömeg dél felé — Baja irá­
nyába és észak felé --- Fájsz 
irányába tódult. A katonaság 
és n lakosság azonban har­
minchat óra alatt Hajós—- 
Miske—Bátya—Fájsz vonalán 
új gáttal zabolázta meg a je­
ges áradatot.

Amint azonban várható volt, 
péntekről szombatra virradó 
éjjel az ár új rohamot irioí- 
jtott a frissen készített töltés, 
ellen. Egy húszme-leres részen 
át is törte azt. A műszaki " ve­
zetők, a tehergépkocsik irá­
nyítói gyorsan intézkedtek, a 
betörés helyén legalább 1200 
honvéd, MÁV pályamunkáé 
és a környékbeli lakosság 
fáklyáik fényénél dolgozott. 
Nagy mennyiségű kővel, sók- 
száz homokzsákkal el tömték 
a gátszakadást és ezzel meg­
áik adályoztáik, hogy a víz észak 
felé, Kalocsa térségében újabb 
iapályos területeket vegyen 
birtokába. Szombaton délelőtt 
tovább folytatódott a legjob­
ban _ igénybevett gátsza-kasz 
erősítése. Újabb nagy munka­
csoportok érkeztek a környék­
beli falvakból. A Hajós— 
Miske—Bátya—Fájsz vonalán 
vonal tehát tartja maga-. Mis­
kén mér néhány centiméter­
nyit apadt.

Baján az ár az úgynevezett 
„posványos“ városrészt ön­
tötte el a hét elején. Nehéz, 
munkával megmentették az itt 
levő transzformátorházat, en­
nek következtében az egész 
járásban zavartalan az ener­
giaellátás. Az alacsonyan fek­
vő elöntött városnegyedből 
már nemcsak a ben trekedl 
személyeket mentették ki, ha­
nem befejeződött az anyagi

javák, állatállomány, szemes- 
takarmány elszállítása.

A magyar műszaki alakula­
tok, a szovjet műszaki egysé­
gek és más- csapatok, a pol­
gári lakosság önkéntes mentő- 
csapatai több mint félszáz ro­
ll aímcsónakkal, úszó gépko­
csikkal, sok száz ladikkal há­
rom napja mentenek, öt ki­
induló pontról: Mohácsról, 
Bácsmonostorról, Dávodról, 
Hercegszántódról,

A legújabb felderítési ada­
tok szerint Mohács-szigetén

még mintegy 250 polgári 
mély tartózkodik, azok is 
tonságban vannak. Sőt a 
újabb értesülések szamot 
nák arról, hogy a helyi t 
csők közreműködéséve! 
kezdték az élő állató!;, a 
mes-talkarmányo'k cs 
anyagi javak mentését ;s

A magyar szánszervez
ötmillió forinttal segítik 
árvízsújtotta községet; 
salt. (MTI)

b:z-

Debrecen és Miskolc 
sajtó terjesztési versenye

Az MDP Miskolci Városi Bi­
zottsága nemrégiben sajtóter­
jesztési versenyre hívta ki a 
debreceni városi pártbizottsá­
got. A verseny célja: minél 
több dolgozóhoz kívánják el­
juttatni a párt szavát tolmá­
csoló lapokat, a Szabad Né­
pet, a Szabad Földet, a Tartós 
békét és a megyei pártbizott­
ságok lapjait az „Északmagyar- 
ország“-ot és a „Néplap“-ot.

A párt Szervezeti Szabás­
zata minden pártszervezet 
számára kötelezően írja elő a 
pártsajtó terjesztését. Azon­
ban e feladatot csak akkor 
tudják végrehajtani a párt- 
szervezetek, ha a pártsajtó 
terjesztését az egész pártszer­
vezet ügyévé teszik, sőt bevon­
ják ebbe a munkába a tö- 
megszervezetek pártonkívüli 
aktivistáit is.

Ez a verseny, ami a két 
város között folyik március 1- 
től május 1-ig tart. A pártsaj- 
to terjesztése állandó feladat, 
n cm korlátozható bizonyos 
időszakokra, de a fenti ver­
seny egyrészt ki akarja hasz­
nálni azokat a lehetőségeket, 
hogy a tavaszi nagy munkák 
megkezdése előtt a dolgozó 
ppreszlság között emeljék az. 
elóilzetok és olvasók táborát, 
másrészt a népnevelők ez al­
kalommal a dolgozó családok

százait keresik fel és beszél­
getnek sok, más köznapi doh 
gokról is. A sajtóterjesztési 
verseny nem korlátozódin 
csupán e két városra, illetve 
csak Debrecenre. Több város­
ban és járásban történt ma1' 
kezdeményezés a párt-sajtó- ol­
vasótáborának növelésére. Iít 
pl. Hajdúnánáson, a debreceni 
járásban és még néhány párt- 
bizottságnál a pártsajtó jele» 
tőségének megfelelően foglal" 
koznak a terjesztéssel.

A versenyben a postás dol­
gozók, akik a párt lapok ki* 
besítését végzik — szinten 
részt kívánnak venni. így P" 
március 25-én az egész me­
gyében sajtóterjesztési nap? 
tartanak, hogy még .iobbak 
növeljék az előfizetők szr 
mát.

Az SZKP XX. kongresszu­
sának útmutatásai gyakorta 
elterjesztésében nagy szerep 
van a pártsajtónak és meg n» 
gyobb szerepe lesz az elkove 
kező hetekben.

HÉTFŐTŐL NEM KÖZLI»;®!# 
-a Rózsa utcából a Szabad sag-y 
lepve 6 őráitól'kezdődően -aa “'j 
és óra 30-as autóbuszjár-sü .
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A felszá 
eredmények 
rében. A k< 
lentős része 
a Gördülőcsa 
Alföldi Nyon 
legújabban 
fermentáló d 
lalat koliekt;

dolgozói most 
járás miatt 
anyagok és kés 
szállítását tűztí 
március 15-i rcj 
máris megszülj 
eredmények. Aj 
tormás jelenleg 
foglalja e] az : 
csomópontjainál 
kedésében s eatj 
gozók továbbra l 
ják. Az elsőség 
küzd többek kői 
tolatásvezető éd 
jós vonat vezetőj 
elvtárs cs tá 
sztahanovista 
tik feladataikul 
felszabad ulá-i

A Debrec
kollektívája ut 
törekszik, hogy 
lási műszak úja 
rása lehessen. 
ruérban ntíndkt 
Sággal zárt ... 
váltó dolgozóira 
fontos teendők; 
minőség javítás 
lés ésszerűsítés; 
ígérte meg Sái 
hányforgató brij 
badulási műszak 
tekintet be: 1 kit 
mőségü murikat 
Andrásné dohé 
gádvezető szinté 
hogy a brigád 
alól nem kerül 

A Gépifem 
Gombosné veze 
műszak felaján 
kiesebb. A 
együttesen 35 ’

Március 15-én I 
Bútorgyár dolgo 
műszakot 
tiszteletére. A 
a verseny első ni

és

ték

Sólyom utcából Rózííi - 
Induló óra 15 ós óra 45-W - 
dúló járat valamint a Rória ,'j 
cából Csapókért. Inkuu: • ."•#

kapuiig közlekedő 6/a auK*01
járat.
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magaslataira 
|m aszfaltos. . út, 

vannak . rögök, 
Vannak nehéz- 

ikről tudnak az 
[amelyeket ménét 

legyőznünk. A 
ágúnk égés sc- 

kazduság, ugyan« 
Pú nem itkoljuk 

nehézségeink is 
eket csak egy - 
nép segítségével

1 kormányunk 
bkon, munkás- 
in. dolgoz» 

|nkban. Nincs 
zseg, amelyet 

I legyőzni, ha »•; 
kormány egy a 
éppel.
i pénzügyi dől*

I vészei a népnek 
lesen vonatkozik 

dolgozókra is, 
lapokban, amikor 
I szovjet katonák 
a belügyi szeri, 
k osság : íz ez veivel 
|s ár ellen küz.de - 
lak mcgmuíaiko* 
nagy szolidarilá- 

ß id árit ás-, amelyet 
a 1 izmust építő
váci a tevemthe- 
gépünk növekvő,, 
|>ciő erkölcsi, po- 
É>ge, mindinkább 
ja list a haza fisága'

Meg vagyunk 
pl. hogy a pénz- 
k mindent el fog­

annak érdeké- 
gívsclx, párt unkát, 
n az előttünk ál- 
[ládátok sikerei 
6ban. (Hosszat^ 
taps.)

I még számos hoz< 
gzott el. Vállalati 
pénzügy i oszt á 1 y - 
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kilétén dolgozók, 
lm berek mondut- 
revételeiket, szá.- 
I akorjat i 
%t -tapasztalata-' 
Ins értékes javas-

[alpárijáról
250 polgári szo­

báik, azok is biz- 
Innak. Sőt a ieg- 
Qések számot ad- 
pgy a helyi tané- 
|ukotiese Sí mii" 
ilő állató!:, a szé- 
|yok és> úir.9

mentését is.
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Énre. Több város­
iban történt mál­
lás a pártsajtó öl­
ik növelésére. így 
páson, a debreceni 
frnég néhány párt­
ja pártsajtó jelene 
legfelelően foglal- 
rjesztéssel.
Len a postás dal­
ia pártlapok kf*" 
lazik — szinten 
lak venni, tgy P1- 
In az egész mer 
[terjesztési napot 

r még jobba1} 
előfizetők sza'
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fermentáló dolgozói, valamint a hsmí danyghdr es a Gepi- 
lalat kollektívája is csatTakozott ^ TejÍparÍ Vál*

dolgozoi most a mostoha idő­
járás miatt felgyűlt nyers­
anyagok és készáruk gyors el­
szállítását tűzték ki célul. A 
március lo-i röpgyülések után 
máris megszülettek az első 
eredmények. A Debreceni Ál­
lomás jelenleg az első helyet 
foglalja el az ország vasúti 
csomópontjainak nemes vetél­
kedésében s eat a helyet a dol­
gozók továbbra is tartani akar­
ják. Az elsőség megtartásáért 
küzd többek között Zeke Antal 
tolatás vezető és ifjú Dobi La­
jos vonatvezető brigádja. Zeke 
elvtárs és társai állandóan 
sztahanovista szinten teljesí­
tik feladataikat, sőt most a 
felszaoadulá-á műszak során

a kocsirendezés és a tolatás 
minden eddiginél gyorsabb 
végzésére törekednek.

Ifjú Dobi Lajos tás brigád­
jának helytállása is széles 
körben ismert mar a Debre­
ceni Állomás területén. Dobi 
Lajosét: állandóan baleset­
mentesen közlekedtetik szerel­
vényüket és versenyben állnak 
az ország valamennyi ifi bri­
gádjával. A legjobb vonatvé- 
zetó brigád cím megszerzésé­
ben Dobiéknaik málló ver­
senytársa az országoshírű 
Munkácsi vonatkísérő brigád. 
Előreláthatólag köztük "dől 
majd el, 'hogy ki végez első 
helyen az április 4-1 verseny­
ben.

A Debreceni Dohánygyár és Gépífermenlálo
kollektívája ugyancsak arra 
törekszik, hogy a felszabadu­
lási műszak újabb sikerek for­
rása lehessen ... Sajnos, feb­
ruárban mindkét részleg adós­
sággal zárt... A Dohánybe­
váltó dolgozóira várnak most 
fontos teendők; elsősorban 
minőség javítása és a terme­
lés ésszerűsítése terén. Ezért 
ígérte meg Saudxzr Anna do- 
fcányforgató brigádja: a felsza­
badulási műszak során minden 
tekintetben kifogástalan mi­
nőségű munkát végez. Szabó 
Andrásáé dohányforgató 'bri­
gádvezető szintén azt vállalta, 
hogy a brigád tagjainak keze 
alól nem kerül ki selejt 

A Gépi-fermentálóban a 
Gombomé- vezetésével dolgozó 
műszak felajánlása a legérté­
kesebb. A műszak dolgozói
együttesen 35 700 forint érté-1 lésének;

kü vállalást tettek a felsza­
badulási műszak tiszteletére. 
Az üzemi verseny táblákon, ma 
már olyan neveikkel találkoz­
hatunk, mint Giressi A.nna. 
Szepesi Balázsné, Zagyva Má­
ria, akik máris 130-140 százalé­
kot írnak a nevűk után.

Becsülettel kiveszik részü­
ket az első negyedévi terv tel­
jesítéséből a Béke, az MNDSZ, 
az Április 4 brigád tagjai is. 
Az első sikereikről most csak 
annyit, hogy a fermentáló 
dolgozói nemcsak a termelés 
növelésében, de a fokozott ta­
karékosság betartásában is 
élein járnak. Számukra min­
den deka dohány számít, mert 
tudjak, a körültekintő és gon­
dos munka nélkülözhetetlen 
feltétele az életszínvonal enie-

Ülést tartott 
a megyei pártaktíva

Március 11-én, szombaton a megyei tanács nagytermé­
ben ülést tartott a megyei pártaktíva. Párttitkárok, ta­
nácselnökök, tömegszervezeti vezetők, igazgatók, a párt- és 
gazdasági élet területén dolgozó kommunisták vettek részt 
e nagyjelentőségű tanácskozáson.

Az aktíva ülésen megjelent és felszólalt Acs Lajos elv 
tars, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tag­
ja, a Központi Vezetőség titkára is.

A párta klih a Komócsin Zoltán elv társnak, a megyei 
partbizottság első titkárának előadói beszéde alapja» meg­
tárgyalta a Központi Vezetőség március 12-13-1 ülésén lio- 
zott határozatát, valamint az SZKP XX. kongresszusán 
reszt \ ett delegáció beszámolóját a kongresszus tanulságai-

A pártaktíván felszólaltak: Pullai Árpád, Varr Imre, 
Lévai Sándor, Szabó Máté. Béres Sándor, Fazekas Jenő, 
latar Kiss Lajos, Leimer Zsigmond és Majkut Tibor elv- tarsak.
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Balogh

Versenyben 
a Bútorgyár fiataljai

^ Március 15-én a Hajlított 
Bútorgyár dolgozói is ünnepi 
műszakot indítottak április 4 
tiszteletére. A művezetők már 
a verseny első napján minden 
intézkedést megtettek a jó 
munkafeltételeik, az anyag biz­
tosítása érdekében.

A versenyzők jő felkészítése 
és az üzem dolgozóinak lel­
kesedése már az első nap szép 
eredményeket hozott. A fénye­
zőben Szabó Gwbomé brigád­
ja lett a naip hőse. Ez a hri-. 
Síd 4 liter politúr 'megtakarí­
tó-fát és teljesítményének 4 
százalékkal való emelését val­
uta. A vállalásnak már az 
tótő napon eleget tették a 
brigád tagjai, 161 százalékos 
teljesítménnyel dolgoztak, ko­
rábbi eredményüket több 
Mint négy százalékkal emel­
tók. Politúrból több, mint két 
“tért takarítottak ‘neg egyet­
len nap alatt.

A fényezőben André Mária 
•uúsagi brigádja ért még el 
kiváló eredményt. Két liter 
Politúrt takarított meg egyet- 

,n nnp alatt. Ez a mennyi- 
»eg ,?s szék fényezéséhez ele­
sendő. a brigád teljesítménye 
•k szépen alakult, hiszen 130 
százalékos átlagteljesítményt 

el a brigád tagjai. A 
jonyezőben mmdemlki a két 
égjobban dolgozó brigád ver- 
^enyét figyelj. Többen m-on- 
dpgatták. hogy a fiatalok „le- 
P'páliák“ még Szabó Gábor- 
áeiát?; a brigádját. Hiszen
e2»t fiatalok...!

A többi üzemirésdben is a 
^®ösök között vannak a fia­
lj'^', Az utófényezőben a 

vT000 Katicák“ — mert csak 
2 n^Vfizib az üzemben Ke- 

Irma 7 tagú brigádját 
Ezai * magukért. A mű« 

napján 121 százalé-

brigúd tagjait. Az üzemi bi­
zottság ugyanis a brigádot — 
februári és pénteki jó mun­
kájáért — hét mozijeggyel 
ajándékozta meg. A jegyek a 
..Befejezetlen elbeszélés“ című 
kitűnő szovjet film péntek esti 
előadására szóltak.

A Hajlított Bútorgyárban 
valamennyi fiú megmutatja, 
ho-gy „legény a talpán“. Az 
állítok közül Molnár András 
172 százalékra teljesítette napi 
normáját. Badar László 140 
százalékot ért el. Bár az vizem­
ben. nincs: aranyi fiti, mint 
leány, ,a. fiúik, mégis érnek el 
olyan eredményeket, amelyek­
kel. bátran állhatnak a leá­
nyok mellé.

Sáodoroé textilgyári szövőnő a felszabadulási mű­
szakban 156 százalékos teljesítést ért el

tói (zördülőeaapágygyiírban

egyre szebb eredményeket hoz nyerését eredményezhesse. A
HV íi wvzx.ci'7/Mi.r őr, l-.nlAJ 1, ...... .............. » « . . .az üzemrészeik és brigádok 
nemes vetélkedése. Az üzem­
részek közül elsőnek a gyér 
öntödéje már március 15-én 
befejezte első negyedévi tervét. 
Most minden üzemrészben lá­
zas munka folyik, hogy a fel- 
szabadulási munka verseny az 
e-lső negyedévi túlteljesítését 
és az élüziem cím újbóli el-

verseny legfontosabb célkitű­
zése most az, ho-gy az üzem 
elsősorban a szerelde március 
31-ig kiszabott tervét tízezer 
csapággyal teljesíthesse túl. A 
fenti feladat megoldásához az 
üzem élenjáró részlegei: a 
melegműhely, a forgácsoló L, 
a kovácsunűhely máris értékes 
segítséget nyújtottak.

A Hajdú megyei Tejipari Vállalat
is csatlakozott. A vállalat dol­
gozói három nappal a határ­
idő előtt mór. március 28-án 
befejezik első negyedévi ter­
vüket. A felszabadulási mű­
szak során a sajtgyártó üzem­
rész már március. 25-én telje­
síti első negyedévi feladatát, 
az üzem vajtermelése már­
cius Sírig szántén 104 száza­
lékra alakul.

Részt vesznek és újabb si­
kerek eléréséért' harcolnak a 
felszabadulási műszak sorén 
az üzem fűtői is. A fűtőit nö­
velik az egy káló szénre jutó 
vízelgőzölgés arányát, ugyan­

ekkor jelentős fűtőanyag meg­
takarítást érnek el.

A. T.MK dolgozói részéről 
Bosznai István főgépész és 
Rácz Sándor lakatos azt. ígér­
ték meg, hogy a felszabadu­
lási műszak ideje alatt terven 
felül egy vajköpüiőgép fedél- 
megjavítását és tömítését, to­
vábbá egy zománcozott sóié- 
szivattyú és kazán tápszivaty- 
tyú generálja vitását végzik el 
A TMK dolgozóinak kezde­
ményezését a Tejipari Válla­
lat villanyszerelői, valamint a 
kompresszorház dolgozói is 
magukévá tették.

R csepeli úttörők felhívása pajtásaikhoz 
az árvízkárosultak megsegítéséért

Budapesten a XXI. kerületi és csatlakozzanak mozgalmuk«
hoz.

„Ha minden pajtás legalább 
egy forinttal segít, az egy mii« 
lió forintot jelent az árvízká­
rosultak számára. Mi, ma­
gyar úttörők egy millióan va­
gyunk, egy millió forintot ad­
junk.

Kérésünkre az árvízvédelmi 
kormánybiztosság az OTP 
700 számú „Úttörők az árvíz- 
károsultak javára“ cím alatt 
csekkszámlát nyitott.“

A felhívás Kéri az úttörőket, 
"'«--tó erre a csekkszámlára 
küldjék forintjaikat.

csepeli Dózsa György Áltaiá 
nos Iskola 2550-es számú Szi­
lagyi Erzsébet leánycsapata 
és 2549-es számú Dózsa 
György fiúcsapta felhívással 
fordult az ország valamennyi 
úttörőjéhez, segítsenek ár- 
vízsújtotta pajtásaikon. Fel­
ajánlották, hogy egy-egy fo­
rintot adnak az árvízkárosult 
pajtások részére, amit zseb­
pénzükből takarítanak meg. 
A két csepeli úttörőcsapat fel­
hívja az ország valamennyi 
úttörőjét, kövessék, példájukat

A megye dolgozóinak segítsége 
az árvízkárosultaknak

If júsági exporibrigádok 
eredményei a Kefegyárban

A Kefegyárban egyre in­
kább lehet számítani a fiata­
lok jó mumkájáira. Az ifjú­
munkások már az. elmúlt év 
negyedik negyedévében kima­
gasló eredményeiket értek el, 
áradt az is bizonyít, hogy az 
élüzem avató ünnepségen az 
idősebb dolgozókon kívül ki-

jutalomban részesítettek 
munkájáért.

Az április 4-i verseny ismét 
jó alkalom lesz arra, hogy 
fiatalok tovább fokozzák ered­
ményeiket. A műszak első 
napjainak eredményei bizta­
tóak. A nemrég alakult két 
ifjúsági exportbrigád ugyanis

ha­
tott,

eltek el. A brigád február­
tó jó eredménnyel dolgo-

fe, ■ az°uban 102 százalékos 
• ?ered«iénvt élt el minden 

"Készítés ellenére, 
kiugró

toésére
A külö- 

teljesftménv el- 
senv a. a Elszabadulást ver- 

a Ptóntek esti ingyenes
“’»^látogatás ösztönözte a

U(ea az áttuányokoH
A Csapó utcai építkezésen Az építkezésen megmozd'ul- 

inárcius 16«án megkezdték a tak az emberek, a heverő g-é- 
falazást. Január vége óta pék is megindultak, ho-gy se 
majdnem teljesen szüneteit itt gítsék az ember munkáját. A 
a mithika. Csak a vasbeton- daru több nap óta hol jobbra, 
szerelők dolgoztak, mikor az hol balra nyújtogatja hosszú

karját, „adogatja“ a betont, 
téglát, maltert, előregyárto-tt 
elemet.

Miközben az építkezésen a 
többiek kezdik a miunkát a 
vasbetonszerelők „csak“ foly­
tatják. De szemmel láthatóan 
ők is vidámabban dolgoznak 
már, hiszen nem egyedül van­
nak. Meg aztán, ha teljes 
ütemben haladnak az építke­
zés munkái, sokkal több vas­
szerkezetre lesz szükség s ne­
kik is jobban kell igyekezni.

Az eredményeket még nem 
számolták ki. De nem is igen 
kell százalékolokal b-izonygat-

idő engedte.
Most mér benépesedett az 

egész építkezés. A Csapó ut~ 
'■óval párhuzamosan haladó 
épületen Szekeres István be­
tonozó brigádja az uto-isó szek­
ció pincefödémjét betonozza. 
A Kiss kőműves brigád tagjai 
a másik szekción már az első 
emelet falait húzzák. A bri­
gád egyelőre egyéni falazást 
alkalmaz, mert a gyorsfala- 
-zásra még nem „virult“ ki az 
idő, fagyos minden, építő­
anyag, szerszám s a levegő.

A Kiss kőműves brigádon 
kívül még két. kőműves brigád 
dolgozók az építkezésen. Mó­
zes Mihály fiatalokból álló ni az építkezés dolgozóinak 
brigádja és Pataki Tibor ifi jó munkáját. Az egyre sza- 
brigádja. Mindkét brigád meg- porodó vass-zerkézetek, a fel- 
kezdíe 16-án a munkát. Egy- nyúló falak, a szüntelenül 
előre azonban csak átalakító- mozgó torony daru a százalé­

kok helyett eredményről be­
szélnek. sejtetik vélünk, hogy;

sokat végeznek, ők is várják 
a jobb időt, hogy a TIT ASZ 
bérház falazásét mmél Velöbb a jövőben ezen az építkezésen
megkezdhessék és megmutas­
sák: 5k is tudnak kiváló ered­
ményeket elérni.

lene fiatalt is pénz- és tárgy- példásan dolgozott, noha még
alig rendelkeznek, a -fiatalok a 
brigiádmumka tapasztalataival.

A tömőműhelyben három 
tagból, áll az ifjúsági export- 
brigád. A brigád tagjai1 egyé­
nenként is példásan doigoz- 

t nak. Batai Margit 119, Tóth 
j Erzsébet 122, Gaü Júlia pe­
dig 115 százaléíkos teljesít­
ménnyel fejezte be a műszak 
első két napját. A brigád át­
lagteljesítménye eredményeik 
alapján közel 120 százalék.

A faműhelyben dolgozó ifjú­
sági exportőri gád létszáma 
még nem teljes. Azonban 
azok, akik a brigádban van­
nak, máris igyekeznek" jó 
eredményeket elérni. Különö­
sen a gyártásközi selejt meg­
szüntetéséért és az importfa 
anyaggal való takarékoskodá­
sért vették fel keményen a 
harcot, ök is 120 százalék kö­
rül teljesítenek, akárcsak a 
tömő műhelyben levő testvér- 
brigádjuk.

A felszabadulási versenyben 
a többi ifjúmunkások is részt 
vesznek. Hiszen azon túl, hogy 
kimagasló termelési eredmé­
nyekkel akarják köszönten! 
felszabadulásunk napjának 11. 
évfordulóját, meg akarják 
nyerni a motion kefegyári 
fiatalokkal indított páros ver­
senyt is. Igaz, hogy a páros 
verseny egész évre szól, de a 
debreceniek már az április 4-i 
kiértékelésnél elsők akarnak 
lenmij

Az ország déli részét sújtó 
katasztrófa hírét Itojdúboször 
menyben is nagy megdöbbe­
néssel fogadták." A város la­
kosai már az első nap arra 
gondoltak, hogy valami lyen 
módon megsegítsék az árvíz­
sújtotta vidékek lakosait. A 
lakosság óhajának eleget téve 
a pártszervezetek, a Hazafias 
Népfront, a DISZ, az MNDSZ 
szervezetek és a tanács, ter­
melőszövetkezeteik, gépá'lomá- 
sok dolgozói és tagjai megvi­
tatták a segítségnyújtás mód­
jait.

A hajdúböszörményi ter­
melőszövetkezetek szociális 
alapjuk 5—10 százalékát aján­
lották fel az árvízkárt szen­
vedett termelőszövetkezetek- 
nelt. A gépállomás és az álla- 
rrú gazdaságok dolgozói -havi 
fizetésűik 3 százalékút aján­
lották fel az árvízikárosul tak 
megsegítésére.

A termelőszövetkezetek és 
a gépállomások dolgozói vál­
lalták, hogy a terméshozamo­
kat nemcsak 3, hanem 8—10 
százalékkal növelik az idén.

A Szabadság lapnyomda 
dolgozol röpgyűlésen egyönte­
tűen elhatározták, hogy az ára< 
v'izkárosultak segítségére siet- 
uek. Havi fizetésüknek e°y 
napra eső részét küldik el az
ai-vizkérasultaknak.

Az árvízkárosultak nehéz 
helyzete .mélyen megrendítette 
az T. kerületi tanács dolgozóit 
is. A károk helyitehozataláfioz 
a tanács dolgozói havi fizeté­
sük 2 százalékát ajánlották feig

*
A Vfzü&yi Igazgatóság dol­

gozói szombaton reggel rop- 
Syu .li.-cn ha luroztak el, hogy 
havi fizetésük 2 százalékát el­
küldik az árvízsújtotta lakos­
ságnak. Az általuk felajánlott 
összeg közel 12 000 forintot 
tesz ki.

*
A KISZÖV és a megyei kis­

ipari szövetkezetek dolgozói 
sz árvízkárosultak megsegít 
téséré havi fizetésüknek 1 szá* 
zalékát ajánlották fel.-

A TOLAKODÓ

az építőipari munkások nagy-1 
szerű versenyzésének leszünk j 
tanúi.

Kisütött ű. nap. Vidáman 
sétáltam az év első tavaszi 
napsütésében. Csodálatos­
nak láttam .mindent, csupa 
szép dologra gondoltam. 
Milyen pompás az élet. Mi­
lyen könnyű és szép lesz a 
munltánli, csak a természe­
tet kell szeretni. A termé­
szet alkot, újít, mi a nyomá­
ba szegődünk és versenye­
zünk vele. Gyönyörű dolog a 
riigyfakadás, káprázatos a 
tavasz. . Mélyen, hatalmas 
lendülettel szívtam a leve­
gőt. Ereztem, hogy forrong 
a vérem. Nem,'- nem lehet 
ilyenkor sétálni. Futni kell, 
rohanni, a tavasz diktálja az 
ütemet. Hirtelen durva fér­
fihang szólalt meg mellet­
tem.

— Nem vesz borotvapen 
gét?

— Nem — válaszoltam gé­
piesen.

— Príma nyugatnémet 
gyártmány —, hallottam új­
ra és olyan közel hajolt hoz­
zám, hogy éreztem a szája 
leheletét.

Önkéntelenül megálltam 
és végignéztem a tolakodón. 
Magas^ 3ö év körüli rossz 
külsejű ember ■ volt. Egész 
megjelenése, hanyag nem­
törődömséget tükrözött, de 
a sovány arcának nagy feke­
te szemeiből valami lenéző 
cinizmust olvastam ki. Hosz- 
szú, vékony ujjat közt for­
gatta a 'kis sárga-vörös do­
bozt, közben hol rám, hol a 
dobozra nézett. Egy darabig 
szó nélkül néztem. Balkezé­
nek középső ujján nagy ha­
lálfejes pecsétgyűrű ékeske­
dett, m doöoáka fedelére pe- ■

dig kétségtelenül szláv be-' 
tűkkel volt felírva a márlta, 

bem kell — mondtam 
ismét és undorral fordultam 
el ■

Igyekeztem, hogy gondola­
taim visszatereljem az előb­
bi vágányra, hiábavalónak 
bizonyult. Egyre azon tör­
tem a fejem, miért gondolta 
ez az alak, hogyha nyugatné- 
tnetnek titulálja a pengéjét 
én megveszem. A penge nem 
a nyugatnémet ipar termé­
ke, tehát a különös ajánlás 
nyilván az illető politikai 
ismeretére támaszkodik. —» 
Vedd meg a pengét apám, 
príma nyugatnémet. Mit 
gondolsz, tudnak ott rossz 
pengét gyártani, ahol napcnn 
ta ezer és ezer fegyver 'ké­
szül? Talán ugyanebből az 
anyagból tankok, bombák is 
vannak. Azok jó minőségé­
ben nem kételkedhetsz. Há­
borús penge! Érted öreg fiú? 
I-ehet ott rossz a borotva- 
penge, ahonnan nefltünk ha­
lálfejes naplopóknak annyi 
jót ígérnek —, mesélte két 
rosszindulatú szeme, mert 
szavakban elmondani gyáva 
volt.

Visszanéztem.
Még mindig ott állt egy 

helyben, ahol otthagytam 
Nem megy neki az üzlet[ 
ilyen ajánlással ma szeren­
csére senki nem vásárol bo- 
rotvapengét Debrecenben.

A nap elé egy felhőedke 
került kissé elhomályosuli 
az előbb még fényes utca. EU 
gondolkodva néztem körűit 
hiába, nincs még itt egészen 
a tavasz, itt hófoltok lapuV
3M*| lass JÁNOS



Párt ég pártépités

A határosatok végrehajtásának ellenőrzése
Hajdú Sámsonban

A pártvezetés aiap-
vető követelménye, a párt- és 
kormányhatározatok követke­
zetes és rendszeres végrehaj­
tása, a gyakorlati megvalósí­
tásának állandó ellenőrzése. E- 
nélkül egyetlen vezető szerv 
sem tud tartós eredményt el­
érni. A határozatok végrehaj­
tása a mindennapi pártveze­
tés szoros tartozéka. Egyesek 
úgy gondolják, hogy ellenőr­
zésre csak altikor vám szükség, 
arnikor valamiféle hibát fe­
deznek fel, amikor mar nya­
kukon a baj. Az efféle elgon­
dolás merőben helytelen, mert 
a jó és rendszeres ellenőrzés 
a hibáik megelőzésének egyik 
feltétele is.

Az SZKP XX, kongresszu­
sának határozata — Lenin elv­
társ tanításai alapján — hang­
súlyozta, hogy „A szervezed 
munka színvonala döntő mér­
tékben függ attól, milyen a 
végrehajtás ellenőrzésének 
megszervezése...“ A lenini 
útmutatás, az SZKP XX. 
kongresszusának határozata a 
mi részünkre is nagy segítsé­
get ad a pártmunka stílusá­
nak megjavításához. A végre­
hajtás ellenőrzése a pártszer­
vek központi feladata, a hatá­
rozatok írásban való rögzí­
tése : kötelesség. Ez ugvan ad­
minisztrációs munkának lát­
szik, azonban a feladat sike­
res végrehajtásának kezdetét 
jelenti. Konkréttá és haté­
konnyá csak úgy válik az el­
lenőrző munka, ha a minden­
kori határozaton alapszik. 
Nem beszélhetünk eredményes 
ellenőrzésről, ha a határozat 
csak szóbeli, de ugyanakkor 
hiába van jó határozat, ha 
nem szervezzük meg annak 
ellenőrzését.

A helsámni közsé­
gi pártbizottság munkájának 
homlokterében a Központi Ve­
zetőség júniusi határozata va­
lamint a megyei pártbizott­
ságnak — a termelőszövetke­
zet fejlesztéséről, a termésho­
zam és az állatállomány növe­
léséről szóló határozatni álló­
inak. Ezek végrehajtása érde­
kében a pártbizottság széles­
körű és eredményes politikai-"'

tagja, mint népnevelő nyújt 
sok segítséget a pártbizott­
ságnak egyrészt a termelőszö­
vetkezeti fejlesztés, másrészt 
a határozatok ismertetése és 
végrehajtásának ellenőrzése 
terén. Joó elvtársat — a Dó­
zsa Tsz alapító tagját — so­
kan ismerik a községben s 
felvilágosító munkája követ­
keztében már nem egy dolgo­
zó paraszt lépett be a ísz-be

A ?B SÖbb pártszervek ha­
tározatainak széleskörű ismer­
tetésével nincs is hiba, de 
nagy gondatlanságra vall, 
hogy a határozatokból adódó 
feladatokat a községi pártbi­
zottság saját területére írás­
ban nem rögzíti, s ezzel meg­
nehezíti a feladat részletes el­
lenőrzését.

Nem arról van szó, hogy a 
■határozatok és jegyzőkönyvek 
tömegét egyre-másí-a gyárt­
sák, hanem arról, hogy a 
munka irányításához és ellen­
őrzéséhez szükséges írásos ha­
tározat.

A hajdúsámsoni pártbizott­
ságon azonban kevés írásos 
határozatot találunk. Már pe­
dig a határozat végrehajtását 
emlékezetből ellenőrizni nem 
lehet. Gém Ferenc elvtárs, a 
pártbizottság titkára elmon 
dotta, hogy a párt-végrehajtó- 
bizottság ülésein hozott hatá­
rozatokat nem foglalták írás­
ba és ebből adódik a végre­
hajtás ellenőrzésének hiánya.

Nem arról van szó, hogy 
Gém Ferenc elvtárs és a párt­
bizottság tagjai nem dolgoz­
nak s nem végeznek eredmé­
nyes munkát, hanem arról,
hogy lebecsülték a pártmun­
ka végzéséihez szükséges ad­
minisztratív részit s ezzel
együtt a végrehajtás ellenőr­
zésének fontosságút.

Ilyen körűimén vekből adó­
dik, hogy a párt-végrehaj tó­
bizottság tagjai nem isme: i 
saját határozataikat, a fcét- 
három hónappal ezelőtt szóba 
hozott határozatokra szinte
nem is emlékeznek. Ebből
nyilvánvalóan következik, 
hogy a párt-végrehajtó-bi- 
zottság tagjai nem érzik ma­

gukat felelősnek a határoza­
tok végrehajtásáért. Még fe­
lelősségre se igén vonhatják 
őket, mert a feladatokat nem 
osztották ki személyekre, il­
letve ha ez mégis megtörtént. 
..szóban határozat“ alapján 
ellenőrzi két-három hónap 
múlva a munka Végrehajtását 
nem is lehet. Mert ki emlék­
szik már akikor arra, hogy kit 
milyen feladattal bíztak meg.

A íh-ajdúsámsoni községi 
pártbizottság a mindennapi 
gyakorlati munka során meg­
feledkezett olyan fontos és or­
szágos jellegű határozat vég­
rehajtásának rendszeres ellen­
őrzéséről, mint a Központi Ve­
zetőségnek az ifjúság között 
végzett munkáról szóló hatá­
rozata. Erről még azt sem le­
het mondani, hogy nincs írás­
ba foglalva, sőt a járási párt- 
bizottság ezzel kapcsolatban 
külön feladatot szabott meg a 
községi pártbizottság részére.

az
helyzete ma Hajdúaámson- 
ban ? Papír szerint a Dísz­
nek 370 tagja van. Öt DISZ 
alapszervezet működik ame­
lyek közül két hónapja alakult 
meg Martinkán, két hete pe­
dig a Sáivnsonkertben egy-egy 
DISZ alapszerveze-t. A 371) ta 
közül körülbelül a tagság fe­
le vesz részt a rendszeres szer­
vezeti életben. Elsősorban 
Dózsa Tsz fiataljai végeznek 
aktív műnkét, náluk az fisz 
óta 43-mal növekedett a tag­
létszám. A termelőszövetkeze­
ti fiatalság élete vo-nzó hatás­
sal van az egyénileg dolgozó 
paraszt fi at a lókra, akik szíve­
sen járnak a tsz DISZ szerve­
zetébe. Az úi élet perspektí­
vái, a tsz-ben látható eredmé­
nyek annyira megfogták a fia­
talokat, hogy közülük már 
többen kérték felvételüket a 
tsz-be. Botos Imre és Romáik 
Ferenc egyénileg dolgozó pa­
rasztfia tatok is választottak 
— beléptek a szövetkezetbe.

De mi a helyzet a területi 
DISZ szervezetnél ? A DISZ 
tagság legnagyobb része, eh­

hez az alapszervezethez tarto­
zik, de mégis e-bbe az alap­
szervezetbe járnak a legkeve­
sebben. A községi pártbizottság 
nagyon jól látja, hogy valami 
hiba van az ifjúság nevelése 
körül, de ennek ellenére még 

sem tűzte napirendre a 
Központi Vezetőség erre vo­
natkozó határozatét, nem szá­
moltatta be a DISZ titkárt az 
eddig végzett munkájáról.

Nem lehet azt monitor,
hogy a pártbizo-ttség tag] 
őt az egyszerű emberek, fia­

talok ne ismernék ezt a nagy 
jelentőségű határozatot. Éppen 
ezért feltehető a kérdés . miért 
nem törődik a községi párt- 
bizottság e jelentős határozat 
tüzetes megtárgyaláséval és 
végrehajtásával? E nemtörő­
dömségből adódott az, hogy a 
fiatalság nagyrésze — a Dó­
zsa Tsz fiataljai kivételével 
— nem vesz részt ez évben az 
oktatásban.

Ezek a hibák a végre­
hajtás ellenőrzésének elhanya­
golásából fakadnak. Mert a 
helyesen és ügyesen -megszer­
vezett ellenőrzés neveli a 
funkcionáriusokat, hogy igé­
nyesek legyenek másokkal és 
saját magukkal szemben. Az 
ellenőrzés növeli a kommu­
nisták felelősségtudatát _ és 
-hozzájárul a párt- és az álla­
mi fegyelem megszilárdításá­
hoz. Ezért a járási pártbizott­
ságnak is nagyobb figyelmet 
kell fordítani arra, ho-gy a 
határozatokat ne csak általá­
ban, hanem egyes határoza­
tok végrehajtását tüzetesebben 
is ellenőrizzék.

A párt- és kormányhatáro­
zatok rendszeres ellenőrzése, 
eleven konkrét és hatékony 
munkává változtatja a veze­
tés munkáját. Ezt kell meg­
szívlelnie a hajdús á-msom köz­
ségi pártbizottságnak is, mert 
így válhat valóra a szó és 
tett, a határozat és a végre­
hajtás egysége.
Németi Éva — Fülöp Imréné
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VASÁRNAPI levél
Kedves Papp Lászlót jezi ki, . és amely niagatv
Ke csodálkozzon, hogy a Papp László nem jelenthet sck 

levélírásnak ezt a formáját vá- kát. Nem jelenthet sokat azúr; 
lasztottam ahhoz, hogy egy na- mert meggondolatlanul és felel 
gyón fontos dolgot közöljek lőttemül vált meg tagság 
magával. Ez a levél elsősorban könyvétől akkor, amikor „ 
ugyan magának szól, kedves Építők kultúrotthonában hág,. 
papp László, de remélem, hogy ta.
azok a fiatalok is értenek be- Azok a fiatalok most elítélik 
tőle, akiknek nevét itt most magát, akik nemcsak azért t- 
nem említem. Mindenekelőtt zik magukat DISZ tagoknak, 
szeretném megkérdezni, hogy mert tagsági könyvük ezt bil 
olvasta-e Fagyejev Ifjú Gárda zonyítja, hanem elsősorban:
című könyvét? Ha nem olvas- azért, mert mindennapi cseh 
ta volna e könyvet — ame- kedetük forrasztja őket a 
lyik loézröl-kézre jár a fiatalók, DISZ-hez, a párt ifjúsági ctu- 
sőt idősebbek között is, amióta hátához. Ezeik a fiatalok nem 
magyar nyelven megjelent — válnának meg olyan könnyez 
akkor biztosan látta a hasonló a tagkönyvüktől, mint ahogyan 
című filmet. Oleg Kosevoj és azt maga tette. De nemcsak 
a többiek hősi eposza diakor könnyén megvált tőle, hanem 
biztosan megdobogtatta a ma- ott is felejtette és a mai napig 
ga szívét is, kedves Papp sem ment érte.
László. Lehetséges, hogy ez Mondja kedves Papp Lászle 
igaz történet hatására nagy nem hiányzik magának ez á 
tettek és cselekedetek véghez- tagkönyv? Egy fiatal DISZ tag, 
vitelének vágya feszítette mel- aki Debrecen fiatal, de nagy 
lét. Nemcsak maga volt így ez- üzemében, a Gördülőcsapígy.. 
zel, hanem sok sók fiatal, aki- gyárban dolgozik, nem lehet 
két később a munka avatott ilyen felületes, nemtörődöm 
hősökké. Az a munka, amelyet ember. Nem szerelném azt 
a haza felvirágoztatásáért, oda- hinni, hogy a munkáját is le­
adó szeretettel vívtak nap mint lületesen, rosszul végzi, de 
nap, minden jóindulat mellett sem

Hogy miért emlékeztetem tudok mentségei találni a tag. 
minderre? Ha a zsebébe nyúl könyvével elkövetett csekkes 
és elő alcarja venni DISZ tag- delére.
sági könyvét, amelyet ünnepé- A tagkönyvét ott ahol hagy- 
lyes taggyűlésen vett át — ak- ta, megkapja, s remélem ?z az 
kor megérti soraimat. De ügye eset tanulság lesz számáru. $ 
nincs a zsebében a tagsági a jövőben elővigyázatosabb 
könyv? Az a tagkönyv, amely lesz,
a DISZ-hez való tartozását fe- g,
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Szépen fejednek a palánták 
a Betreuen; fli ami Gazdaság kérészeiében

A Debreceni Állami Gaz­
daság nagy mennyiségű zöld­
séggel és gyümölccsel látja el 
a város dolgozóit. Ez évben 
200 holdo-n termelnek zöldség­
félét. Készítik már a meleg­
ágyakat. Kétszáz melegágy! 
ablak alatt már kikeltek és 
szépen zöldellnek a palánták. 
Az elmúlt napokban vetették 
a paprikamagot, összesen 900 
melegágyi ablak alatt végez­
nek ez évben előnevelést. 
Mint újdonságot, korai kar­
fiolt is visznek ez évben piac­
ra. Az idén terem már a 6 
hold földieper is. Az első ter­
mésből — a számítás -szerint 
— száz mázsa finom, zarna-

szervezo mumca-c iejte.t ki. íví t
bizonyítja, hogy közel egy év I emberi szerelem, a ví-
alatt két új termelőszövetke-} védés, az érzésekből
zet alakult. A tavaly nyáron tf '' kinyíló konfliktusok 
létrejött Szabadság 74 tagot, I mindig új és új témái marad­
it Haladás pedig 22 tagot szám- J nak a művészetnek. A filmmű- 
lál. A hét év e-lőtt megala- í vészelnek is. De persze csak 
kuli Dózsa Termelőszövetkezet í akkor, ha a lényeget, az em- 
ei-edin..ényes munkája, vala- [ berip mondja, felülemelkedve 
mint a pártbizottság helyes d ds túlmutatva a szürkén, az 
politikai irányítása követhez- 6 érdektelenen. Az érzések, s 
tőben a tagosítás óta 121 dol­
gozó paraszt választotta a fel- 
emelkedés útját.

A Dózsa Termelőszövetke

elbeszélés
zavet-a Mazimovna és 
mérnök alakjában.

Jersov mind a fizikai Katar- lázik, mert a betege szereti

tos földiepret adnak ót a ME- 
ZÖKER-nek a város dolgozói 
részére.

A gyümölcsösben is szorgos 
munka folyik. Elvégezték már 
a metszéseket, a talajon unkák­
kal pedig már az ősszel el­
készüllek s most a tavasszal 
mintegy 600 mázsa istállótra- 
gyát szórtak ki a talajerők 
pótlására. Ez évben a 60 hold 
termő gyümölcsösön kívül a 
fiatal, 288 holdon elterülő 
gyümölcsösből is mintegy 50 
hold miár termést ad. Nagyobb 
mennyiségű cseresznyét,
meggyet és mintegy tíz vagon 
szilvával többet tudnak így 
piacra adni, mint az elmúlt 
évben.

A filmnek azonban mind­
ezek ellenére van egy hibája. 
A jellemábrázolásra fektet­
vén a fő hangsúlyt, elfelejtke­
zik a hősöket körülölelő éle.

/ / üóC/ M(J m

lelki,
zis- _ zenét, s könnyekig megható- r°L Pedig az ábrázolás így még

lizaveta Maximovna ^ tdm en,nek az ábrázoló- difc Csajkovszkij szimfóniáján, teljesebb lett volna, még szebb 
körzeti orvosnő. Valami S számtalan külső apró- fényt kaphatott volna. Az élei
nagyszerűség

_ __= ________  ____ „ fényt kaphatott
van ab- mdvdszi „£®*.*zavej;a ság árulkodik mindarról, ami sűrűje, az élet melege csak

különösen a szerelem anaíízi- ban, ahogy ez a puhatekintetű i 3 szinte koltoi gyen- a lélekben, legbensőjében vég- emeli az egyes emberek jelie-
l se az első pirulástól a teljes- asszony szereti a munkát, a «ok. S 3 bemegy. mét, hiszen az egyes ember
< ségig eljutó boldogságig, a szó- betegeket, az embereket, öz- ,um . 0 ,, a? meg- A szerep bonyolultsága, ki- problémája, gondja, csak a’ tormáit alakja o. A for-cialista realista művészet 

matikájába is belefér.
te- vegyasszony, magánosán él, iut“Lja ,Ä váló színészt igényel. Biszt- társadalmi valóságban nyerhet

Sőt de sohasem egyedül. Vele van- satok:onyv írója nyilvanvaloan rickajában ilyet ismertünk megoldást.neki szánta a legtöbb, a leg­
szebb szerepet. De ezen túlme­
nően is érezhető mindig az a kával olyan orvosnőt mintázsás fejlesztésére vonatkozó f súlyt, itt válhat legigazabtian szinte telizengi az egész éle-

párthatározatot. Vadászi Géza I az embert ábrázoló művé- tét. Fáradhatatlanul dolgozik, uuuuig az = ^ nemcsak orvos, de
elvtárs. a tsz párftitMra -- í szetté. ha kell éjszakákon is, példáz- ^etoeii Tíhr-ímlá^ érért ember s ezernyi érzékeny-
aki a párt felhívására jelent-, A Befejezetlen elbeszélés mély, átgondolt és sokszínű. ^1 rezdül a körötte élő vi--m- ,
kezelt falusi pártmnmkara — j című legújabb szovjet film V0S1 hivatás mennyi érzelmet, ' ’rendezői " leleményesség lágra, eseményekre. Orvosi 
nagy gondot fordít arra, hogy £ ezzel az igénnyel mondja el szeretetet cs gyöngédségét ko- Mindezt csak még jobban alá- cselekedetét is mindig ez

-----  ,------- - ............ veleL . ( húzza, árnyaltabbá teszi. mozgatja. Nem a praxis iránti
Körzeti betege Jersov mer- - . , - ..... au szenvedély, hanem az emberek

nők is, akinek egy hajó kipró- 7/et,e ° kereszttüzében áll iránH B «
ás _Av ,ez

e nagy jelentőségű határozatot ti egy szerelemnek a születését, 
ne cs-ak Ismerjék a tsz-ben, I vívódását, s megható boldog- 
h-anem a gyakorlatban -meg is I ságát. Kitűnő lélektani realiz- 
valósítsáik. .Az állatállomány 5 mussal, apró közbeékelt ese- 
növelése érdekében a jelenleg I menyekkel, amelyek nagysze- 
birtokuKban lévő 30 szarvas- | rű előkészítői, továbbfejlesztői 
marhát az év végére 90-re és végül megoldói lesznek a 
egészítik ki. A takarmány biz- í film konfliktusának, 
tosítása érdekében egy takar- I A forgatókönyv írója Isza- 
miánytermesztő brigádot aiaki- j jev. Rendezője Ermler, az 
tottak, amelyiknek az lesz a í egyik legkiválóbb szovjet ren-

ez az orvosno.hálása közben idegrázkódtatás 
következtében lábai megbé- . „ 
nullák. Hatalmas energiája kollegája szereti, s 

„ „ szeretne venniazonban ágyhoz kötve is meg­
őrzi a rezignációtól, a magá­
nos dekadenciától. Tervez, ve­
szekszik, mérnökhallgatókat 
fogad, tanácsokat oszt, s le-

feladata. hogy az állatállo- I clező akínek néma-és hangos- w?3 i? tevékenységgelmany takarmánysaökségteté-1 filmjeit világszerte ismerik, életbe2"° * - “ mindennapl 
női gondoskodjék. # Közös munkájuk eredménye Az orvosi diagnózis kettős

1 ez a:2 a,hotas, amely a szovjet jersov mérnök állapotával 
búza ter- I k .erzela11 eletenek uj, kapcsolatban. Az egyik' Aga-

gazda„ árnyalatait mutatja ny;n doktoré, aki teljes nyu-
megbeszélték már a teendő- j rt galmat aján1’ a másilí Jeliza-
ket. Az elmúlt esztendőben az j ’veta doktornőé, aki vallja,egyénileg dolgozó parasztok 7 * ,a ötletek azonban azt hogy egy újabb idegmegráz-e=.vciiWieg uoi0uzu paraszioii i - legtöbb helyütt igyekeznek s:i- kódtatás visszaadhnti-r a mór mázsas, a tsz-ek -viszont 9 má-1 áthidalni visszaaanatjd a mer-tiás átlagot értek el. A sóm- ke‘ese" dlhldaIn;' , . „ no>5 egeszseget. Ez ugyan ve-

1 A Tr~............ 1—1—4- Prav- szelyesebb, de ez az egyetlen,

A Befejezetlen elbeszélés-- 
bői mintha ez hiányoznék. Pe­
dig a mellékepizódok, mellék­
cselekmények. nagyszerű lehe­
tőségeket sejttetnek némelyik 
felvillanásukban. Mennyire 
őszintévé és valóságossá válik 
a történet, mikor az egyszerű 
munkáscsalád vacsoráján vés' 
részt. Peraze a epizódokat sem 
tudja mindig ilyen életszerűen 
adagolni. így a párttitkár alakja 
csak vázlatos, s a gyár vezetői­

mindig az őszinteség süt belő-

fl lízntozsás

Tudja iranti szeretet. S ezért tud el-
hogy Aganyin. kiváló íágyulni’ de, tud. kemfn3' ,

feleségül lennl es szikrázni mint a ko-
De azt is tud- va’kd*

ja, hogy amit ő érez Aganyin Játéka tiszta és nemes, 
iránt, az nem szerelem. A _ _ <vlvu
szerelem több. Gyengédség, fe- S mindezt elősegíti az az 
kamaszos pirulás, tavaszi ál- esztétikai finomság és kedves- ' , .
modozás és megrázó szenve- ség, ami arcában, mosolyában Vuv meg egy nibajr- a 
dély. Valami olyan, ami ta- rejtőzik. Bisztrickajában szép Pek- amj különösen az 
vasszal azt parancsolja az or- és megnyerő, ugyanakkor ki- h5!ckaknal tapasztalható. - 
gonafának, nyílni kell. Aga- tűnő jellemszínészt ismerhet- környezet, az élet, az ealt>e* 
nyin nem lehet az. tűnik meg. teljesen retusálva vann >

Szereti Jersov mérnököt is, ,7 , , hiányzik belőlük a mindé
illetve lassanként megszereti. f yersov mérnököt Bondar- napiság, a valóság egyszei'-1" 
A naponkénti látogatások sze- 'sj alakítja. Jellem- sége. A továbbiakban azonba
relémmé mélyülnek. Mert itt , °eh egyénisége már fokozatosan sikerül meesza- 
kezdődik a szerelem. A szűk- korántsem olyan megalapozott, badulnia ettől a szem! Jettől » 
ségletnél, a hiánynál. Amikor ™mt Jelizavetájé. Bondarcsuk mindinkább hitelessé forróso- 
a megbolydult gondolatokat azonban^ kitűnő színész, !:.i difc
csak egy mosoly tudja új ér- tudja pótolni amit a forgató- A Befejezetlen elbeszélés!.

da írja a filmről: „A forgató- ami gyökeres változást hoz- í1?,16!1!06 renűezni,^ amikor a ^‘‘y,vlru_ ,s a renaező kiha- s különösen is Jelizavet£
I könyvírónak az az érdeme, hat. ,le.cde,n támadt űrt csak egy gyo‘t. Jószívű gorombasága, Maximovna alakját sokáigI hogy határozottan rajzolja De mi az, ami idegmegráz- tekintet tudja kitölteni. Ná- daratrossága. megható, s a ma- megőrizzük emlékezetünkben
j meg a jellemeket. Amikor ezt kódtatást hozhat Jersov életé- tuí 18 j.y kezdődik. ga iránt kihegyezett gúnyoros- Egyszerű és átélt játékát, amely
• mondjuk, nem csupán ilyen, ben? Az orvosnő maga sem _a„..dai egyébként lassúsá- sag’ csak még jobban aláhúzza igazj humanizmusról és őszin­

te asszony! érzésekről tanús 
kodik. S mindezekhez hozré

ben? Az orvosnő maga sem b .
I vagy olyan tulajdonságok egy- tudja, s végül is az, ami az 5 ga’ vontatottsága itt meggyor- emberi értékét.
I szerű összegezésére gondolunk, életét is felkavarja: a szere- SUL Drámaivá válik, s ennek Aganyin — Szamoljov alakí-

loniak úgy vélik, hogy alapos 
műveléssel — ha szükséges, 
kétszeri fejtrágyázással — el­
érik a tízroázsás búza termés­
átlagot.

A határozatokat, a rendeie- 
íeket Hajdúsá-msonban általa- _ ^ ^
ban rövid időiy belül ismerte- í hanem'™azokn‘'ak 
tik a di "
dekében _ . ----- r, --- |aí emuén jncmi. n cum w h=u, .mmivva, nangiogozva aiz ui vusno jelleme kötelességét, sohasem tud em- -nomsáera valló
nyilasa mellett számos kis-; értéke valóban ez. A hosok, megfogan a szerelem, hogy kiteljesedik, s itt mutatkozik bérré melegedni Önzőén sze- an-í^lv trfváhh iel/i .. ......
gyűlést, nepneyelo-ertekezle- i szereplők jellembeli elmélyí- majd csordulásig teljen vele a meg legmélyebben. Nem gye- rét s így tompul az a szenve- J elbeszélnek'
tét, egyeni beszélgetést tarta- | tése, azok fejlődésének az áb- szív, s az érzések forrósógá- reknő már, s a szerelem mégis délv i« -.mi eovóhiréot ,-=iak-. , •;^eí,eíezadan 6 ^ lehetóséjrm a Dózsa Tsz; rázolása, s különösen is Jeli* ban bekövetkezzen mind® a azzá teszi,’GyeS"lS «Ä“ gei^ klbontek°ZŰ *

------ . „ - , . \ utánozhatat- lem. A naponkénti orvosi el-? szerelemnek a sodród ásá- tása'— annak az orvosnak" a i áraT mée““néh ánv'gvönyv.-
k a dolgozókkal. Enne«, ér- I ian összetételére, ami magat lenorzes ezt eredményezi. Szé- ban a nezo izgatottan várja a típusa, aki bár ellátja hivatali táifelvétef s az a rendezői fi'

A. ^2a-lkítva-...._h,a»Wa megoMfet Az orvosnő jelleme kötelességét, sohasem tud em- nomsálra * valló befejezd
hogy kiteljesedik, s itt mutatkozik bérré melegedni, önzőén sze- ennek

Ä berettyd 
igen mozgalmi 
Közeledik a t| 
parasztság 
kémleli a háti 
vetni Nagyonl 
kihúzódó téli ’ 
borító vadvíz I 
vést. Ez türelj 
embereket.

Emberemléid 
volt olyan ma 
vize, mint mól 
dás idején. a| 
mint errefelé [ 
zási mániába‘Í 
Hatalmas gáti 
feszítette roppJ 
rettyóújíalunáj 
gasra emelked 
rettyó hídjáról 
ték a megduzzl 
lódó jégtáblák! 
alját verdestél!

A mogul 
Már elmúlotl 

régi medrébe 
Berettyó és a I 
vés részein so| 
hosszúságban 
jégtábla tömeg 
Visszamaradta! 
ladt alóluk a | 

A Berettyó 
kodásáról sok ] 
mesélnek. A 
Gazdaságba 
hidat lerombolj 
Péterszegrő! \l 
út hídja pedig [ 
szökött.

A péterszegil 
rel tyótól és jó I 
szedték a 
deszkákat 
Berettyó ártl 
ra számítottal 
be marad a Bea 
elvonul az áracf 
ük hidat. A vj 
posan megtréfá 
kát, mert utáni 
relt hídnak, háf 
csak Berettyóúj 
szórta ki a parj 
el a péterszegi 
becsben tartott I 

Gáborján doll 
is tartottak a q 
kitermelt fatörz

Jól
1/ uporog 
- N akácfából 

logszéken és 
Sehogy sem 
kimenni, hogy 
és rroasúnakva-j 
Lózsi Péter, 
világéietében 
más kenyerén- 
konok is. aztí 
falu első gatj 
magát. Vagy 
a szépet? Min 
hogy délután 
luk a Sáfrány! 
kujon ismét ef 
csak úgy hanml 
Ságból csipked! 
kezet szervezél 
csak kirukkolt. [

— Mond unni 
fészkesfenét aki 
előkészítő b.zol
hiszed, ihoev va 
hatsz a hálód« 
kezet ugyan ml 
toon, de én n| 
hogy a (hart 
sikerül.

— De Péter
— Jó, jó. nej 

bogy a szövet 
rosszak, bunyói 
azért ahány f 
an-nyiféleképpe-J 
Jómagam is ú,] 
mondja Lózsi, 
hallgatom én 
? magam mel 
hogy nekem ak. 
va8V másutt, : l 
Pol ianak.

Tűri Mátyás 
ül a gyalogsza 

híg látja Ihogyl
hadonászik az I 
inkább maga szx 
spélni, hogy ezt 
•kant belátásra 
isten a tanú r 
nyakas kunma 
biett meg Kéth 

ha egysze 
^^at. Ha szót 
Satna az okos
mi kétség, akk 
‘sajt 1950 tájár 
csőstül követ
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'ÉL
amely magának
fém jelenthet sen 
hihet sokat azért: 
lolatlanul és jele- 

meg tagsági 
kor, amikor az 
itthoniban hagy­

tok most elítélik 
lemosok azért ér-
I DISZ tagoknak
Könyvük ezt bi- 
mem elsősorban 
findennapi cselt- 
Irosztja őket a 
fart ifjúsági csa- 
' a fiatalok nem 

olyan könnyen 
fői, mint ahogyan 
te. De nemcsak
■vált tőle, hanem 
le és a mai napig

Ires Papp László, 
1 magának ez « 
b fiatal DISZ tag\ 

fiatal, de nagy 
Gördülőcsapágy- 

hzik, nem lehet 
|es, nemtörődöm 

szeretném azt 
munkáját is fe­

lsőn/. végzi, de 
utat mellett sem 

Jpet találni a tag- 
fövetett cseleiké*

et ott ahol hagy- 
I s remélem ez az 
lesz számára, s 
elővigyázatosabb

N. É.

ók

adnak át a ME- 
I a város dolgozói

[sösben is szorgos 
Elvégezték már 
a talajmunkák- 

|ár az ősszel el- 
nost a tavasszal 

I mázsa is tál lót rá­
ki a talajerők 
évben a 60 hold 

lölcsösön kívül a 
holdon elterülő 

is mintegy 50 
nést ad. Nagyobb 

cseresznyét, 
Iníntegy tíz vagon 
frbet tudnak így 

mint az elmúlt

azonban mind­
van egy hibája, 

gazolásra fektet- 
gsúlyt. elíelejtke- 

körüiölelő élet- 
[ábrázolás így még 
1 volna, még szebö 
btt volna. Az élet 
let melege csak 
les emberek jelle- 
laz egyes ember 

gondja, csak a 
plóságban nyerhet

len elbeszélés- 
hiányoznék. Pe- 
lizódok, mellék- 
nagyszerű lehe­
lnek némelyik 
n. Mennyire 
alóságossá válik 
kor az egyszerű 
vacsoráján vesz 
epizódokat sem 

[yen életszerűen 
járttitkár alakja 
; a gyár vezetői- 
meg egyenesen 
seiekmény szá-

r hibája a film- 
nősen az _ első 
jpasztalható. A 
let, az emberek, 
sálva vannak, 
ik a minden­
óság egyszeru- 
ilakban azonban 
.ikerül megsza-
a szemlélettől s
telessé forroso-

I9S6. mahű is., vasárnap

Ä berettyóújfalui járásban 
igen mozgalmasak a napok. 
Közeledik a tavasz, a dolgozó 
parasztság már nyugtalanul 
kémleli a határt, szeretnének 
vetni. Nagyon is itt az ideje A 
kihúzódó téli idő, a földeket 
borító vadvíz fékezi a cselek­
vést. Ez türelmetlenné teszi az 
embereket.

Emberemlékezet óta nem 
volt olyan magas a Berettyó 
vize, mint most, a jeges ára­
dás idején. A vén Berettyó 
mint errefelé mondják, „nagy­
zási mániába“ esett az idén 
Hatalmas gátjai között nagyra 
feszítette roppant erejét és Be­
rettyóújfalunál 5 méter ma­
gasra emelkedett a vize. A Be­
rettyó hídjáról igen sokan néz­
ték a megduzzadt folyót. A tor­
lódó jégtáblák szinte már a híd 
alját verdestek.

A megszökött híd
Már elmúlott a jeges áradat, 

régi medrébe húzódott vissza a 
Berettyó és a töltés magas fü­
ves részein sok-sok kilométer 
hosszúságban hatalmas vastag 
jégtábla tömegek halmozódnak. 
Visszamaradták, ahogy kisza­
ladt alóluk a tovazúdúló víz.

A Berettyó téli rakoncátlan­
kodásáról sok érdekes dolgot 
mesélnek. A Darvasi Állami 
Gazdaságba vezető Berettyó 
hidat lerombolta az áradás, A 
Pétevszegről Váncsodra vezető 
út hídja pedig egyenesen meg­
szökött.

A péterszegiek féltek a Be­
rettyótól és jó óvatossággal fel­
szedték a gerendákat és 
deszkákat és kitették a 
Berettyó árterületére. Ar­
ra számítottak, hogy medré­
be marad a Berettyó s majd ha 
elvonul az áradat, vissza szere­
lik hidat. A vén Berettyó ala­
posan megtréfálta az óvatoso- 
kat, mert utána nyúlt a lesze­
relt hídnak, hátára kapta és 
csak Berettyóújfalu határában 
szórta ki a partra. így szökött 
el a péterszegi határból a nagy 
becsben tartott híd,

Gáborján dolgozó parasztjai 
is tartottak a Berettyótól és a 
kitermelt fatörzseket, nagy tus-

4 be' ettyóújfalui járás 
mozgalmas napjai

NÉPLAP

ko zat a kertek alatt még idejé­
ben kötelekkel, láncokkal erősí­
tettek földbevert karókhoz, fa- 
torzsekhez. Igen jól jártak, mert 
a megkötözött, megláncolt tus­
kok megmaradtak, csak egy ki­
csit meg himbált a őket a jeges 
aradat.

Támadás a víz ellen, 
hogy hamarabb 

lehessen vetni
Az egész berettyóújfalui járás­

ban széleskörű munka indult, 
hogy a járási pártbizottság ha­
tározata nyomán, határszemlék 
alapján megszervezzék a minél 
gyorsabb vízlevezetést. Meg­
alakították a járási központi 
bizottságot, melynek feladata 
eldönteni, hová kell küldeni a 
szivattyúkat, hol kell gyorsan 
árkolást kezdeni, hogy minél 
előbb letakarodjék a termőföl­
dekről a víz. A csökmői Hala­
dás és Kossuth termelőszövet­
kezetek földjéről három szi­
vattyú is húzza le a vizet, a 
darvasi Kossuth földjén is szi­
vattyú dolgozik. A Darvasi Ál­
lami Gazdaság földjén éjjel­

nappal dohog a szivattyú mo­
torja.

Több ezer hold került víz alá 
a járásban. A legelők nagy ré­
szén is szétterült az áradás. A 
levezetés bizony alapos munkát 
igényel. Hencidán, Mezösason, 
Gáborjánban, Furtán, Zsákán a 
legnagyobb a belvíz.

Minden községben mozgósít­
ják a párttagokat, tanácstago­
kat, az ő példamutatásuk alap­
ján a többi dolgozókat a víz 
levezetésére. Minél hamarabb 
vezetik le a vizet, annál hama­
rabb szikkad, annál hamarabb 
tudják majd befejezni a ve­
tést. Ezek a munkálatok most 
a legfontosabbak. A járás min­
den termelőszövetkezetében 
közgyűlést tartanak, ahol meg­
beszélik a fontos feladatokat, 
hogy bevonják a családtagokat 
is sürgős munkába. A nagy­
fából, zsákai gépállomásokon 
készítik a m űtrágyaszórókat — 
erősíteni kell a téli sanyargat- 
tatásból kikerülő búzát. A 
nitrogén műtrágya elosztását 
is tervszerűen végzik, hogy oda 
jusson belőle, ahol leginkább 
hasznosítható.

Miért mostohagyermek a berettyóújfalui járás ?
A berettyóújfalui járás úgy 

érzi legalábbis a tavaszi felké­
szülés lehetőségeit tekint­
ve, hogy mostoha gyermek. 
Kevés a négyzetbe vető gép a 
járásban. A püspökladányi já­
rásnak sokkal több gépe van. 
A műtrágya ellátást tekintve is 
jobb elosztást várnak. Huszon­
kilenc vagonnal igényeltek, de 
kilencet kaptak. A ladányi já­
rás igénylését már majdnem 
teljesítették.

A vetőmag készletek gon­
dos felülvizsgálása során meg­
állapították, hogy több vető­
magra van szükség, mint szá­
mították. A sápi Dózsánál az 
előcsíráztatol t tavaszbúzánák 
csak 40 százaléka kelt ki, a be­
rettyóújfalui Békénél 82 szá­
zalék. A tengeri termést javí­
tani fogják azzal, hogy a járás 
területen 600 mázsa Óvári 5-ös 
tengerit cserélnek vetésre. Ki­
cserélnek 200 mázsa tavasz­

árpát is. Az új termelőszövet­
kezeteket száz mázsa kölcsön 
tavaszárpával segítik, kölcsön­
adott vetőmaggal. Zabosbük­
könyből 60 mázsát, zabból száz 
mázsát adnak kölcsönbe.

Folyik a készülődés. Izgal­
masak a napok tavaszkezdet 
előtt a berettyóújfalui járás­
ban.

Ma NaBvktórösün 
a IV. Békéitiflcsön 

negyedik sorsolása
Ma délelőtt 11 és 1 óra kö­

zött Nagykőrösön, az Arany 
János Művelődési Otthonban 
sorsolják ki negyedszer a IV. 
Békekölcsön nyereményeit. 
Ezúttal 78 500 egész kötvény 
számát húzzák ki a kerekből, 
24 millió 913 800 forint értékű 
nyereménnyel.

Á tsz fejlesztés érdekében 
jobb agitációs munkát a polgári járásban

polgári járásban 17 ter­
melőszövetkezet működik. Ez 
évben sok egyénileg dolgozó 
paraszt választotta itt a közös 
utat, s három új termelőszö­
vetkezet is alakult. Ennek el­
lenére a számok mégis azt bi­
zonyítják, hogy a járásban a 
tsz-ek számszerű növekedése 
elmaradt a többi járások mö­
gött. Mi az oka ennek?

A tiszagyulaházi Szabadság 
Tsz közel 6 éve alakult Föld­
területe igen jó, épületei, gaz­
dasági felszerelései megvan­
nak, s mégis ez évben alig há­
rom belépés történt. Miért ? 
Azért, mert ebben a szövet­
kezetben nem tartják be az 
alapszabályt, gyenge a vezetés. 
A termelőszövetkezet vezető­
sége sokszor a tagság megkér­
dezése nélkül intézkedik, ar­
ról nem is beszélve, hogy ve­
zetőségi ülést, cső port. értekez­
letet is sokszor csak a járás 
felhívására tartanak.

Gátló körülmény
a járás tevmelszövetkezeteinek 
számszerű fejlesztését akadá­
lyozza, az a befeléfordulás, 
ami megmutatkozik például oz 
újtikosa Új Erő TSz-ben. Ré­
gi termelőszövetkezet ez, s a 
járás legjobbjai közé tartozik. 
Annakidején — 1953-ban —
sokan kiléptek ebből a fez­
ből. Azóta azonban évről év­
re gazdagodott, nőtt a szövet­
kezeti Vagyon. És azok az em­
berek, azok az egyénileg dol­
gozó parasztok, akiket annak­
idején félrevezetett a Nagy 
Imre féle politika, most már 
meggyőződtek a helyes úttól, 
s számosán ismét szívesen lép­
nének be a tsz-be. A termelő­
szövetkezeti tagok, sőt a ve­
zetőknek egy része is azonban 
olyasmit hangoztat : ,.ha nem 
volt jó akikor, miért jönnének 
most vissza“. Nem gondolkoz­
nak ezek az emberek, nem szá­
molnak azzal, hogy mielőtt ők 
is beléptek a szövetkezetbe, 
bizony igen sokat ingadoztak, 
igen sokat kételkedtek. S 
ezek, akik annakidején el­
hagyták a szövetkezetei most 
már meggyőződtek arról,

hogy mégis a szövetkezeti 
gazdálkodás útja az egyetlen 
helyes út, amely magas jöve­
delem eléréséhez, a tartós jó­
léthez vezet.

A be feléfordulás, a vezetés 
hiányossága tehát rányomja a 
bélyegét a szövetkezet fejlesz­
tésére, a polgári járás eg vés 
termelőszövetkezeteiben. a 
legnagyobb hiányosság azon 
ban ott mutatkozik, hogy ma­
guk a tagok — és ez nagyrészt 
vonatkozik a polgári járás 
szövetkezeteire — nem agitál­
nak. A tagok saját maguk jö­
vedelmével megelégedve, nem 
mennek el a szomszédokhoz, 
az ismerősökhöz, mint például 
Ü jszentmargitón az őíbses 
Terv és a Március 9. Termelő- 
szövetkezetben. Hogy miilyen 
jelentősége van pedig a ter­
melőszövetkezeti tagolt sze­
mélyes ágitéelójának, arra leg­
jobb példa a polgári Táncsics 
Tsz, vagy a görbeházi ter­
melőszövetkezeteké, ahol ősz 
óta majdnem megháromszoro­
zódott a taglétszám.

A polgári Táncsics
Tsz tagjainak tudható be pél­
dául nagyrészt az, 'hogy ez év­
ben Polgáron létrejött a há­
rom új tsz, ahol a tagság nagy 
része középparasztokból tevő­
dik össze. A Táncsics Tsz tag­
jai nem sajnálták a fáradsá­
got, egymás között felosztot­
ták az utcáikat, házaikat s be­
szélgettek a kívülállókkal. 
Nemcsak saját magúik életét 
ismertették, hanem olyan pél­
dákat. mint Sirókái Mihályé, 
aki 21 hold főiddel ■ épeit be 
a Táncsics Tsz-be három év­
vel ezelőtt, s idős kora e.le­
nére is mintegy 22 ezer forint 
volt a múlt évi jövedelme. Sí­
rokéi Mihály ma már nem 
hagyná ott a szövetkezetét 
semmi pénzért. Kövér János, 
volt 11 holdas középparaszt a 
múlt évben feleségével együtt 
a háztáji gazdaságon kívül 
mintegy 23 ezer forint tiszta 
jövedelemhez jutott. Ennek a 
termelőszövetkezetnek a tag­
sága agitál, s meg is van az

eredménye, amiből tanulhat­
na a járás többi termelőszövet­
kezete is.

Az agitáció néhol gyenge a 
polgári járásban s különösen 
gyenge a középparasztság felé; 
Mi pedig a tapasztalat ? Az, 
hogy a középparasztság szé­
les rétege egyre nagyobb bi­
zalommá! tekintget a termelő­
szövetkezetek felé, egyre fo­
kozottabban figyeli a tsz-ek 
munkáját, a tsz tagok jöve­
delmét. Ez a középparasztság, 
amely a szövetkezet felé néz, 
még ugyan ingadozik, de egy 
kis agitációval, meggyőző 
munkával el lehetne dönteni 
ingadozását, meg lehetne nyer­
ni a szövetkezeti gazdálkodás 
számára. Figyelembe kell ven­
ni minden termelőszövetkezet­
nek, hogy a középparasztok 
megnyerése az egyben gazda­
sági megerősödése érdekében 
is szükséges. Ez pedig foko­
zottabb mértékben vonatkozik 
a polgári járásra, ahol a be­
lépőknek elég kis része kö­
zépparaszt. Ez nem a középpa- 
rasztok hibája, hanem első­
sorban a termelőszövetkeze­
teké, a termelőszövelekzeti ta­
goké, akik nem nyújtanak ke­
zet a középparasztoknak, nem 
hívják őket.

Van ugyan most egy he­
lyes kezdeményezés, hogy 
minden termelőszövetkezetben 
agitációs gárdát szerveznek, 
amelynek kettős feladata leszi 
egyrészt befelé agitálni a szö­
vetkezet megszilárdítása érde­
kében, másrészt agitálni a kí­
vülállók felé. Ez jó és hasz­
nos dolog, arra azonban vi­
gyázni kell, hogy ne csak 
ezeknek az agitációs gárdák­
nak a feladata legyen a tsz-ek 
megerősítése, számszerű fej­
lesztése. hanem minden szövet­
kezeti tagé, a tanácsoké és a 
pártszervezeteké is.

Ezeket a hí bakai ki lehet 
javítani, sőt ki is kelj a ter­
melőszövetkezetek még foko­
zottabb megerősödése, meg­
szilárdítása érdekében.

törő Máty
J/uporog Túri Mátyás az 

akácfából kerekített gya­
logszéken és rágja a bajszát. 
Sehogy sem akar a fejéből 
kimenni, hogy milyen makacs 
és magának való ember ez a 
Lózsi Péter. Nemhiába, hogy 
világéletében sohsem szorult 
más kenyerére, rátarti meg 
konok is. aztán még mindig a 
falu első gazdájának tartja 
magát. Vagy talán csak adja 
a szépet? Mindenesetre most 
hogy délután megint járt ná­
luk a Sáfrány-dűlőbe, a vén 
kujon ismét elővette. Eleinte 
csak úgy harmadfértály távol­
ságból csipkedte az új szövet­
kezet szervezését, de aztán 
csak kirukkolt.

— Mond már Mátyás, mi a 
fészkesfenét akarsz te azzal az 
előkészítő bizottsággal?! Azt 
hiszed, hasv valakit is befog­
hatsz a hálódba? Két szövet­
kezet ugyan már van Kéthal- 
won, de én mondom neked, 
hogy a harmadik nemigen 
sikerül
~ De Péter bátyám!

„ — Jó, jó, nem mondom én. 
hogy a szövetkezetek azok 
rosszak, hunyorít az öreg, de 
azért ahány ember, tudod, 
annyiféleképpen gondolkozik. 
Jómagam is úgy vagyok vele, 
mondja Lózsi, hogy inkább 
hallgatom én a harangszót 
a magam mezsgyéjén, mint­
hogy nekem akár a Petőfiben, 
Va8v másutt, munkára kolom- 
Polianaik.

Túri Mátyás most, ahogy 
hl a gyalogszéken, még min- 

rj* hítja hogy csapkod, hogy 
hadonászik az öreg. Pedig hát 
Mkább maga szeretett volna be­
szelni, hogy ezt a pusztaimohi- 
'aró belátásra bírja. De az 

•Man a tanú rá : Ilyen nyers- 
nyakas kunma,avar nem ter- 
hiett meg Kéthalmon. Hej pe- 

•g, ha egyszer meggondolná 
Ha szót értene és hall- 

gatna az okos beszédre. Sem- 
mi kétség, akkor őt is, akár- 
toak lg50 táján Suba Jánosi, 
csősttiíL követnék a közösbe

,-Z. Hát megcsináljuk, Túri
If Q e e e bátyám — csap oda keményen

a kisparaszt kezébe, s máris 
azon tűnődik, hogy az amúgy 
is szoros havi programiba mi­
korra illeszthetnék be a gaz­
dagyűlést.

II.
A. gazdagyűlésre, amelvnek 
' ' időpontját február 24-re 
tűzték ki, persze nemcsak a 
tanács, nemcsak Túri Mátyá­
sék, de Kéthalom másik, még 
mindig hitetlenkedő fele is 
készült. Ki egy-két odavetett 
mondattal, ki pusmogva, kit 
ordas módra alattomosan. A 
gácsirszájú Nagy Mihály ku- 
Ják példának okáért azt kezd­
te híresztelni az Űjsorop, hogy 
a kommunisták most már min­
denképpen csak kolhozt akar­
nak a faluban. Takszalábú 
Agárdi, akinek féiBábát még 
az első világháborúban egy 
ágyúgolyó vitte el, még a pók­
hasú kukáknál is továbbment. 
Nyíltan meghazudtolta a Pe­
tőfi eredményeit és azzal hen­
cegett, hogy jómaga többet 
tud, mint azok ott 120-an a kö­
zösben ... Pék Sándor, aki 
ugyah középparasztnak titu­
lálja magáit, de a valósáéban 
a kulákok szekerlé tolja, azzal 
nyugtatta meg híveit, hogy 
majd kitálal ő a február 24-i 
gazdagyűlésen.

Miközben a faluban többen 
így sustorogtak, a szövetke­
zetiek okos listát állítottak 
össze, hogy búzából, tengeri­
ből, krumpliból, cukorrépából 
mennyi termett, mennyi mun­
kaegységet osztottak ki 1.954- 
ben, meg 1955-ben. Sőt még a 
jövő terveit is szépen össze- 
gyüjtögették, mert ugyebár 
vajmi keveset ér az olyan gaz­
dálkodás, amely alig lát túl a 
mesgyéknél.

A gyűlés napján mér reggel 
nagy mozgolódás támadt a fa­
luban. Valami viharféle ló­
gott a levegőben. A tanács­
kozás azonban sámán indult. 
Alaposan meg hémyták-vetet- 
ték az állattenyésztés és a le­
gelő feltörés ügyét. A követ­
kező napirendi pontnál azon­
ban, mikor Szabados Sándor 
a szövetkezés előnyeiről be-

az emberek és Kéthalom ha­
marosan szövetkezeti közsé; 
lenne, szövetkezeti község bi­
zony, méghozzá a szocializ­
must építők élenjáró osztagá­
ban.

így telik el a nap tépelndés- 
sel és csatározásokkal, más­
nap azonban alig virrad, Túri 
Mátyás már ismét az utcán 
van. Sáros, lucskos az idő, 
afféle vendégmarasztaló, azon­
ban a.mdt Túri Mátyás a léié­
be vett... Télutó s kevés mun­
ka lévén, szorgosan keresi fel 
a házakat, még azt sem bán­
ja, ha történetesen az asszo­
nyok kucorognak otthon. 
Azonban tudja a jó ég, mi tör­
tént. de a szervezés és a har­
madik zászlóbontás sehogy 
sem akar jó útra igazodni. 
Mintha az emberek a Pilisikö­
zön meg máshol is, begombol­
koztak volna.

— Azt a hétangyaiát — ká- 
romikodja el magát Túri, — 
hát olyan rossz agitátor vol­
nék én ? Se eredmény, se ígé­
ret. A sógorok meg az isme­
rősök még csak benne is len­
nének a dologban, rajtuk kí­
vül azonban senki. Vagy ne­
tán valami más is füstölögne 
a szövetkezés körül ?

Gondol egy merészet, fogja 
kapja magát és irányt vesz 
a tanácsiháza felé. Bent a tá­
gas és barátságos termekben 
sok az ismerős, sok az ember. 
Ki paksust vált, ki sertésvá­
gási engedélyt kér. ki meg 
csak kíváncsiságból lődörög 
a hosszúra nyúló folyosók 
mentén. Az ám, gondolja Túri. 
itt kéne valamit csinálni. El­
kelne már egy gazdagyűlés, 
vagy valami hasonló más. 
Ahogy eszébe jut ez a gondo­
lat, nem is hagyja tovább nyu­
godni. Lehet, vagy nem lehet? 
Mivel a tanácselnök kiszállá­
son van, a helyettesét, Sza­
badi elvtársat kapja el egy 
menetre Szabadi térül-fordul 
égyet. gondolkozik a dolgon, 
azonban a végén is helyesnek 
tartja az ötletet^

szélt a Takszalábú Agárdi csak 
közbekiéltott. Majd még az ő 
si pakoló hangját is túlszár­
nyalva Pék Sándor ugrott fel :

— Minek ide gazdatársak 
újabb szövetkezet ? — tette 
tél kétszínűén a kérdést. — 
Nem akarunk mink napszá­
mosok lenni, nem akarjuk, 
hogy saját bejárónk se le­
gyen, hogy még tyúkjaink se 
találjanak maguknak megfe­
lelő kapirgáiló 'helyet.

Túri Mátyás ahogy nézte 
ezt a hadonászó embert, egy­
szerre, hogy hogy nem, de na­
gyon melege lett. *

— Ni, még ez agitál — lob­
bant fel benne a dülh. — Ez a 
rongyos, aki 22 évig béres és 
kocsisgazda volt a Hadházi 
birtokon.

Mivel sehogy sem sikerült 
szót érteni az emberekkel, 
szinte beledörögte a hangza­
varba :

— Ne erről kurrentálj Sán­
dor, a valóságról beszélj !

Amaz meghunnyászkodott 
ugyan, de csak nem hagyta 
abba.

Túri most már nem bírta 
tovább cérnával. Ügy ugrott 
fel, hogy még a székek is 
megreccsentek mellette.

— Még te beszélsz, te te 
tejfelszájú ! Ki vagy te tulaj­
donképpen ? Hát miinek nézel 
te bennünket ?! Akik itt 
ülünk mind melletted, nagyon 
jól tudjuk, hogy 22 évig hűen 
szolgáltad az uraikat. Csak 
szitkozódás. meg parasztbecs- 
mérlés járt állaimban a szá­
don.

Túri itt kifújta magét, de 
most mér nem volt képes ab­
béhagyni. Ránézett Pékre, aki 
még mindig állt, aztán to­
vább lobogott:

— Tán azt hiszed, hogy még 
mindig az uraknál szolgálsz ? 
Ne adjunk egy botot, ispán úr? 
Vagy hajlongjunk előtted ? 
Higyjünk neked, aki a gá­
csirszájú Nagy és a többi ku- 
lék nyelvén beszélsz ?

— Jobb lesz, ha kitakarodsz 
innen Pék Sándor. Eredj in­
kább lábsót venni az asszony­
nak.

Nagy nevetés tört ki min­
denfelé, Most látszott meg

csak igazán, hogy merre húz 
a falu. Mivel Pék Sándoré Ív­
nak nem volt már föld a tal­
puk alatt, iszkolésra fogták a 
dolgot. Pékkel együtt leg­
alább tízen sompolyogtak ki 
a teremből. Gácsér Nagy, Vá­
rad i kulákok, s nyomukban 
Ordas Mihály, akit Horthy 
maga. avatott vitézzé.

— Akárcsak a neve — muta­
tott utána valaki. — Nézzétek 
már, hogy sompolyog... —
Ismét nevetés és oldódó vi­
dámság hullámzott át a ter­
mein ..;

III.
A gyűlés után legalább hú­

szán még továbbra is 
együtt maradtak. Túri, mint 
az előkészítő bizottság elnöke, 
félveihívta az embereket s tár­
gyalni kezdett velük. Csodák 
csodája, még a vén Lózsi sem 
ment el. Túri ahogy nézte az 
öreg bozontos, sűrű szemöldö­
két, valami furcsa sejtés lob­
bant fel benne. Csak tán nem 
játszott vele eddig ? Túri Má­
tyás újra Lózsi felé tekintett. 
De bizony, de bizony ... Na­
gyon könnyen meglehet, hogy 
az öreg eddig csak adta a vok­
sol, szavakban mást mondott, 
mint amit belülről érzett. 
Hisz az Űj Baráz'dában járt 
már az öreg, aztán a Petőfi­
ben is... Most nemrég meg 
a veje volt nála, a,ki fönt Bor­
sodban ugyancsak szövetke­
zeti útra lépett...

— No, majd meglátjuk ... 
— s folytatta beszédét.

Olyan hévvel beszélt, hogy 
még a szeme is szikrát vetett. 
Akik körülvették, azokat is 
egyszerre elfogta a tűz. A le­
endő csoport jövőjét vázoi- 
gatta, a gazdag és dús lege­
lőket, az öntözött fconyhaker- 
tet, a törzskönyvezett állat- 
tenyésztést és mindent, ami 
eszébe jutott.

— Hát ha az Űj Barazda 
sokra vitte, mi még többet te­
hetünk majd, ha összeálltaik. 
— Diadalmasan nézett a kö- 
rüllevükre. — No emberek, 
kinek mi a véleménye ?

Ekkor szólalt meg nyugodt 
és kimért hangon az öreg.

«= Oszt mond mér Mátyás,,

milyen terhet raknátok ti az 
öregeikre ?

— Terhet ? — Túri csodál­
kozva húzta fel a szemöldökét;
— Szó sincs ilyesmiről Péter 
bátyám. Az öregek, azok le­
hetnek éjjeli őrök, piaci el­
adók, de semmiképpen sem 
terheljük meg őket. Ha inig 
a szövetkezet megerősödik, a 
közös jövedelem egy részét 
mindig szociális célokra szán­
juk. Nincs hát mit félni ez 
öregségtől, áld velünk jön, az 
jó helyre jön .:.

Mondotta volna még to­
vábbra is, de közben az a g vo­
nóm us kezdett beszélni. Az­
tán Kéthalom fiatal parttit­
kára, majd megint ő. Közben 
észre sem vették, hogy mar 
éjfél is elmúlt, csak vitatkoz­
tak, csak szövögették tovább 
a terveket.

Hajnaltájon aztán az öreg 
Lózsi elsőnek gondolta meg 
magát. Papírt, tintát kért és 
aláírta a belépési nyilatkoza­
tot.

—- Van még tinta benne ?
— nyomta előre bütykös ujját 
Váradi Béni. a 12 " holdasok 
egyike. — Mert akkor én is 
aláírom...

— Van hát,, hogyne volna, 
itt van. csak írjad, lay járt 
kézről kézre a papírlap, mig 
végre mindenki szólt, minden­
ki nyilatkozott. Hiába 
ez a jégtörő Mátyás...

Kint a tanácshéza körül 
lassan hajnalodott.

Még csak egy dolog van 
hátra — állt a többiek elé 
Túri Mátyás. — Mi legyen a 
neve az új szövetkezetnék •’ 

Volt aki a Kossuth nevet 
ajánlotta, volt aki más javas­
lattal jött, de végül is a 10 
holdas Szabó Gergely találta 
fején a szeget.

— Hogy mi legyen az új 
csoport neve ? Hét nem látjá­
tok, hogy már reggel van. Ne­
vezzük csak el a mi leendű 
szövetkezetünket Napsugái 
TSz-nek. ,

Ügy van, úgy van. Mindem 
ki bólintott és egvete-i=tt ez-> 
zel a javaslattal: már kint d 
keleti ég szegélyén óriási tűzJ 
gömb emelkedett és a ragyot 
gás _ gyémántporával szórta txj 
az ébredő tájat555 Kovács $

na.
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oANDORA TÓTHFALUSI
kulturális és spurt seregszemlére veié felkészülés tapasztalatai a

A DISZ megyei végrehajtó 
bizottsága a megye kulturális 
és sportszerveivei együttesen 
néhány hónappal ezelőtt meg­
hirdette megyénk 'ffúságár 
nak ez évi nagy kulturális és 
sport seregszemléjét. E kultu­
rális és sport seregszemle a 
kommunista ifjúsági nappa­
lom nagyszerű harcosáról, a 
mártinhalált halt Tóthfalusi 
Sándor elvtársiról kapta a ne­
vét. A seregszemle megrende­
zésének az volt a célja, hogy 
a létszámban erősen megnö­
vekedett DISZ alapszerveze­
tek és úttörő csapatok életét 
érdekessé, színessé, tartal­
massá tegyük, hogy azok még 
vonzóbbakká váljanak a még 
DISZ-e-n kívüli fiatalok előtt

Harminckétezer 
fiatal részvevő

A seregszemle meghirdetése 
és szervezése helyesnek bízó 
nyúlt, igazolja az a tény. hogv 
DISZ alapszervezetei nk és 
úttörő csapataink többségé­
ben most már állandó jellegű, 
tartalmas kulturális és sport- 
tevékenység kezd kibontakoz­
ni. Az eddig beérkezett bene­
vezési lapok alapján 245 szín­
játszócsoport. 218 népi tánc- 
csoport, C-l ének- és zenekar, 
valamint 182 sportcsoport ne­
vezett be a seregszemlére. Fi­
gyelemre méltó az, hogy a 
számszerűen is említett kul­
túr- és sportcsoportokban 37 
ezer fiatal vesz részt.

Jelentős eredmény mutat­
kozik a termelőszövetkezeti 
DISZ szervezetek kulturális 
életének a megjavításában. 
Jelenleg 95 tsz-ben működik 
kultúrcsoport. Egyedül a Püs­
pökladányi járásban 13 ter­
melőszövetkezeti kultúrcsoport 
nevezett be a seregszemlére. 
DISZ alapszervezeteink egyre 
javuló kulturális és sport- 
munkája nagyban hozzájárult 
alh'hoz, hogy DISZ alapszerve- 
zeteink nagy többsége a tag- 
összeírási és tagkönyvcsere 
munkálatait sikeresen befe­
jezte. A seregszemlére való 
felkészülés több. mint ezer 
fiatal belépését segítette elő a 
DISZ-be, akiknek nagy része 
már be is kapcsolódóit az 
alapszervezetek kulturális és 
sportmunkájába.

Tóthfalusi Sándor kulturá­
lis és sport seregszemlére va­
ló felkészülés főleg falusi vi­
szonylatban adott, illetve ad 
komoly segítségei a pán fa­
lusi politikájának a sikeres 
megvalósításában. A xul'ura-

A nemzetis-in zászlók len­
genek, lobognak a tavaszi 
szélben. Az utcákon jókedvű 
úttörők sietnék, mellükön 
piros-fehér-zöld szalagocs­
ka virít.

A Pélerfia utcai Általános 
Iskola folyosóján is nagy u 
sürgés-forgás. Belépünk a 
IV. e osztály tantermébe. 
Rajgyülésre készülnek a paj­
tások. A fehéringes, piros 
nyakkendői úttörők izgatot­
tan súgnak-búgnak. Vára­
kozva tekintenek az ajtóra. 
Már itt is vannak a várva 
várt vendégek ! Balogh József 

igazgo.tó elvtárs kíséretében

lis rendezvények .megyénk 
minden községében Kezdenek 
rendszeressé. válni. Egyre több 
és több kultúrcsoport tűzi mű­
sorára a mezőgazdaság szo­
cialista átszervezésével kap­

csolatos szímelőadásofcat, egy­
re több tsz kultúrcsoport bán 
kezdik foglalkoztatni az egyé­
nileg dolgozó parasztfiatalo- 
kát is, akik közül már többen 
kérték felvételűidet a tsz-ekbe.

Figyelemre méltó eredmények
A derecskéi Rákóczi Tsz l vértesi lakodalmast, Sárrét­

ben például 8 egyénileg dúl-1 udvariban pedig közel 100 fő
részvételével régi. sárréti tan­gózó pavasztfiatal vész részt 

a DISZ szervezet kulturális 
munkájában. Együttesen ta­
nulják Csizmarek Mátyás 
„Bújócska“ című háromfelvo- 
nósos színművét és a „Ka­
pás z“ c. népi táncot. Az egyeld 
Petőfi Tsz ifjúsága Sós 
Crvörgv ..Pettyes“ című hárp'n- 
felvonásos színművet a kör­
nyező községekben is bemu­
tatta.

A seregszemlére benevezett 
kultúrcso-portok műsora jó­
nak mondható. Az elmúlt 
évekhez viszonyítva most 
bátran nyúltak hozzá a szov­
jet és a mai magyar színmü­
vek betanuláséihoz. A bana- 
méri Alkotmány Tsz DISZ 
szervezte pl. Szabó Pál „Nyá­
ri zápor" a pocsaji úttörő 
csává t ■ Benedek And-ős ,.C«o . 
dakarikás“, a Biharkeresztesi 
Gépállomás DISZ szervezete 
Szabó Balázs : „Darázsfészek".

Fazekas Mihály Gimnázium 
Molnár—Török : a Pál utcai 
fiúk, a debreceni MTH, Maka­
renko : A-z új ember kovácsa 
c. színművek betanulásét vet­
te te-vbe

A népi tánccsoportok munká­
iéban tapasztalható, hogy több 
helyen foglalkoznak iielvi vo­
natkozású, régi. feledésbe­
ment táncok összegyűjtésével 
és feldőlhozásával. A földesi 
Rákóczi Tsz-ben a fiatalok a 
földes! lakodalmas, a vér­
tesi Vörös Sarok Tsz-ben, a

cokat gyűjtöttek össze és dol­
goztak fel.

Mindamellett, hogy kulturá 
lis téren igen sok DISZ alap­
szervezet és úttörő csapat r 
vezeti be a seregszem: é 
vannak olyan DISZ alapszer­
vezetek is. mint például a ká­
bái Dózsa Tsz-ben, a bihar- 
nagybajomi December 21 Tsz- 
ben, amelyek nem neveztek be 
a seregszemlére, holott ezeken 
a helyeken is élénk kulturális 
élet alakult ki az utóbbi idő­
ben. Debrecen városban is 
több olyan üzemi, hivatali és 
más jellegű DISZ szervezet 
van, ahol a kultúrcsoporto-k 
eodszeresen dolgoznak, mint 

például a Orvosi Műszergyár, 
Dohánygyár, Cipőgyár, Tex­
tilgyáriján, mégsem neveztek 
be a meghirdetett seregszem­
lére.

Ezekben a szervezetekben a 
DISZ és szakszervezetek veze­
tőségei elfeledkeznek arról, 
hogy a Tóthfalusi Sándor kul­
turális és sport seregszemlén 
való részvélel kötelesség és 
becsület kérdése. Büszkeség 
tölthet el megyénkben min­
den kultúrál és sportot szerető 
fiatalt, hogy a megyében méa 
sohasem vett részt annyi fia­
tal egyetlen kulturális verse­
nyen, mint a most meghirde­
tett Tóthfalusi Sándor elvtárs­
ról elnevezett kulturális és 
sport seregszemlén.

Népszerűek a sportversenyek is
A sportversenyek első sza­

kasza véget ért. A második 
szakasz versenyére készülőd­
nek jelenleg fiataljaink. A 
sportversenyekre történt be­
nevezések mutatják, hogy 
azokban a sportágakban, ame­
lyekben a DISZ az MTSB-vel 
eddig is rendezett versenye­
ket, a résztvétel tömeges jelle­
gű. Például atlétikában és cél­
lövészetben több mint 8000 
fiatal nevezett be eddig. Az 
olyan sportágakban, mint pl. 
a súlyemelés, kerékpár, a ne­
vezésele szánna alig haladja 
meg az 1500 főt.

sportversenyekre való szeresen.

felkészülés dícséretremélt ó- 
képpen jó a ihajdúszováti terü­
leti DISZ alapszervezet.ben, 
ahol 180, az egyek] Petőfi 
Tsz-ben 45 fő, a debreceni 
Gördülőcsapágygyárban, ahol 
380 fő, a Tanítóképzőben 167 
fő nevezett be a különböző 
sportversenyeikre. A sportver­
senyekre 1 benevezett szervek 
többsége ' helyesen látja, hogy 
a seregszemlén való részvétel 
tömeges jellegű szervező mun­
kál' jelent. Olyan fiatalokkal 
is ■ meg lehet szerettetni a kü­
lönböző sportágakat, akik ed­
dig - még nem sportoltak, rend­

ítem így gondolkoznak a 
polgári járásban és Hajdúszo­
boszló városban a DISZ és a 
sportszervek vezetői. A pol­
gári járásban eddig 74, Hajdú­
szoboszló városban pedig 
mindössze 82 fiatal nevezeti 
be a sportversenyekre. Eze­
ken a helyeken törekedjenek 
a DISZ és a sportkörök veze­
tői arra, hogy a 'még hátralevő 
időben alapos szervező munká­
val biztosítsák az ifjúság tö­
meges résztvételét a különbö­
ző sportágak versenyein.

Azokban a DISZ alapszevve- 
zetekben, üzemi, fáTüsd sport­
körökben. ahol mér a bene­
vezések megfelelően megtör­
téntek, ott most már készülje­
nek fel a versenyek megin­
dítására. a sportolók felkészí­
tésére. a pálvá'k és sportsze­
rek, felszerelések rendbeho­
zására, hogy a benevezések­
ben vállalt kötelezettségüket 
becsülettel teljesíthessék.

A benevezések száma azt 
mutatja, hogy a seregszemle 
további részében, amelyben a 
iárási-városi bemutatókat kell 
áprilisban megrendezni, aia- 
oos szervező, előkészítő mun­
ka szükséges.

Megfelelő szakmai 
tanácsadást

A DISZ járási-városi végre­
hajtó bizottságok, a népműve­
lési csoportok és JTSB-k gon­
doskodjanak arról, hogy a kul­
turális c.s sportcsoportok meg­
felelő szakmai tanácsadásban 
észesüljenek. A pedagógusok 
példája nyomán adjanak se­
gítséget a debreceni Csokonai 
Színház művészei, a Szta- 
nyiszlavszkij Munkásstudió 
tagjai, a debreceni sportegye­
sületek vezetői és sportolói is, 
hogy a seregszemle számbeli 
sikere mellett megfelelő szín­
vonalú erkölcsi sikereket is 
érjünk el.

A seregszemle második sza­
kaszában sem szabad elfelejt­
keznünk arról, hogy az alap­
vető cél továbbra is a fiatalok 
széles rétegeinek bevonása a 
DISZ szervezetek életébe,- a 
kulturális és sportmunkában.

Céltudatosan törekedjünk 
arra, hogy a tartalmas kultu­
rális. és sporttevékenység meg­
teremtésén keresztül ó'jább és 
újabb fiatalokkal . erősítsék 
ifjúsági : szövetségünk sorait.

SzÜcs Gábor
a DISZ megyei vb. ágit. prop. 
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1956. március 18—24-lq
állandó műsorszamok:
KOSSUTH-RADIÓ: 4.30 —

8-iq: Zenés műsor. Közben 5: 
Hírek. Időjárásjelentés. 5,30: 
Előadás. 6: Hírek. Színházak és 
mozik műsora.. 6,30: .Falurádió. 
7: A Szabad Nép mai vezér­
cikke. Hírek. Időjárásjelentés. 
12: Hírek. Időjárásjelentés. 14: 
Időjárás- és- vízállásjelentés. 15: 
Hírek. Időjárásjelentés. 20: Es­
ti Híradó. Időjárásjelentés. 22: 
Hírek Időjárásjelentés. Sport 
0,22: Himnusz. Utána vízjelzö- 
szolqálat.

PETŐFI-RÁDIÓ:. 7 —11.57-lq: 
azonos a Kossuth-rádló műso­
rával. 11.57: Műsorzárás. 23: 
Műsorzárás.

Vnnepéljes rajgyűlés
Bár lossy Sándor őrnagy elv- 
tárt érkezik meg liszttársai­
val. Az ; osztály .patronálói. 

.Ménes Sándor rájtanács- 
elnök engedélyt kér Kalos 
Ferencné osztályvezetőtől a 
rajgyűlés megtartására. Vi- 
gyázba áll a Petőfi raj és i- 
csendill a Himnusz örölzszép 
dallama. Áhítattal hallgatják 
a pajtások a. szavalatokat, 
helices örömmel énekli a raj 
a 48-as dalokat. Felcsillan a 
pajtások szénié. Jelenei 7cö- 
vetkezik az L84S-as szabad­
ságharcból, Megjelenik

Szombati fisiga 48-as honvéd­
hadnagyi egyenruhában. A 
liős „kis dobos“ Borbély Pe­
tő, fején is nemsokára olt 
büszkélkedik a honvédcsákó. 
Ezután. verseny kiértékelés 
következik. A legtöbb ötöst 
a Dobó István-őrs szerezte. 
Faragó Sándor őrsvezető bol­
dog örömmel, veszi át az őr­
nagy elvtárs kezéből a szép 
versenyzászlót és a könyve­
ket. Hars Péter, a Kossuth- 
űrs vezetője komoly ígéretet 
lesz: úgy dolgoznak, hogy

legközelebb ók nyerjek el a 
zászlót.

Véget ért a szép rajgyűlés. 
A Petőfi raj zárt rendben 
vonul le a. tornaterembe, 
hogy a felsőtagozatosok ün­
nepélyét végignézze. A1 sző­
ke, barna fejecsliSk összebúj­
nak. Csillogó szemmel riéz- 
nek egymásra. Az elhatáro­
zásuk komoly: sok-sok ötöst 
fognak szerezni év végéig, 
harcolnak a zászló elnyeré­
séért és a jobb tudásén. Ér­
zik jól: a. tudás hatalom, 
Csak egyre műveltebb dol­
gozok képesek a szocializ­
mus országát építeni.

10.BÓ: Gerencsér. Ferenc cum 
baűmoziik. 11,10-: A magyar miun- 
kiásmozgialom daléiból . M cn. 
Más népek fiai a Magyar 't$> 
r,ácsköatáusiaág harcaiban 12 10' 
Tánczenei 13: .Rafael : híradó" 
10,1.5: Könnyű zene. 14,15- Kai 
martusene. 15.10: Középiskola- 
sok ael.ci m.ueora. ils.35: Fiata­
lok sperhírodó ja. 15,55: Zenekari 
hangverseny.. 16.45: Válaszolunk 
17.Ü0: Szív küldi. 17,40: „üzeni 
lük Péter, Barcfciirii". 18: a Ta­
nácsköztársaság zenei életéről 
19: Szülök, nevelők, gyereke'/ 
19,20: Jó mmn-káért — szép mik 
zsikát. 19,52: Jó éjszakát gyere­kek. . 20,20: Magyar nóták. 21: 
Munkás hétköznapok. 22 15- Tiá 
perc külpolitika. 22,25:' Szovjet 
vendégművészeik hangversenye 
23.40: Lukács István cimbalma- —■ . , ■ ...— —- ajk 0,10: Virágén ekek.

VASÄRNAP , Petőfl-rádlói 14: Openaáriák
MAnruie ih 14116: Uttarö-hlradó. 14,35.MARCHJSIS. dtojátékok zenéjéből k 10-

Kossuth-rádlói 8,10. Édes Nyolcvan éves a telefon ls’so" 
anyanyelvűnk. 8.15: Egy fai,« — Kuruc dalok 16: Országsáért ." 
egy nóta. 8,55: Muzeumitoaj.iaiua. m^gyeszelte. 16 10 • AlámőMfm- 9: Uj Zenei Újság 10:■ Vatój sort 17,10:Aa ÄpüW kSSSlíK 
-*apr versek. 10,10. ^ KívancsiaR mus nagy onsaágában. 18.10- 
klubja. 11: Hogy tetszik? 11.36- Kamarazene. 18,30: Rádiióeervcy 
Maurice Chevanier enekel '11.46 tem. 19;35: Versek. 20: Ope?ett- Lányodc, aseaonyok. 12,15. Jo részJietek 20.20:
ebédhez szól a nóta. 13: Jó műn- 20/40: Könnyű zene. 22: Mar '

^pp“mtkJS: n^k- •=.»>.• «w«. -
14,15: írók a mikrofon előtt.
14,25: Szovjet vendégművészek CSÜTÖRTÖK
hangversenye. 15.40: Egy hét a mautttts on:<ílVooktiikában. 15.50: Sziiv küldi MÁRCIUS 2Q.
szívnek. 16,30: Helyszíni közivé- Kossuth-rádló: 8.10: Népi aene 
tftés bajnoki labdarúgó-mérkőzé- 8,40: Zenekari hangverse <y ' o- 
sekről. 17.30: Csilky Gergely A rendíthetetlen 
vígjátéka. 19,10: Sporthírek. 9,40: Haai^venseny. 40,10. Rádió,
19,15: A Moszkvai Rádió össze ál- egyetem. 10.40: Dános Ln- zon- 
lítása. 19,54: Jó éjszakát gyere- gorázdk. 11: Válaszoltunk. 11 15: 
kék. 20,20: Sporthírei-e. 20.25; A Fúvósindudók. 11,30: Béke és ba- 
magyar—szovjet barátság hó- rátiság. 12,10: Kórusok. 12,30; 
napja. 22,10: A vasárnap Gpctrt- Operarészfletek. 13: Falusi hír­
ja. Szórakoziik Budapest. 23;. Ze- adó. 13,15: Népi zene. 114,14: A 
nelcari hanigveréeny, 0,10: Ctiár- Gyermekrádíó. 14,50: ifjúságii Rá. 
dásoíc. dió. 16,10:. Fiatalokhoz: 15,30:

Petöfi-rádió: 8: Dalok. 9: Ope- Kamarazdne. 46: Az épülő kór» 
rettketitősöliv. 9.30: Miska bácsi országában,lemezesliádája. 10,10: Szív küldi Sízdv^k-uMi. 17 10- Táncáé-
szívnek. 11: Hangverseny. 12.30: fjá?: FÍS>'e*A kis kommüriárd. 13: Zen-ée 4d- \ö- Szovjet népek daíat
rándulás. 14: Lengyel táncok. -Mozart zenemüvéazetéról.
14.20* A mai Saiibéria meghódí- , ejeaaikáft gyerekek,
tása. 14,40: Madrigálok. 15.:. Ka- f műsort összeállított
ravánok nyomán. 15,45: Vidám -Rá/tony; Róbert
fúvószene.. 16: Müvéaaíemezek- irodaimuink új Kossuth*
16,50: Rádiójáték. 13,20: A Sark- díjasai. 32,15: Aa-Állami Népi 
vidékitől az Egyemlftői-g. 18,35: Együttes. 32.45: Irodalmi jegyae- 
H angle mez. 19: Amit mindig, szi- teií. 23,40: E>i zene. 
veeen halilgatimík. 20,35: Tánc- Petofi-rádlój 14: Openaréaa'e. 
zene. 22: Népi zene. tele. 14,30: Operebiréezletok.

15.10: Egy falu egy nóta. 15,40; 
trfTPft Közvetítés a Józisef ‘-Attila Sz&v

háziból. 1?;40: Kórusművek.
MÁRCIUS. 19. 18,30: Zenég' irodialrm-i mü-sor 19:

Kossuth-rádló: 8,10: Spbrchl- fftaaeno. ,tt0.30:_Láhyoic, uo»
rek. 8.45: Hamigverseay. 9: A nyök..... 18:46: tWwéeae. 20,itó: 

Uj hajtás. 21: A külföldi sajló 
baSáfbjafcó*;. 21,10: Népi atne.

PÉNTEK
.. MÁRCIUS 28.

Kossuth-rácHói 8.10: .Verbur.hr>

GyermefkiPádiiió. . műsora. 40,10:
MesetóÖriyv. 10,40: Szívesen hall- 
gatíMc. 12,10: KJliaissziilcuis fiancia 
operettek. 13: EaJluisi híradó.
13,15: Népi zene. 14,15: U-ttórő 
híiaidó. 14,36: Mozart müveiből.
15,10: Heüi . zenés kalendáriium.
16: Az ifjúság írói. 46,30: Vála- .. . - ___ _______
szoluoiik. 17,115: Bach zenemüvei", eok. 9:: -Urbáci Errao. jegírzeieibol, 
17,40: Az . ifjúság" hulilámhosszán. »MO: Operarésaletek. 10,10: övch 
18: Szív küldi. 18,30: Tízezer dások műsora.. 10,30: A Gyér' 
köbniétor bányaiéért. 19: Ä ha- melarádtó _műsora. 10,40: Katona 
rag napja. 19,52: Jó éjszakát Lajóa énekel. 11: -Kerin.gö-f§ir;;á- 
gy ereitek. 21,40:. A Társadalmi z^a.' 111,10: Lány-ele. asszony ok... 
Szemle legújabb számlából. 21,45; 111 *25 • • Mnzsiikia aa Észaltn-tenger 
Dalok. 22,15: Tíz pero lcü'lipollfiti- RdtPvjáitrpl. 12,10: Népdalceokcr. 
loa. 22,25; Szovjet fiiim-zene. l.v: Feihiai^. híradó. 13,15: Tár.« 
23,20: Itenikő Pista dalaniból. 0,10; zene. . 14,15; UüWxro-híinádó. 14,35: 
Munsi Sámuel furuiiyáziik. K<egi magyar .operákból. 15,10:

_ ..... , . .. ’ . . • A fejedelem dajkája. 15,50: Szó-Petofi-rádiő: 14: Fuvószene. nakoztató,zene. 16.10: Uj baráz^
14,45:' Operarészletek. .15,40: dát: szánt, az eke. 16,40: Népi ze- 
Haliló, irtít Moszkva. 16,10: Fiira- ne.; 47,10: Jó muii'loáért szén 
zene. 16,50:. Riiiparbszemrael a vi- mu-zsLleát. 13: öreg diákok RÍ 
lág körük 17: Pajtásaink. 17,20: pca'-t. 18.15: BopíxXc . fícezea zoiv 
Népi> zene.' 17,50: Kuitn S-ándcirra gpraművék 19: Külpolitikai lak- 
enulékezfés. 18,20: Barna Lajos .déeeUre vádta-szoliunk. 19.10: Gííy 
megemlélcezése a Taniácsíköztár- bért -óperetitjei'ből 19 52- Jő éf- 
SMág irodelriiih-ó1 Í8,4S: Nőpda- szakát gyerekek. 20,20: ' Szállj köl- 
tok.. 19,10: 'Az^éputo bomrnua®. tenréiiy., yl,05: Sporthíradó.

lis : Lapok szetiíiléjé. 21,40: Tánc- 
ísene. ..2T.4-5: „Felgöndül a füg­
göny”-

KEDD
MÁRCIUS 20.

3fl6: .Népi zene.- 
. Petőff-rádió: 14: ■ Könnyű aer.ö.

‘ :, .Zenekari hangverseny. 16:
Országszerte,- megj-'eszerte. 16,10:

; Klasszikus apereitek. 17,50: Hi­
res vonósnégyesek.- 18: Az épülő.

. kommumizmus nagy országában.

mekeknek. .9,50: Gyermekrádió. 
10,10: X’idám utaziás. 11: Lá­
nyok,. asszonyok. 11,15: Jó main-

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦>♦♦♦♦#♦♦♦■♦♦♦♦♦♦♦♦ lcáárt ~ sziéip myasiftuát. 11,45'; ' _ Len4.il:,. .üdvözlet a . magyar muri-
^ lnnrf* nrl ».la z>r> • 1.0 |1 A. " On.-.-.!— A. »

A SZOVJET FILM ÜNNEPÉRŐL
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SZOMBAT
___ MÁRCIUS-24..

í kásplíihóz..' 12AÓ:' Szovjet nópda- • Kossuth-rádló: 8.10: Szirafónt-
♦ lók, magyar müvének. 43: Falu- • táncok 9: Uttprö-hímdó.
♦ sn" .híradó,- 13,15: Óperar&szletek. 9-20: dyérmekzene. 9,40: Ope- 
X 15,10; . Kamarazene. 15,40: Keos- retitrésalotei-w 40; 10: OpeiVirésale- 
f keméíi napok. .16: Gyermekrá- tefe;. 10,40:’ Román . népdaic-k.
♦ dió; 16,20.:. Fényszóró. 16,40: 11.05: A falit. Elbeszélés. 11.25: 
X Legújabb . • loórusfeh'óteleihikbol. Harigverseny. 12,10: Ktesezikus
♦ 17,10: Régi magyar operettek, bécsi operettek.. 13:. Falusi hír*
X 17,50: . Emlékezés a Magyar Ta- adó. 13,15: Művészlemezek.

náceköztiársaság dicső napjaira. *14,15: Könavyű zene. 15,10: Szov*
► 18: Szív ' 'l<üld4. 48.5Ó: Népek ba- jet. . ..mpyéiszek hangversenye- 
, rátisága. 19,30: Egy fáilu .— egy 15.45: ,. Váliaszólfunlk. 46: Kóru- 
l nóta. 19,54: Jó éjigaakát -gyere- saink éleHébőü.. 16,20: Az épülő
► kék. ■ 20,20: 2enés tavaszi tárlat. komimiuriKi'zmus nagy . oi’szágábó:.
; 21,10: Közög dolgainkról. . 21.20: 17,15: Szív küldi szívnek szive-
♦ ILanigv'erseny. 21,50: Maria Kralja 9étí. .1,8': - Szombat délután. 18.15/
► albán énekesnő műsora.' 22,15: Népi zene. 19: Áa 'első szívdob* •
► Táiicaenej .0,10:. Népdalok. bairJás. Rádiióoperett. 19.52: Jv
♦ Petőfi-rádió: 14: Öperettrészűe- éjszakát gyerekek. 22,15: Táno
, tek. 14,45: Nemzetközi kérdések, éjféliig.. 0,10: A menyecske*
t 15: Népek zenéje. 16: Tallózás a együttese énekel.
- mezőgazdasági • lapokban. 16J10:, Fuvu'szene. 16t30: Válaszolunk. ^ peto^ád ó: 14,10. Aal oper 

r 16,45: Sízécsi Magda, hegedül. ™ndemk-ié. 45.10: . Repulvsu.v.
X 17,10: Aa épüihő kkámmuoiarrtíus Per^?* *^,15: Sárközi sattes. ;♦ Ptaev or^;áfrj5-Knm i>7 aí\. a Országszerte,; megyeszerte.Zenés, hétvége. .17,20: Látogat 

a Szépművészeti! "Múzeumban- 
17,,45: Szombat este Lipc.sebgJ;

; nagy országában. 17,40: A eroo- Országszerte, , megyeezerte. 
► cialilstia' formdalóm útijai. 18:
- Könnyű zene. 18,30: Rádlióegye- 
\ tem. 19: Operaközvetítés. 21,20:
* Tudományos lapok szemléje. 22: k,Könnyű zene. -. •

Az Élet tanulsága című film is a szere leminel foglal­
kozik. Az emberi kapcsolat legszebb összetevőit mutatja. A 
bűvészek őszintén, egyszerűen mutatják meg a szerelmi ‘élet
tonílik tusait,

... AVízkereszt, vagy amit akartok Shakespeare dráma ld- 
fcuno filmváltozata. Violát és Sebastiánt, äz egymáshoz meg- 

,tévesztésig hasonlító testvért, a bájos bonyodalóm okozóit. 
Kiara Lucskó,. az ismert szovjet fíkniszmészno.,alakítja..........

SZERDA
MÁRCIUS 21.

13,30: Elárult tiaviasz. ia,50-
Tánczene. .19,20: - KülpolWiHaai gf 
hatna. 19,30: Kfima-naizene.
Kék lbob'ia ... n.Apdéilojr. (20.4^- 
„Sürögj • a . Lyánykálönáil". - ' 
Képeeliapókaró]' képek .

Kossuth-rádló: ó m- 211.10: Smettma operáiból.dir S-MdiÄmS Sportom** -32: Zenétori *** 
■ recend népi zénel-ciar ját- 

- -••V. 10,10: óvodájaok ; műsora.
'10,40;. Piihiianíiás a ntagyvilágba. v-áítoáíötáá" jogát fesni

verseny.
' (A .Magyar Rádió e.wDfí 
v-áitoztaitás ioerát ícüiáJiM

t95^. MAR< ‘.

bed utáni 
|H. be Jülői 

' v vét és <1 
önfeledten. A !
nyúlt, az este I
kor arra ébredi 
re jutottam. N(l 
könyvnek, ha 
emberi életnéld 
ízű magyar pol 
Íven a Fazekai 
ftilka dolog ni 
vet. végigolvaa 
jan, egyfolytáld 
hát meg mágd 
Valóságos csocj 
deje regényt, 
kas Mihályról: 
szankodtam, ml 
Vitányi kipécéj 
Valósággal 1c hl 
mésZfctt.) S ml 
könyv." valóságj 
n6m is i.udom. 
inkább ■ benne?! 
'lelkesüli séget, 
gfis hőfokátréj 
mértéktartását 
körije vét ? I
kelje, akit anrj 
hi széni, mind 
nem kell — ai 
Mert éppen elf 
vének szí 
Az irodalom 
ítélettariás egtl 
és önmagunk 1| 
»Az is nagyon 
valósággal mej 
cseveg, aztán 
kézzel, apró reá 
végül kikereke? 
költő külső és] 
ködtatásokban 
életrajza. Fazel] 
bizony , egy túl] 
maradt ránk 
rűlbélül annyi, 
fju volt, .kaid 
szomjazó katorjl

Voi

A Kultúr 
zale vendég 
szagon tartó; 
S5Ó; ' "profess? 
egyelem nép 
proféM.s'zor' at 
hogy részt v 
Vas megyei 
lyeket a ház 
tűnő kutatój. 
tonnák gz ei 
Novak Vili 
hosszabb idő 
van a 1-íossi 
niényegyeten 
zete is és e; 
egyetem ünkc

A csütörtc 
megtekintetti 
intézetét, nit 
eszmecseréi 
András 
Kálmán Béla 
kánnal és m 
hah oktatási 
szeminárium 
vizsgái módi 
ték. A kora 
ntDirty v ■ 
luba látoga 
prpfes zónái, 
kultúrái':e 
ban is szá'm< 
efeiőíorbah a 
dekelte. 
Nyíradonjbai 
jellegzetes la 
dotla, hogy - 
rendelkezésé; 
gót milyen.q 
menyesen tu 
akár a homo 
tótit fekete 
zik;/

Ahová cs 
mindeftütt a. 
rútsággal fi
vendégünket, 
óárt szót ve 
Paraszttal s 
jugoszláv Ve; 
falujukba, a 
fér hosszan 
két házról-hi

tar

,* . SZÜLÖK IS«)cs Jámos tarnálTlS. (Imine! mű-j 
tiárt dl 

Bntta-e Művelcd.jJ 
«actoer eg útja 23 I

/



is., vaöar?,'AP

WA
íf~. Í'erénc ctóy 
y : A magyar rnrun- 

ác-ltaiToál. 14.30s
ai a Magyar ''R*!

lißrcai-bam. 12.10: 
5: flaihasl • híradó* 

I zene. 14,15:, Kar 
110: Középiskola 
»ora. 45,35: Fitata» 
_ 15,55: Zeneloaßi
■ 6.45: Váltasgolutrok 
Ildi. 17,-10: „üzen" 
bikára". iö: a Ta-

aenel életéről, 
fe velők, gyerekek, 
■váárt — szép rrm- 
|íó éjszakát gyere- 
■agyar nóták. 21: 
pn^Pok. 22,15: Tia 
P- 22,25: Szovjet 
pk hangversenye.

I István cimbalrno 
gén ekek.

14: Openaáriák. 
■iradó. 14,35: Rá- 
Be Héjéból. 15.10: 
la telefon. 15.30: 
1 16: Országszerte, 
16.10: Ajántiékmu- 
I épülő kommunád 
Iszágában. 18.10:
■ 8,30: Rádióé gye-
Brsek. 20: Operett- 
K0: Spor‘ híradó.
Irene. 22: Mag: 

KsUi muzsika.

TÖRTÖK
pius 22.
f • 8.10: Népi zene. 
■hangverse iy. 9. 0: 
■len á'.oml<«u'[o:',ia. 
|eny. 10.10. Rádió, 

Dános Li'W zxx> 
láliaszölrmnik. 11. Í5s 
Ti 1,30: Béke éta ba- 
I Kórusok. 12,30: 

13: Falusi hfr- 
zene. 114,14: -A 

|14,50: If j úságí Rá. 
Italokhoz: 15,30:

Aa épülő kon> 
Ny országában.

. 17 10- Tanoae- 
16: Ifjú Figye­

lőt népek dáliát. 
I zen eművéazetéről. 
paaikJdt gyerekek, 
lore össze áll ítottia

I -Rátonyi Róbert. 
Bm'k új Kossuth- 

Aa Ai'lem/j Népi 
írodaiiimií jegyze-

14: Openarásale- 
Operetíréűzletek. 
egy nóta. 15,40: 

pzse! ■ 'Attila Szírw 
Kar usművek. 

Bxiaiml műsor 19: 
T): Lányok, ä-seot» 

Tánczene. 30.35: 
JA külföldi sajtó 
p.Í0: Népi aene.

INTEK
IUS 23.

8,10: Verbur.ko 
I Ernő j egyze te iből. 
galetek. 10,10: óvó* 

10,30; A GyérJ 
Ina. 10,40: Katona 
J.1: Keringő-fényár 
|yök. űiLszc/nycí:...

aa ßsziakii-ten.ger 
D: Nvpda lcsokcr.
Itíó. 13,15: Tár.c-J 
lörő-híradó. 14.35: 
|p érákból. 45.10s 
Ijkája. 15,50: Szó- 
1 16,10: Uj barázn 
e. 16.40: Népi ze* 

mun'loáfért szén 
preg diákok. Ré- 
Itriók részes zr-orv 

Küi-poLirtiikai loér* 
tjuflik. 19.10:
Íj . 19,52: Jó éj- 
1 20,20: Szállj köiV 
I: Sporthíradó.
t:u3 zene; 22,20: 
■fóka. 23,10:"PWk- 
>űrűje. ■ Ballada, 
f3. o
J14: Könnyű zene. 
Jangyerseci y. 16: 
pgyeszerte. 16.10: 
letted. 17,30: Hí- 
fek. 18: Az épülő . 
nagy oi'szágában. 

Beny. 19.25; Vála- 
Itóímlxn-ak. 21,20:
■erri életéről.

m* BAT
S - 24..
8.10: S zlmfór.»

Uttöi'ő-hinadó. 
te. 9.40: Ope- 
0: Op enarés-zl e- 
mán népdaick. 
bestzélég. 11.25:
2,10: Klasszikus
13:. Falusi hír- 
Művészié mezek- 
ie. 15,10: Szov-

hangversenye.
le. 46: Kóru- 
6.20: Aa épülő 
gy országába', 

szívnek 9zSy&‘ 
délután. 18.15: 

z első saívdoo- 
itt. 19.52: Jd 

22,15: Táno 
l menyecske^

.10: Aa open» 
Repülősök, yy 

jőzi szőttes. 10* 
yeszerte. 16»ly* 
7,20: Látog-a-tuS 

Múzeumban, 
«te I-:pc.9ébg;
tavasz.

BSfc“.*®
>ópek . nfM»;
)éráiból. 21.40' 
Zenekari bang

Rádió a

VASARNAFMARC

FAZEKAS MIHÁLY
Í-i bed után vettem kezem- 

be Julow Viktor köny­
vét és olvastam mohon, 

önfeledten. A. délután estébe 
nyúlt, az este éjszakába, mi­
kor arra ébredtem, hogy. végé­
re jutottam. Nemcsak egy szép 
könyvnek, hanem különös 
emberi életnek; egy különös 
ízű magyar poézisiiék is, ami­
lyen a Fazekas Mihályé volt, 
{Jutka dolog manapság köny­
vel, végigolvasni étlen-szom- 
j a it, 'egyfolytában. Regényt is, 
hát még magvas tanulmányt.. 
Valóságos ' csodá. (Egy eszten­
deje regényt olvastam .Faze­
kas Mihályiról: untam és btisz- 
szárfkodtám, mily -hamis ivóit- 
Vitányi kipécezettlelkesítése. 
Valósággal iehűtö.tt,., njegder- 
mesátett.)- S most 'jólesett ez a 
könyv,' valósággal fellelkesített, 
nem is tudom, mit -- dicsérjék 
inkább--benhe? •. Ait ' >, tiszta 
ikésü 1 iséget, széreteténétó tn-a- 
gfls hőfokátré, vagy .józan 
mérték-tartását, amivel írja 
köriyvét? — nehogy túlérté­
kelje,. akit annyira szeret.' Azt 
hi Széni, -.mind a- kettőt - dicsér­
nem kell — a maga 'helyén. 
Mert éppen--ebben» van köny­
vének szépségé, érejjé varázsa. 
Az irodalom lelkesultség ...és 
il-élcUariás egyszerre'";a dolgok 
cs önmagunk felett. , ■
.-Az is nagyon szép benne, hogy 
valósággal mesél, ez ,a -könyv,
- -sevég, aztán rajzol,, , gondos 
kézzel, apró realizmussal, hogy 
'"égül kikerekedjék af polgár, a 
költő külső . és belső megráz­
kódtatásokban gazdag, hiteles 
életrajza. Fazekas - Mihályról 
bizony - egy túltipizált arckép 
maradi ránk a múltból, kö­
rül bélül annyi, hogy virgonc 
fjü volt,, .kalandra. . harcra 
Szomjazó katona, majd nyuga-

Julotc V iklitr könyvéről —

lomra vágyó, anekdotázó öreg amit fennmaradt
legény, kviétált főhadnagy. 
Mint általában polgárok len­
ni szoktak. Hogy ebből semmi 
sem igaz, vagy nem így igaz, 
ezt is Julow, könyvéből tud­
tam meg.

H önnel ez a hamis kép. a 
költőről, a polgárról? 
A körülötte szállongó 

legendák ból, anekdota kból ?
Hisz1., mindezeket egy darabig 
felhasználja Julow is. Az ada­
tok hézagosságából? Aligha. 
Inkább abból, hogy nem sze­
relték s így elfeledték , a köl­
tőt. Tetszhalott volt, irpda- 
lomlörténeti kuriózum, akiről 
hosszú évszázad után - Illyés 
Gyula szólalt meg" először lel­
kesülten egy. húsz. év előtti kis 
tanulmányban; Most pedig tel­
jes érvénnyel és egészen a má­
nak szól: ez a könyv,

Elképesztő" az á zörgő, ása­
tás ,, irodalmi anyag“,' amely­
ből újra. éleire kellett, vará­
zsolnia Julow Viktornak az 
igazít:, -a vérével 'és élvéivé! 
Virtusra Vágyó.ifjút, a. cs'aió- 
dott-,-császár hús zárt,, aki . önér­
zetesen,- mitsém várva a csá­
szári h'ádsefegtől. oda vágja 
egész katonái múltját. ' inert 
nem• akar. keze ontani- vég: 

címerekért, se dicső nevekért1;. 
Néki- köszönhetjük az öregedő 
Fazekas - jövendő felé tekintő 
are,at is. . a szorgos " polgári 
munka- • emberéét;-aki: igazabb 
világ-tutáW áhítv és krajcáro­
kért. de ' jórészt ingyen dobja 
oda géniuszát a. tűzvészből új­
jáépülő egyház, város apró 
ügyeiért is. így lesz sokolda­
lúvá, élővé az a hortobágyi 
csikós-arcú, szikár, belül erő­
vel, keménységgel, finomság­
gal, meleg" humorral, öniróniá­
val gazdag Fazekas arckép,

megpillanthatunk.
A ma kellett ehhez kétség­

telen: az, hogy Ludas Matyi 
igazságtétele oly zengéssel és 
akusztikával szólaljon meg 
színpadon, mozivásznon, mint 
ma, egész népei gyönyörköd- 
tetően és kacagta loan. Mert 
évszázad kellett ahhoz, hogy 
Fazekas remekműve beérjen, 
újra éljen. De olyan szeretet 
és éles szem is. mint a Julow 
Viktoré." Hogy megcsillanjanak 
ogy „rege“ gazdag folklór ele­
mei s ráébredjünk, hogy az 
»eredeti, magyarénak titulált 
rege alaptémája voltaképpen 
az egész emberiségé. Az ágról- 
szakadt népi hős és a gőgös 
töltésűi- történetén ugyanis 
több világrész népei szórakoz­
tak és "okulták, ki tudja hány 
századokon át. Ezt a teljesebb 
perspektívát is megkapta most 
ebben a tanulmányban a mi 
Ludasunk.

TVT. agyon élveztem ennek
JA a könyvnek a stílusát 

is. a módszerét, ahogy 
a'á tud. merülni a remekmű­
vek mélységébe. Ezt már nem 
is a filológus elemző módsze- 
'tv-i -teszi, hanem szinte ész­
revétlen, a művekét újraélő, új- 
1 a.a koió író lendületével és jó­
kedvével.. Mert ez a legnehe­
zebb a műelemzésben, valósá- 
|vcs buktató, mert sok esetben 
(mire a iiterátor „kielemezi“ a 
művet, ázalatt az már meg is 

t, Julow keze alól 
nem egy szervetlen emlékké 
szétbontott preparátum kel'ül 
ki. hanem maga az élő mű, 
minden szépségével, hangula­
tával. Említsem-e a Ludason 
kívül főképpen a Végbúcsú 
Ámelitől esetét, vagy Kf a 
boldog-ét?

\ovuh Itího Jugoszláviai professzor 
debreceni látogatása

A
zete-

Kultúrkapcsolatok Inté- 
vendégekéni Magyaról“ 

Magon tartózkodik Novak V.il- 
kó professzor; . a . .ljubjahai 
egyetem, néprá j ztart'ára, j Novak; 
professzor'azért- jött hazánkba, 
hogy részt vegyen azokon a 
Vas megyei - ünnepeken, ame­
lyeket a hazai szlovének ki­
tűnő kutatójának,, Pável Ágos­
tonnak az. emlékére rendeztek. 
Novak Vilko professzorral 
hosszabb idő óta kapcsolatban 
van a Kossuth Lajos' Tudo­
mányegyetem Néprajzi Inté­
zete is és ezért meglátogatta 
egyetemünkét,

A csütörtöki nap folyamán 
megtekintette az egyetem több 
intézetét, majd rövid baráti 
eszmecserét fuiy.tuíotí. Rapcsák 
András rektorhelyettessel, 
Kálmán Béla bölcsészkari - dé­
kánba! és másokkal. Elsősor­
ban ok tr tási rendszerünk, á 
szemináriumi foglalkozások, 
vizsgái -módszereink ■ érdekel­
ték. A kora délelőtti órákban 

f':b"zreji kövhyé'vi fa­
luba íátogattunkl él Novak 
Prtjfr- zerral. Mivel az anyagi 
kultú

pajták, a sajátságos nyírségi 
csűrök, a homoki gazdálkodás 
formái tűnték fel Novak pro­
fesszornak., Foglalkozott a 
nyírségi hazaké sajátságos, bel­
ső; fes tett1;' díszitésé^el.. a mely 
évszázadokra visszanyúló ősi-' 
séget őrzött meg. Nyíradony- 
ban érdeklődött Novak Vilko 
a régi szárazmalmok műkö­
dése iránt, amelyek hasonló 
formában Jugoszláviában is 
előfordultak.

A csütörtök estét* Novak pro­
fesszor a debreceni irodalom- 
történészek, írók társaságában 
töltötte. Jugoszláv vendégünk 
kiváló ismerője 'a magyar Iro­
dalomnak. Ő fordította szlovén 
nyelvre Madách Ember tragé­
diáját. Novak professzor ki­
tűnően ismeri a XIX. század 
magyar folyóirat irodalmát s

feldolgozta ezek szlovén 
natkozásait. Igen elismerőleg 
nyilatkozott városunk irodalmi 
folyóiratáról^ ,03, Alföldről, , A 
péntek .délelőtti órákban ", Bá„ 
-logh István kalauzolásával' a, 
Déri Múzeumot tekintette 
meg, majd a kollégiumi könyv­
tárat. Kiemelte a Déri Múzeum 
jól megszervezett munkáját, 
sokoldalú gyűjteményének 
pedagógiai szempontból is íz­
léses kiállítását. Munkácsi Mi­
hály Ecco homoját nézegetve 
elmondotta, hogy nagy festőnk­
kel külföldi tartózkodása ide­
jén szlovén festők is együtt 
dolgoztak. A délszláv-magyar 
művészettörténetnek ez a ré­
sze még felderítésre vár.

Vendégünk a legjobb emlé­
kekkel távozott városunkból.

Gunda Béla

arcképén De persze van más buktató 
is. S azt hiszem, ilyen a finom 
ecsettel megrajzolt Debrecen- 
kép. Másfélszázada akik Deb­
recenben debreceniek, vagy 
írnak tudniok kell, hogy az 
„árkádjai per“ máig sem ült 
el egészen. Vagy fel-felújul 
más alakban. Debrecenre, s 
mindenre, ami innét jött rég­
óta illik gyanakvón, de leg­
alábbis óvakodva tekinteni. 
Már mint a gőg, provincializ­
mus és bajuszos magyarság 
fészkére. Persze nem mindig 
alaptalanul. Julow Viktor 
finom dialektikával vállalja a 
perdöntést ebben a kérdésben 
és oldja meg egy magasabb- 
rendű igazság védelmében. 
Mert megtalálta a kulcsát :„ a 
bennszülött patriotizmusával 
szeretni és a magyar, az euró- 
pér szemével látni. Ügy, ahogy 
Fazekas tette.. Enélkül nem 
lehet közeledni sem hozzá.

A debreceniséghez hozzá­
tartozik a józanság is. Ez pe­
dig Julow módszerének alap­
eleme. Néhol az aggályosságig 
elmegy; de az a jó benne, hogy
— a maga helyén akkor is. 
Ezt viszont a mély és lelki- 
ismeretes anyagtudás engedi 
meg s inkább mosolygunk. 
mint legyintünk pl. az olyan 
helyen, mikor a költő tudatos­
ságáról ír s azt mondja: „hogy 
foglalkozott-e Fazekas beha­
tóbban verstannal, azt nem 
tudjuk ..mert — úgymond
— írásos nyoma nem maradt 
fenn. Alább pedig egy-kettőre 
kitűnik, hogy mennyire tuda­
tos költő volt.

Gyönyörködtetőek és elgon­
dolkodtatóak ennek a 
könyvnek a távlatai, 

magas vonulatai, csúcsai. Az. 
amikor Fazekast, a költőt az 
irodalmi fejlődésbe, a maga 
helyére állítja, méltó helyére, 
mint akinek hangja, realizmu­
sa, népiessége „búvópatakként 
tör elő újra a fiatal Arany köl­
tészetében.“ Lehet-e tömöreb­
ben megfogalmazni Fazekas 
hatását, értékét, mint a könyv

vo- vé^ső soraiban teszi: ......ez a
szorgalmas kertész szelet ve­
tett. A vihart, a tisztító vihart 
a csodálatos év, 1848 aratta.“ 
Egyetlen felesleges ' •. mondata 
van :á könyvnek, a rövid utol­
só: „sZefessük Srf'é- Fazekas 
Mihályt."

De ezt az író nem tudhatta. 
Csak az olvasó, aki elolvasta 
s egyetlen lélekzetre meg is 
szerette a halhatatlanok, a na­
gyok sorában tündöklő költőt 
és embert.

Ezt Julow Viktornak kö­
szönjük és Kéry Lászlónak, 
kivel öt esztendőn át kemény 
fáradságos munkával derítet­
ték fel annak a teljes képnek 
az anyagát, ami ebben a szép 
könyvben előttünk fekszik. Mi 
pedig ezért szeressük őket.

Kiss Tamás

Ha UazavÁ&ztck
Dénes két lóval jön ériünk 
a szánnal az állomásra.
A kasfarból bort húz elő 
s huncut szemmel kínálja.

Bár te szabadsz majd egy kicsit 
de győz a rábeszélés, 
és melegedni, kezd belül 
a. kabátban a bélés.

Míg vágtatunk a, levele 
a. fehérlombú fáknak 
rádhull gyöngyökkel csillogó 
menyasszonyi ruhának.

Kineveljük, ha medve-fagy 
csólcol ujjunk hegyére 
és hárman tavaszt kacagunk 
a jégsubájú télbe.

Már itt-ott lámpafény csorog 
u pattogó-szín hóra, 
mikor két lovunk megáll 
egy elharsantott „hó“-ra.

S míg első mézét ízleled 
parányi otthonomnak 
a ravaszszemű csillagok 
fenn összemosolyognak.

BENYEl JÓZSEF

Ma Debrecenben szerepel az Állami Népi Együttes
Ma este 8 órakor a magyar— 

szovjet barátság hónapja kere­
tében ünnepi Bartók és Liszt 
hangverseny lesz a Központi 
Kullúrótthonban. A hangver­
senyt az Országos Filharmónia 
rendezi. Erre az ünnepségre 
városunkba érkezik a Magyar 
Állami Népi Együttes énekkara 
is; Csenki Imre Kossuth-díjas 
karmester vezetésével.

Különösen örülünk annak, 
hogy Csenki Imre újra Deb­
recenben vezényel és ilyen 
együttest, amely a világ min­
den táján meghódította a né­
pek szívét, a magyar népdal­
lal, a magyar népművészettel. 
Ma országunkban ők a leghiva- 
toltabb tolmácsoló! ennek a 
művészetnek, mely. azért szép 
és győzelmes, mert a nép lei­
kéből szól, . s amely Gorkij

megállapítása szerint is egye li­
lén alapja minden művészet­
nek.

A mai ünnepség tudjuk; 
mindnyájunknak élményt fog 
jelentem. Újra halljuk azokat 
a csodálatos dallamokat, ame­
lyeket Bartók, Kodály fede­
zett fel. számunkra, s ame­
lyeket már annyiszor hallhat­
tunk Csenki Imre közvetítésé­
vel. A ma esti hangverseny 
ünnep lesz, Bartók és Liszt üli- . 
nepe és nekünk azért is. mert 
az Állami Népi Együttes teszi 
ünneppé.

Az ünnepségen részt vesznek 
a debreceni kórusok is. így a. 
DISZ kórus Gulyás György, a 
Debreceni Népi Együttes Cső- 
vek Lajos, a Járműjavító ének­
kara Szigeti Gyula vezénylésé­
vel.

Mozik műsora
VÍG: m^t fél 2, .háromnegyed. 

4, 6 éti 8 ómkor, hétfőn fél 4, 
6 és 8 ómkor: Befejezetlen el­
beszélés. ™ BÉKE: ma fél 2, 
három-negyed 4. 6 és 8 óraikor, 
hétfőn déle’.iőót fél 40, fél 12 és 
fél 2 órakor, d-éluitátn fél -4. 6
és negyed 9 ómkor: A balkezes 
újonc. — METEOR: m-a ég hét­
főn fél 3, 5 és negyed 8 óra­
kor: Befejezetlen elbeszélés. — 
IFJÚSÁGI: m-a luí-rommegyed 2, 
4. 6 és 8 óraikor, hétfőn három­
negyed 4, 6 és 8 ómkor: Az 
>ara:iya:it#op. — KLINIKA: 3 és 
fél 6 óraikor: Az •airanyaaui'iop, 
fél 8 óraikor: A balkezes újonc. 
— KOSSUTH: .1 és 7 óraikor: Szú- 
bér.v-ii raipszóidiiia. t— MÓRICZ 
ZSIGMOND (Rákcsi-te 1 ep): déI-
előtt 11 óraikor: Iskola-kerülő. 
Ifjúsági előadásban, fél 3. fél

•5 es' "7 ómkor: Szülcifö’d muzsv ' 
kaja. BOCSKAI FILMSZÍNHÁZ
(Csapóikért): 5 és 7 órakor: -ló

Matiné-műsorok:
VÍG: 11 Óraikor: Szitakötő. —' 

BEKE: 11 óraikor: Tám-adás 6,2.7-' 
kor. IFJÚSÁGI: 9 és II óra- 
kei1: Lux ns latiadon. METEOR:
10 órakor: Sz-itiakötö.

Dóztya Vándor I. m-a iknicsik-a., 
hétfőn Mézeshegy: A flotit-a hő­
se. Dózisa Vándor II. ma ái- 
l'umi gazda súg. Lene-telep, hét­
főn g úgy őri Petőfi Tsz: A flotta 
hőse.

Népnevelő-moziSk műsora:
3ziabadság-Telep: Az éle: ía-

nuleága. — Homokikén 11.: Ma­
ry hercegnő. — Nyúlás: Vhhai"* 
Hiába felett. — Kerekes-telep: A 
ba.i:ke

i ************************************************************************************

Részi el. Borisz Pole rój :

ran:európai Viszonylat-, 
ban i számottevő kutatója —♦ DE NAPRÓL NAPRA gyön- 
el.soioi'ban a népi építkezés ér- J Sült Alexej Mereszjev is. Egyik 
Úekelte. Hajdúsámsonban, $ levelében meg is írta a me- 
Nyíradonyban - megnézett több $ teovológiai . őrmesternek, az 
jellegzetes lakóházat. Elmon- $ egyetlen embernek, akivel 
bottá, hogy- parasztságunk a t niegosztpt-ta keservét, hogy >1- 
rendelkezésére álló nyersanya- í ve ő innen ki nem kerül, de

című regényéből

dékükön egy félkarú doktor, a 
kerület legkiválóbb orvosa, ló­
háton jár', vadászgat, félkezé- 
vei úgy használja a fegyvert, 
hogy seréttel szembe találja a 
mókust. A Komisszár most a

Sztyepán Ivanovics már oda 
is vitte Alexejnek a folyóira­
tot. Benne egy ceruzával kö­
rülkerített. nem nagyon hosz- 
szú cikk. Alexej szemével vé­
gigfutotta, de a nevét nem ta-

Mindekihez 
csőt találni“ a

tudott „kul- 
Komisszár, de

boldogult Williams akadéml- lálta meg. A cikk az első világ-

Mereszjev még neki sem adta 
meg magát. Az operációt köve-

kust említette, akit személye­
sen ismert még abból az idő­
ből, amikor a mezőgazdasági

napon a kórterembe került traktor- ^ és gépállomásokat

í-W milyen..ötletesen és, ered­
ményesen tudja felhasználni, 
akár . a homokon, akár a kö-

► jobb is. ha nem jön ki, mert
> egy repülő láb nélkül annyi, 
I mint egy szárnyavesztett ma­

tő
Osztrovszkij ,.Igy edződik az 
acél“ című regénye. Fennhan­
gon kezdték olvasni. Alexej 
sejtette, hogy kinek a címére 
megy ez az olvasás, de ez egyál-

te* fekete talajokon építke- 1 d.ár, mely ugyan élni és szemet talán nem vigasztalta meg. Fá­
zik.. I kapirgálni tud, de repülni — vei Korcsa.gint — a regény hő-

Ahová csak benyitottunk, 
mindé fi ütt a. legnagyobb ba- 
;atsággal fogadták jugoszláv 
vendégünket. Amikor gz ut­
cán szót váltottunk néhány 
Paraszttal s megtudták, hogy 
jugoszláv Vendég érkezett a 
lakijukba, az egyik,, kjlomé- 
*0r hosszan vezetett bennün­
ket házról-házra. A dohány-

A TTIT előadásai
Egyiptom művészete címmel 

art elevVst Dobrovits Aladár 
“ifdidátus, az Iparművészeti 
Muzeum főigazgatója 20-án 18

akor a Déri Múzeumban. Az 
= l°idés vetítéssel egybekötötten 
mutatja be és ismerteti Egylp- 
.2?., c;Vdáiatos művészetének 
« u ■ t-zpknek gazdasági ■ és 
h-® T1.hátterét. Az európai 
pr-1' tL'do's ieqújabb kutatásainak 
eredményeiről is beszámol.

SZÜLŐK ' AKAD-BMíAJAN
yca JíLpois tanár ,,Pú 1 y-aváil'aszh 

Zj. f inline! márcJés : ai-ín 18 
r®'01’ tort 'előadás az ■ Ady 
•M,re Müvelődéstliáziban (Vörös 

’lAJeereg útja 23/c).

szervezték. Ez az ember a fél­
oldalára béna volt, mégis to­
vább tevékenykedett a mező- 
gazdasági akadémián és óriási 
jelentőségű munkát végzett.

Mereszjev hallgatta és kese­
rűen mosolygott: gondolkozni, 
írni, parancsolni, gyógyítani, 
sőt vadászni is lehet féllábbal 
vagy egyáltalán láb nélkül, 

állapította de ő repülő, hivatásos repülő, 
gyermekkora óta, attól a nap­
tól fogva, amikor mint kisfiú a 
gyümölcsöst őrizte és végig a 
Volga mentén dinnyék óriási 
hegyei zöldeltek a csontig ki- 

aztán
egyszerre figyelmes lett egy kis 
ezüstös szitakötőre, mely nap­
sütésben szikrázó szárnnyal 
húzott el a magasan poros 
sztyeppe felett, valahová Sztá­
lingrád felé.

— Nem repülő ez a maga 
akadémikusa — mondta 
Alexej és a fal felé fordult.

ÁM A KOMISSZÁR még­
sem mondott le szándékáról, 
hogy „fájdalma tlanítsa“
Alexejt. Egyszer, amikor 
Alexej szokásos közömbössé- 

"egylk gében fásultan meredt maga
: gokat, s bár a nevét se tudta a ünmlaTból a más'ikba'esett. És a KomteSZar
Meteorologiai Őrmesternek * . . doigo basszusai,

> vábbra is közölte vele viga-z- maga is visszaemlekezett egy — Lyosa, idenézz, rólad ír- 
hálán gondola-taitj esetre, arra, hogy van az 6 vi- nak itt, ___ L.^....:..

1 soha: nem is akar ő szárnya- sét — gyermekkora óta be- 
: szegett madárként .élni és kész csülte. Legkedvesebb hősei 
£ szembenézni a legkegyetlenebb nek egyike volt. De Korcsagm 
1 megpróbáltatással, csak már nem volt repülő 
í minél előbb következne be. meg magában Alexej. Volt ne- 
: Kegyetlen levél volt: a lány a ki fogalma arról, mit jelent 
: levelezés folyamán ugyanis be- „levegő után vágyódni?“ És 
; vallotta, hogy érzelmei már ré- amikor Osztrovszkij ágyához
: gén nem közömbösek a ,.l'ő- kötötten megírta regényét, ak- . , .. ..... .
hadnagy elvtárs“ iránt, de ha kor nem az volt a helyzet, szaradt földeken,
történetesen nem éri ilyen sze- hogy minden férfi s a nők nagy 
rencsétlenség, soha ezt nem része harcolt és maszatos kis 

; vallotta volna be. gyerekek ládára álltak, hogy
Férjet akar, most nagy elérjék a lövedéket csiszoló 

; érték a férfi. Mit neki a láb gyalupadot.
Egyszóval: a könyvnek adott 

esetben nem volt sikere. Ak­
kor a Komisszár átkaroló moz­
dulatot hajtott végre. Csak 
úgy történetesen beszélni Kez­
dett egy emberről, aki mind-

csak a hadisegély legyen minél 
nagyobb — mondta epésen sz 
önmagához hű Kukuskin.

De Alexej visszaemlékezett 
a hozzája simuló fehér leánv- 
arcra, amikor a halál olt fü-
työlt fejük fölött. Tudta, hogy ^t lábára megbénult, mégis 
nem így van. Azt is tudta, mi- nagy társadalmi munkát vég- 
lyen gyötrelem a leánynak el- 70p. yx minden iránt érdeklődő 
olvasni ezeket a szörnyű dói- sztyepán Ivanovics

háború orosz repülőiről szólt. 
A folyóiratból ismeretlen fia­
tal tiszt nézett Aléxejre: ki- 
pödrött bajusz, félrevágott pi­
lótasapka, rajta fehér kokárda.

OLVASD, olvasd, egyene­
sen neked szól -- mondta a 
Komisszár.

Mereszjev elolvasta. Valér­
jén Arkadjevics Karpovics 
orosz repülőhadnagyról szólt 
a cikk. Az ellenség állásai 
fölött repülve Karpovics meg­
sebesült, egy német; robbanó­
golyó szétzúzta a lábát. Szét­
zúzott lábbal ‘képes volt „Far- 
man“-ján átvergődni az 'arc- 
vonalon és leszállói övéinél. 
Bokán alúl levágták a lábát. 
de a fiatal liszt nem akart ki­
lépni a hadseregből. Kitalált 
egy saját szerkezetű műlábat. 
Soká és makacsul edzette ma­
gát, testgyakorlatozott és a 
háború végei élé vissza is tér­
hetett a hadseregbe. Oktató 
lett egy repülőiskolában és 
állítólag meg is kockáztatott 
néhány felrepülést a gépen. 
A Szent György-rend tiszti ke­
resztjével tüntették ki. Kaiv 
povics becsületesén szolgált 
lovábbb az orosz katonai avi­
atikában, amíg egy szeren­
csétlenség következtében el 
nem pusztult.

Mereszjev elolvasta a‘ cik­
ket, aztán elolvasta másod­
szor, harmadszor is. A fiatal,

szikár hadnagy fáradt, eré­
lyes arca kissé feszélyezetten 
mosolygott rá. A kórterem fe­
szülten figyelte Alexejt. Fel­
borzolta haját és nem vette 
le szemét a cikkről, az éjjeli­
szekrényen fekvő ceruza után 
nyúlt és figyelmesen végig­
húzta a sorokon.

-— Olvastad? — kérdezte 
ravaszul a Komisszár. — 
Alexej hallgatott, szeme egy­
re még a sorokat futotta.
Nos? — mit szólsz hozzá?

Neki csak a lábfeje hi­
ányzott.

— Te' viszont szovjet ember 
vagy.

— Egy „Farman“-on repült. 
Hát repülés ez? Ez eg.v köny­
vespolc. Ki ne repülhetne 
ilyenen. Olyan olt a vezetés, 
hogy sem ügyességre, sem 
gyorsaságra nincs szükség.
— De te szovjet ember vagy! 

— makacsíkodott a Konusz- 
szár.

- SZOVJET EMBER —
mondta utána gépiesen 
Alexej. de szeme még mindig 
ott járt a cikken; aztán sápadt 
arca hirtelen felragyogott, va­
lami belső pírtól és csodálko­
zol!, boldog tekintettel mérte 
végig társait.

Éjjelre párnája alá dugta 
a folyóiratot, odadugta, mert 
eszébe jutott, hogy mikoí 
gyerekkorában bábjaival
aludni tért a padkára, ugyan' 
úgy feje alá dugta az őrei 
bársonyszoknyából hevenyé' 
szett kacsknfülű medvét. A 
visszaemlékezés nevetésrí 
bírta, úgy nevetett, hogy aJ 
egész kórterem meghallotta.
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Nagy a gond, különösen az 
utolsó napon. De naqy a for- 
qalom is a debreceni „TOTO”- 
zóban. Hej, csak tudnám, mi 
'esz az eredmény, hisz’ mind­
össze csak 12 mérkőzés ered­
ményét kell eltalálnom — fon­
toskodnak a totozók.

Szombaton délelőtt, de kü­
lönösen délután az utolsó 
esélyeket is latolgatva egy­
másnak adják át a kilincset. 
..Kérek eqy kéthasábost” 
szólt eqy idősebb nénike. 
.Kollektív szelvényt adjon” 

mondja eqy vasutas és ícjy 
tovább.

A kíváncsiság vitt bennün­
ket az irodába, meg szerettük 
volna tudni, hogyan tippelnek 
a debreceniek a D. Törekvés 
— Bp. Törekvés mérkőzésre. 
Az igazság az, hogy csütörtö­
kön. vagy pénteken legtöb­
ben ikszet, vagy kettest ír­
tak a nyolcadik kockába, ke­
vesebben egyest. Amikor híre

ment, hogy a gólképes Imrl 
helyet kap a támadósorhan, 
sokan „kénytelenek voltak” 
pótlólag is szelvényt vásárol­
ni, mert hát így mása helyzet.

Legbiztosabban úgy tudtuk 
meg a fogadók tippjeit, hogy 
találomra kivettünk száz szel­
vényt. Megnéztük a D. Törek­
vés—Bp. Törekvés mérkőzés 
mellé beírt számokat — a 
szombati tippeket. Már az első 
szelvények megtekintésénél 
világossá vált, hogy a mai 
mérkőzésen nagy a bizalom a 
D. Törekvés együttesében. 56. 
egyes, 27 iksz és 15 kettes 
bejegyzést találtunk a 100 da­
rab szelvényen.

„Kérünk egy 3,50-est”, ml 
is vettünk egy szelvényt és ha 
már a többi szurkoló is any- 
nyira bízik a debreceni csa­
patban, mi is beírtuk a nyol­
cadik kockába: D. Törekvés— 
Bp. Törekvés: Egyes! — Re­
méljük. (füiep)

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Nagyerdei

Stadion, fél 3 óra: D. Törekvés— 
Bp. Törekvés. NB Ii-eg bajnoki 
mérkőzés. Haladás pálya, 9 óra:
D. Haladási— D. B ás tyű, 11 óra: 
D. Vaisútépí'tio Törekvés—D. Hon­
véd. — Bástya pálya, 9 óra: D.
Vűsas—D. Kdiruiasi, 11 óra: D. 
Dózisa — D. Kö zileike dési Tör ©le­
vés. Megyei I. oszifcályii bajnoki 
mi érkezéseik.

ATLÉTIKA. Haladás pálya, 10 
ora: A D. Haladás mezei futó­
versenye.

TENISZ. Szabó Kálmán utcai 
tornacsarnok, 8 óra: Debrecen 
város fedetitipáúiya ifjúságii baij-
ftiükságű.

A t>, TÖREKVÉS
:\"B IÍ-C3 iiabdarúgó-csapartta m-a 
de Hullán ia Iksövetlkező összeállí­
tásban szerepel a Bp. Törekvés 
etilen: Papp — Csaráliós, Domám, 
Kovács -- Simonyii, Móré — 
Kom l ossy, Zilalii, Imrl0 Csü'Ll'ögih, 
Fekete.

„DÖNTETLENEK NAPJA59 
— BUDAPESTEN

Az NB I-ibeai szombaton déil- 
Uitán két m-érikőziést játiszouticik. 
"Míiiidlkét lüa'Üáülkozéina Budapes­
ten került sor. A pesti rangadóik 
döntetlen üá végződitek. Ered­
mények.

Bp. Vörös Lobogó—-Bp. Dózsa. 
1:1 (1:1). 35 000 néző, v.: Har 
inanigozó. GóliL'övő: aztocsák, ill. 
ZsámiboM.

Bp. Honvéd—Bp. Vasas 2:2 
02:1). 42 000 néző, v.: Dorogi. 
Gól-lövő: MatíhiQa (21), SÜL. Bű duly 
(2).

Családi ház
Villany-szerelés olcsón, vasaló, 
rézsű, kerékpár, elektromotor, 
motorkerékpár javítás, költ­

ségvetés díjtalan.

Viüamosipari Kfsz
Rákóczi u. 12. Telefon: 12-21.

Állandó munkál
biztosítunk férfiaknak építő­
iparban Budapesten, Tiszapal- 

konyán. Berentén.

Jelentkezés
vidékén községi toborzási fele­
lősüknél. járási munkaerőgaz- 
dálkodásoknál. Debrecenben, 
Toborzó irodán, Vörös Had­

sereg útja 36.

SKODA
cseremotor, sebességváltó, 
hátsóhíd feljavítva
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON
ß enzim üzemű motorok 
gyors nagyjavítása. SKODA 
alváz, futómű, stb. gyom 
nagyjavítása rakíiáron levő 

alkatrészekkel;

Nyíregyháza
XIII. Autójavító Vállalat 2. 
sz. telepe. Dózsa György 

u. 16o Telefon: 34-99.

Rövid sporthírek
Mai vidéki megyei bajnoki 

labdarúgó-mérkőzések: Hajdú­
szoboszlói Spärtiakuisz—D. Épí­
tők, Derecskéi Traktor—Hajdú­
nánásii Traktor, Berettyóújfalui 
FSK—D. Gördülőcsapáigygyári Va­
sas. P.-lűdiányi Tör.—D. V. Mete­
or. — A D0 Törekvés—Bp. Tö­
rekvés liabdarrúgó-métikiőzég
előtt tervezeti ifjúsági mérkő­
zés a pálya kímélése céljából a 
Bástya pályán kerül lebonyolí­
tásra. — A Honvéd SE országos 
egyesületi súlyemelő bajnoksá­
gán Palócai, Szabó, Tóth,. Tor­
jai és Fógli ért el első helyezést. 
A győztesek részt vesznek aa 
egyesületek közti országos baj­
nokságon. — A Berettyóújfalui 
Vörös Meteor SK megszüntette 
működését. Sportolói a falusi 
sportkörben működnék majd. 
A megyei labdarúgó-bajnokság­
ban már ű maii fardullótoan Bé­
ré tityóújfaluii FSK színeiben ját­
szik együttesük. — Ä labdarú­
gó-világbajnokságot nyert Né­
met Szövetségi Köztársaság hét­
közi mérkőzésen 2:1 (0:0) «arány­
ban vereséget szenvedett, Hol­
landia labdarúgó-válogatoíítj ától. 
— Jiro Nadasava japán úiszó 
ű 200 m-ea férfi püllangóúszásbán 
2:119,3 p-cel, a 220 yar dós pillám- 
góúszásban 2:20,3 p-cel új viliág- 
csúcsot ért el. — A debreceni 
109. sz. MTH tornászai a „Tíz 
város bajnokságán” egy első, 
egy hiarmadiik és egy hatodik 
helyezést értele el. Jól sízere- 
pettek a „Február 23” csaipat- 
bűjuoksáigon is. — A városi 
asztalitenisz csapatbajnokság TI. 
osztályában áprilisban kezdődik 
■az idény. A csapatok március 
22-ón déli 12-ig nevezhetnek a 
VTSB-wél. Egy üzem. , vállaltai a 
KI. osztálya bajnokságban több 
csapattad is iauduiMhait.

H írek
1956

Március
18

Vasárnap

kom-Ä .párizsi 
műn napja.

1946-ban *a Szov­
jetunió Legfelső 
Tanácsa elfogadta 
a Szovjetuniónak a 
Szovjétünió hép-

reá Hívásáról és féj- 
lesátéséröl Szóló 

. ■ 5 éves. tér veti. i..,
• 1844-ben szüle­

tett Rimszkij-Korszakov orosz 
zeneszerző.

1946-ban kötötték a jugoszláv 
— lengyel szerződést.,) .

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: - ■ Fel­
hős, párás, enyhe • lelő. Reggeli! 
ködképzödés,több helyen , "ki­
sebb esők, - vagy _ köclszttálás, 
mérsékelt délikeleti, .* déli ' szél. 
Éjszaka" még -.helyetikiónt- gyenge 
fiagy. Legmagasabb ,nappali 
hőméraékilet4—-8 . fok között'., A 
fűtés alapjául - szolgáló. -várható 
közaéphőrriérsóklet 0 — pliinsa 
4 fok között;' : ...

SZOMBATON DEBRECENBBN a 
hőmérsékleti . maximum plusz 
4,8,. a reggeli .minimum plüsa 
0,4 ‘ fok -volt. Talaj -mén/tóm ' mí- 
niusä 2,6 fakót mértek. A n«ap 
folyamán esaniyomok volltMí te- 
pöeztaKhartiák, napsütés hem 
volt. 1929-ben e nápóín má-tlüisa 
8 fok hidegét miértek:

ELHUNYT IRÉNÉ JIOLlOt- 
CURIE. Irene Jolldt-Curle asz- 
szony, Nobel-díjas tudós, á pá­
rizsi Curie-kórházban, szom­
batra virradó éjjel elhúnyt. A 
temetésre valószínűleg kedden 
kerül sör.
DR. VADÁSZI SÁNDOR' elvfcáns; 

a>2 Egészségügyi ■ Mbnisatérium 
terv-főosztálya helyettea '.vezető­
jének hoilititesfcét 'f. hó'20-án, ked­
den fél' 12-kictr ia • Köztemető I. 
számú szeatiartásteremből va­
ló f elaiaviatal ozás ^ után hamvaszt­
ják el .A'yéigibisztessiégiadás. tétel­
nél az elhiait debreceni ismerő­
sein és családtagjain kívül eia 
Egészségügyi Minisztérium 'kép­
viselői , is i'ésafc vesznek.

A KŐTELEZŐ. EBOLTASOK 
HELYE: Hétfőn reggel 8—11-ig 
a Nyugati u. 3, Szappanén u. 11. 
Sztálin kirt 36, Széchenyi u. 92. 
^zám alaMi állatorvosi rend emlő­
ben. Délután. 1 órától 4 árúig 
Apafi u. 129. sz.. Luther u. 30., 
Bajcsy Za. .u. 4. szám alatti! ren­
delőben és a Bethlen utca 39. 
szám ailaUtii városi biitaiigiiistiálilió- 
bam.

színházi műsor

Ma 3-kor ég 7-kor Cigánybá­
ró. Kedden fél 7-ikor Hamlet. 
Szerdán 7-kor* Cigánybáró. Csü­
törtökön fél 7-kioa* Haimiet. Pén­
teken 7-kor Átaroosbál.

HóHtBCUt-

j és édcsséfy- 
1 kiállítod. 
í n.&fod&iz?
5
j a Debreceni Élelmíszer- 
; kiskereskedelmi Vállalat
j a Vörös Hadsereg útja 

40 sz. alatti 11. számú 
I fűszer és csemege bolt- 
í jában.

Bő választék!
Számos új cikk!

Ma dii. fél l órai kezdettel tartják meg az MSZT kultúrtermében
a Hajdú-Bihar megyei Fodrász Ktsz-ek

lésülőversenyét,
díszműves és Háziipari Ktsz-ek 

melynek Keretében a debreceni Textilruházat», Cipő, Boa*-

divatbemutatót
tartanak.

1*0.11/ kc.&QZ> jftObfoOkf
dunnák kaphatók

szövetkezeti központnál.
Vörös Hadsereg u. 73. szám alatt
Telefon: 11-28. Ugyanott minden mennyiségű 

tollat felvásárolnak.

sínvasgerenda, csövek, idom. 
vasák, ' vaslemezek, állami 
vállalatok, ktsz-ek és magá­

nosok részére kaphatók.

MÉH
Kiilsövásártér

anyagbeszerzők,
magánosok figyelem!

Gép, szerszám, műszer- és 
•egyéb műszaki cikkek beszer­
zéseivel és eladásával fordul-

Műszaki Bizományi V.
becsiisi kirendeltségéhez,
Debrecen, Külsővásártér 3. sz. 

Telefon: 43-67.

ÁRAMSZÜNET " LESZ; nm. reg­
gel 7-től 9-iig. Vígkedvű. Mihály, 
Teleki,' ' Baké útja, Nap, 
Batthyány. Kossuth, Domb. Csa­
pó ubca végé, Burgundia, Kígyó, 
Ráikócái,. Gólya, Smppaoqs,- Háj­
nál Utcán óé iköirnyétoén.

,A RÓMÁI ' 'FILHARMÓNIÁI 
AKADCÉMIA és azr Olasz—Magyar 
Bairátii" ..Társaság mávclu-a lö-ém 
Baa’-tió'k Béla emilélcestet renide- 
zet'fc a római El'iseo' laamiamszán- 
häaban.' Aa esit. ker-etiaben' B>ar- 
tóíc Béla életiárol éa munkássá­
gáról Guido Tui’cbi tiart'oibt elő­
adást, miaijd eát köveiiőern Sergio 
Caf-aro 23on,goi*.aiművésizi és a 
Flilhiarmótídiaii Akadémia' ének- 
káiá. Bár'liák-műveket. adott elő.

ÄZ ORVOSTUDOMÁNYI Egye­
tem loü-líJúíTOitithoríáhiak '.. Donigó- 
dzfínpadia f. hó 18-án1 délután 6 
Óntiji ' ke'zídfe'Otel reá '"'Ady; V Eridire 
kultúrotihómbam bemutatja ' új, 
nagysikerű, S2súa-*x5őbéileg c. mű- 
^oi'áx. Jegyek. elővételben aa 
Orsizágoö FMhairrnjóöi'i'ánél vá'Lt- 
habófic.
: PÜSPÖK ÜSTVÁiN toaaánfco- 
váos temetése 19-án délután .3 
órakor ÜL A.' .'rarvaitoloaóböl lesz>.

A" FAZEKAS MIHÁLY Szdlbad- 
égyetérnen Thomas Mann, cím­
mel Barba ímre könyvtiá-roe már­
cius 23-ám 18 órakor tant elfr 
adá'Srt £2 Ady ' Endre Művelódás- 
háziban (Vötrös Iíad'sereg útja 
28/c). Liiszit Ferenc szilmfóiniilkrus 
költemiénycd . óBnumel . Pongináca 
Zoltárt, a ' Zeheművésaeti Saalldi»- 
kola 'tiamám rnároiua 19-én 18
'rakor bárt .előadást,' a, Zenemű­
vészebi Szaiktsíkiola- han.gversony- 
jermében (Vár u. 1).

Mák vetőmagot
tsz-eknek ingyen, egyéni ter­
melőknek 22: forintért ad a 

Hajdú-Bihar megyei

Mezőgazdasági 
Termékeket Értékesítő 
Szövetkezeti Központ.

Vetőmag a földművesszövetke- 
zetnél vehető át és a szerző­
dés is ott köthető. Kifizetési 
ár a szabadfelvásárlási ár 

+ 10.%

1 tiASTONE-DABB, ea ' oiasa ér 
víakutató Intézet eloolce a Má­
mnál- NépköztáfsaSSg" rótnaii k’>
vétségé -úitijáin távínattoan fejezite 
ki" együttérzéséit és részvétét
dunail árvía oikoato károdüért es
természotii csapáisért. / , „

BPLTŐK Spor-bfelepén 
klubhelyiség újból.' megnyílt. 
Minden szombat., vasárnap este 
tánc. ICitünő»iteldlc, büféi

A DEBRECENI / P.OSTAIGAZ- 
GATÓSÁG - vár ősünk;,. és ü me­
gye liakosalruaik régi kívánságát 
tel'jesátette ozziail, hogy' a Debre­
cen' "1. sa. postáhi-vMal (H-aitrvan 
u. 5—7.) felvé,teli ter.móben meg- 
"nyibo-bba divatlap saalküzletét. • A 
poisbaiigazgabóiság1 fíigye’ime íuaigy 
kényelmet jelenít elsősorban *a 
női- és férf iisizabóságol:,, de min­
denki részére, alki .a dirvait, Ille­
tőleg a külföldi! képes és napi­
lapok . iránt érdeklődik. A koráb­
ban ugyánds csaii? Budapesten 
beszerezhébeí Ilyen lapok most 
már ebben á e-záküz’.ebben meg­
vásárolhatók. A szak üzlet a vi­
dékiek Igényeit ; • is kl1e!:‘:§i..t,1;
mert a levelezőlapon küldött 
rendeléseket 1 ubánvéiteleaéssel 
poebaifordütitiárvieiT d^álllá'tija.

GÉPÍRÓ, gyorsíró; bskotába-n 
áprilisban banfolyamkezdés. Vi­
dékieknek vasúti . kedvezmény. 
Vörös Hadsereg útija 8. (x)

CUKORRÉPATEIRMBLÖK! Az 
1955. évű culkiorrépaiszelet jámn- 
d.óságért miáircilius 31-tg miinden 
termelő köteles jelédt/kezni, és
aat elvimul, mert ezután követe­
lése elévül. Cukorrépa vetőmia- 
got is már* csatja a- földműves- 
szövetkezet, Debrecen; Szepessé- 
gi uboa 2. szám alatt.

F. hó 22-én este 7 h-kor 
a Hungária Étteremben

magyaros
vacsora-
verseny
zene. humor, jókedv. 

Közreműködik:

Szedő Lagos
és együttese

Munkásokat keresnek
AZ EGYEK! Vegyes Ktea kő­

műves műsizaüti vezetőt, v&gy 
ecHntikuet keres.

öZOBAFESTőT eüzonmciiKi be^ 
lépésre' felves®- a "Naigyrábél -Ve­
gyes Kts®. Jelentíkezn'i levélbe/, 
is iéhe|t.‘

VILL AN YS ZERELÉSI szakrii l •
bau. nagy gyakorleitibal rendelke­
ző; iuorm-átift, akii mint terv- óe 
ei‘iajblí9zblkiu;3 is Iiosikizú gyiak-h-.. 
lábbal bír, "felvesse a Megy er ;i 
Vígkedvű Mihály uitoá 23

V1LL AN YR 7 EiRFLü K ET 
vesz a"' Tiisziánibúiii Árainiiszvlgá‘.. 
bató Vállalat. Jelentíke/aia 
Debreceni Kossulin urtoa 39. t,:v .1 
mélyzeti osztályon.

VIZIÉPITÉRBE-N is jártiaig „ ,y . 
nököt, wiigy képzete technákus- ■ 
azonnal ailíkialmiaiz vezető beosy/- 
táspan Hortobágyi Halgiazdasár- 
Hyr* gyj, Hgi'iaistón.

' ANYAGMOZGATÓT felveti-* 
FénifeldoiJigozó Kbsz, V-igk-d"'-.*: 
Mihály "U'tiöá 50.' :

VIZSGÁZOTT " kazánfűtőt fo-. 
vesz . a. .•tDehreceni Dohány«v'u,>.‘ 

GYAKORLOTT ládiai-'iészírö 
miuiníkiásolkiat aiaoniniaif felvéte’ire 
keres a Bíiromfifeldolgozó Vá>- 
liail-ífit, Diószegi úit 1. tizärn.

BÁBSZÍNHÁZ. KOSSUTH U. dl 
Vasárnap, 18-án délután 3 é'o 5 
órakor utoljára: Hlátikozotit mia-. 
lom, Csaliavári csalavén.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután
2 órakor Bereoz Mihály a kis. 
mac«! Béke ■ Tszrben, 4 óraikon.. 
Olajos Sándor a Kádár-dűlői ^ 
kolába/ti fogadóórát vart. Hétfőn 
délután. 3- ómkor Kasza Báli int» 
né és ' Lakatos Ján-cy a Téglád, 
kerti páríisizervezetiben, Kövecs 
József délelőtt 3 ómkor et Kos. 
sutái u. 12—14. fsz. 5. aliatt, ü 
ó,rákor Szabó István Mester u„ 
22. szám alatti iskolában fog -i 
dóórát bárt.

NÉPLAP
ft Magyar Dolgozók Pártja Hajdú* 
Bihar megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: ú szerkesztő bizottság. 

Felelős kiadó:
&3 MDP Hajdú Bihar megyei 

párt-végrehajtóbizottsága 
Szerkesztősig.

Debrecen. Töthlstusi tér fo, 
Kiadóhivatal:

Vörös Hadsereg útja 16. 
Szabadság E anr-v-imdo

Jő iőveá«ilmet biztosit 
a szerződéses állathízlalás

Szarvasmarha
akciók

Hizottbika
akció

Selejttehén és ökör 
hizlalás! akció

Üsző hizla­
lás! akció

Átadási súlykövete.mény: 400 kg-tó! 100 kg ráhízlalás 350 kg-tól
Árak: Ext. == 8B. o. mi­
nőség esetén; 9 — 14 Ft.

Ráhízl. súly: 14 Ft
Beáll, súly: Szabad áron 8—12 F6

ELŐLEG 300,— Ft adókedveimé ny, a selejttehén és ökör 
kivételével 400,— Ft darabonként.

Sertéshizlalási akciók: Sertéshizlalási akció Baconnevelési akció
Átadási sútykövetelmeny: 126 kg-tóJ 90 — 110 kq-iq

ARÁK 18 — 22 Ft 18 Ft

El6ieg!
Termelőszövetkezeteknek 600 Ft db-onként
Egyéni termelőknek! 400 Ft db-onként

APROHIRDETÉ
ELADÖ álig használt snrirt- 

lcocsi, 32-cs. tangóhármönika, 
ugyanott elcserélem szoba, 
konyha, kamarás lakásomat 
hasonlóval • külsőségén 
Marx Károly (Csillag) u. 31. 
Ajtó 2.

ELCSERÉLEM egy szoba, 
összkomfortos,, szeparált társ­
bérletemet kétszobással. Cím 
leadható 37-81-es telefonon.

BÜTOROZOTT szoba 
személy részére kiadó. Mo- 
noslorpályi u. 28.

ÍRÓGÉP eladó. Érdeklődni 
Csapó u. 20. Délelőtt 8-tól 
délután 5-ig.

FÉRF1KERÉKPÁR eladó. 
Bund! u. 11.

EGY 130 kilós kövér sertés 
éladó. Jókai 27.

EGY keresztezett koca, hét 
négyhetes fiával' és hat darab 
héthónapos süldő eladó- Szik- 
szai 11. 11.. (Huszár.gál utcá­
ból -nyílik balra.)... ......

ELADÖ. -hím., -farkaskutya. 
Szegedi, Gergely . 11. 10.

ELÁiDÖ,. kéttohnás. csigasor. 
és keritésf.oriat. Erzsébet utca 
32.

CSALÁDI ház sürgősén el­
adó. Aczél 11. 39/b. 314 négy 
szögöl kerttel.

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház eladó. Marx Károly u. 
97. szám.

CSALÁDI ház, lakómentes, 
beköltözhető. Kálmán u. 37, 
mind a kettő ház eladó. (Bar. 
lók Béla útból nyftlk.)

ELADÓ kis családi ház. 
Kiss Ernő u. 86. Azonnal be­
költözhető.

EGY darab 250 kilós hízó 
eladó. Vörösmarty u. il/b.

BEKÖLTÖZHETŐ kétszo­
bás ház, 600 négyszögöl gyü­
mölcsössel eladó. Bujdosó 15.

SZÉP fehér, mély, gyermek- 
kocsi eladó. Méhes u. 1.

NAGYBOCONÁDI kaptárt 
keresek megvételre. Andaliázy 
9. Kovács.

ELADÖ ház Kuruc 43, be- 
költözéssel, sürgősen.

ELADÖ Boeskai-kerfnen 
1200 négyszögöl szőlő alónin- 
cérelt lí»l.'*l**77í»l. Tc.olóh7 ti
iq v-.-rvfnU-f, 7_ yi»rf'.
ele4"“"'1'it,|ő nelsőségi n?vfvnlv 
es'-i^ti házzal. Vágj. Széche--

EGY, kertes családi ház el­
adó. Bajnok utca 48,: József 
Aítila-tél'ep. .

MEGVÉTELRE keresek egy 
darab pricsnyerget. Ajánlatot 
levélben, vagy személyesen. 
Cím: Miskólczi József. Erdély 
u. 47.

EGRI kéttőszobás, komfor­
tos lakásomat elcserélem deb­
recenivel. Érdeklődni telefo­
non 42-29 számon.

SZÉP fehér, mély gyermek- 
kocsi eladó. Simonííy utca 43.

KÖZÉPKORÚ mindenes 
háztartási alkalmazottat kere­
sek, bentlakással. Dr. Tip- 
painé. Hajnal u. 15.

ÉGETT, tépett, rágott, sza­
kadt értékes ruháit láthatat­
lanul műfoltoztassa. Bajcsy- 
Zsilinszkv. 6.

CSEPEL 125-ös. szürketan- 
kosv . igen .jökarban lévő mo­
torkerékpár eladó. Hajdúná­
nás, Pplgári üt 3.

KÜLFÖLDI kombinált gyer­
mekkocsi eíádó. Búdái Ézsáiás
з. II. .. '• •

ELADÖ háromajtós kombi- 
náltszekrény, lucernadara. Fa- • 
iskola u. 13.

VILLA-telek eladó. Dóczy 
József út 18. Központi Egye­
tem, tanári villa sor. Vörös 
Hadsereg útja 38. I. 1. Tele­
fon: 44-14. A helvszinen va­
sárnap 12—1 óra között.

SZABADSÁG-telep. Malvin
и. 37. számú ház beköltözhető 
lakással eladó.

ELADÖ garnitúra, konyha­
berendezés, lemezjátszó, fé: 
nvezett asztal székekkel, zo. 
máncozott tűzhely. Dobozi 
10/A. 12. ajtó.

130 kilós hízott sertés el­
adó. Hámán Kató u. 34/b.

AZONNAL beköltözhető csa­
ládi ház eladó. Rákóczi 26. 
Csengetni Nagynál.

KVÁRTÉLYOST felveszek.. 
Szepességi u. 3. Budi.

ELADÖ ház Alsójózsán 570 
négyszögöl gyümölcsössel, ket­
tő szoba, konyha. mellékhe­
lyiségek a Rákóczi u. 818. 
szám alatt. .' Érdeklődni a 
szomszédban* Antaloknál.
•SZÉP1.' fehér sportkocsi el­

adó. Honvéd u. 56. szám.

900 négyszögöl . kert felébe 
kiadó. Bor eladó. Szabó Kál­
mán 47. t

ELADÓ Singer férfi varró­
gép. Csapó u. 94.

. TÖRZSKÖNYVEZETT 
anyakocát ‘cserélek nagyobb 
súlyú hízónak valóért. Rákóczi 
51.

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház eladó. Szabadság-telep 
Köleséri Sámuel 20.

SÜLLYESZTÖS női Sin­
ger varrógép eladó. Csonka 
u. 3.

ELADÓ 10 hónapos jorksiri 
sertés. Goliér u. 26.

170 kilós hízott sertés eladó. 
Kmcseshegy, Liget tér 2.

KIFOG AST ALAN fehér 
mély, gyermekkocsi eladó. Bal­
tazár püspök 4. II. lépcső.

ELADÓ 100 hl. vastartály 
és egy szivattyú. Árpád tér

KÉT darab 160 és 210 kilós 
hízott se.rtés eladó. Vendég 74.'

SINGER süllyesztős, • női, 
príma varrógép eladó. Si- 
ittonff.v u. 59.

EGY sötét dióháló sürgősen 
eladó. Teleki 74. Balra 1 ajtó. 
KORNVÁLD malacok eladók, 
kéthónaposak. Simonyi út 2.

34-2-69 vlláig-vev'ö rádió el­
adó. Szeremlei u. 2. Cipész- 
műhelyben.

ELADÓ kb. 50 mázsa jó- 
minőségű lucernaszéna. Tóth 
László. Nagyiéta, Árpád tér

ELADÖ 284 négyszögöl te­
lek Somogyi Pál u. 8. Érdek­
lődni Poroszlai 71.

KÉT hold homokföld eladó. 
Darabos 11. 53.

KÜLFÖLDI streptomycin 
eladó. Csokonai 54. balra 1. 
ajtó.

ÍRÓASZTAL eladó, délután 
5-ig. Bem tér 5.

KÉT darab ikerablak el­
adó. Nyíl u. 49.

TEJPIACON mindenféle 
háztartási cikkeket bolti ár­
ban vásárolhat, bizalommal 
Guttmaimál.

GUMICSIZMA, krepptalpú 
cipő, zippzárjavitás, n.víonka- 
háf forrasztás. Csapó utca 14. 
Orosznál,

KARIKAHAJÓS X'arrógép, 
iamoltos >asztallűzhely eladó. 
Apafj utca 53.

HÁZASPÁR szobátkeres 
takarításért 'vagy albérletbe. 
(Nem igényjogosult.) Kevés 
bútorom van. Szabadság-telep, 
Malvin tv 2. Vadászné.

ÖSSZECSUKHATÓ . vaságy 
matraccal eladó. Darbos 37.
KERTES beköltözhető csa­

ládi ház. 100 kcmi.es motor­
kerékpár eladó. Dobó 10.

HÉT hold föld tanyával, 
szőlővel, debreceni házért eh 
cserélhető. Puzdra u. 5. Ho­
mokkert.

ELADÓ 300 négyszögöl gyü­
mölcsös házhely. Diadal u. 8. 
Mélyfúrásnál.

TŐKÉSNÉ kozmetikája Bé­
ke (Szent Anna) 10. szám. III. 
emeleten. Arcápolás, végleges 
szőreltávolitás készülékkel, 
arcról, kárról; lábról.

JÓ állapotban lévő ke­
ményfa komplett háló eladó. 
világvéVő rádió, kétaknás zo­
máncozott kályha. • tizedes- 
mérleg. . jó állapotban levő. 
Domahidy u. 8.
- LÁKÖMENTES. kertes csa­
ládi ház beköltözhető lakás­
sal eladó. Köleséri Sámuel u. 
25.

ELADÖ 2 darab 80 kilós 
süldő. Béke útja 18. Bállá.

ELADÓ sürgősen 1 darab 
iorksiri hasas koca, Micsurin 
u. 28.

KERTES ház beköltözhető 
lakással sürgősen eladó. Csi­
békért u. 33.

EGY sarlókalapácsos 100-as 
motorkerékpár eladó. Kender 
ti. 7.
.MESTER utca 18. számú 
>áz fizetési feltétel mellett is 
sürgősen eladó.

ELADÓ Apafi 19. számú 
ház, sürgősen, olcsó áron. 

ELADÓ 10 méteres eserép- 
‘tős deszkabódé. Sarló utca 

12.
F.T.ADÖ négyhaneszines har- 

mónika. fehér, mélv evevmeh 
'-öcsi. hintaszék, állóka. Szé- •Vinnvi 2rt, KeresvíénUlpt 

ELADÖ 110—120 kilós hi- 
■:ott sertés. Nyíl u. 19.

MODERN.- festett hálószo- 
babútor eladó. Csapó.. u. 74.

ELCSERÉLEM utcai szoba, 
konyha, üveges verendás, mcl- 
lékhelviségcs lakásom hason­
lóra, esetleg kétszobásra. Ar# 
pád tér 31. I. ajtó.

FIALÄS előtti, bevált, 
tál. berksiri anyakoca eladó. 
Diófa 23.

SPORT gyermekkocsi eladó. 
Hámán Kató u. 5, István ma«

PRIMA Csepel 100-as eladó. 
Domb 2. Délután.

KIFOGÁSTALAN. bécsi 
márkás, páncéltőkés zongora 
éladó. Kiss Ernő 7/a.

BOR, saját termésű kis vs 
nagy tételben állandóan kap' 
ható. Mester 17.

ELADÓ Tócóskcrr. Margit 
u. 9. sz. és 14. számú ház* 
hely. Érdélkddrii Széchenyi 
kert, Tőzsér u. 9.

PHILIPS rádió 5+2-es eH 
adó. Cecilia u, 9.

ELADÓK használt ruha* 
szekrény, ágyak, tükrös etU" 
zser, asztalok, háló, Ielhaló.' 
Csap u. 50.

DIVATLAP szakűzh-t leg- 
újabb kézimunka- és divatlap»
iáit. külföldi képeslapiáit a
főpostán árusítja.
nck utánvéttel.. IV Uldll , i.llCl.

BEVÁLT speciális 
szerrel zongorán tánczenét G- 
ni tok. Ha kell házhoz nie* 
gyek. • Szarvas. Batthyány "ti 
ca l/a.

JÓ állapotban lévő m^'' 
íverinekkocsi matraccal ebiiK 
Teleki 11. 70. *!:

ELCSERÉLNÉM Nvil ll'L. 
33. számú "ÍII. ajtó alatti « 
kásomat. mely áll egyszoy 
konyha, kamara, jószagtar 
sós hasonló nagyobbért. ' 
két szoba összkomtorto»^ ;
Közeli kertségben is.

BSCSI pánccltőkt's 
•ladó. Böszörményi ut 23■
RÁDIÓK és hanaer^

szakszerű jartfása " 4 
VELL-ndl, Vörös Hau 
sereo űtja 27. ,

XIII. ÉVFCl

A

BOHJUBÖR-KABAT. tfi'l
sen új. eladó. Somogyi 
M. 5. szám. T,iiAjELADÓ 5 darab •» *J

(B. M.) A 
lege van é.-J 
északi fekvl 
ben, árkokbíl 
maikacskodotf 
tünk a tava| 
kezdődik a f 
többterméserí 
dolgozó parJ 
ben nehezei 
minit az éld 
mprt nemcsal 
sál kell Kzánj 
tavaszodás 
gyo-rs rnnrakl 
olyan ntínősé 
végezni, bogi 
váltani a K<] 
határozatát: 
bet, a ravalt, 
viszonyítva, 
bet.

Ahhoz, hói 
a tavaszi mu] 
szén áll. Géjí 
ban felkészül 
több is a gép 
vetőmag is, 
kell. Az etr 
metlenségig 
tettvágy, Ihog 
kezdhessék a 
Szerkesztőségi 
hozott a posl 
lós elvtárs, < 
Lenin Terme 
r.öke írta töl 
emberek a 
termést és ... 
naik, hogy m 
meg a szánt 
ját. Mi mint 
megtettünk ti 
lenül várjuk, 
tünk.

Pokróez Mi 
igaza van. A 
ség valóban a 
idő nyílását, 
futottak az id 
szervező mur 
ség, Ihógy er 
kozzunk a t 
bal. Elmondt 
mindenünk. ■ 
időnlk ikevés. 
nálni, beoszt, 
hogy minél h 
Iiessiík a tiax 
test.

A korai ve 
tünk. De még 
attól, hogy í 
adjon a taxü 
az szükséges, 
a talaj óllai 
haladételalamu 
szántás, a vei 
esi Gépállomi 
szén várta a 
igen helyeseit 
kiküldte trak 
kel a brigád: 
helyes, nem 
drága időből 
ahogy rá lein 
re, azonnal k 
Szombaton a 
nületen voltait 
oldásnak kös; 
szállításra at 
területeken 
munka. Büfoö 
rak már a h 
Ság földjén i; 
nyi Gépáiloin: 
több helyen 
szántást, de 
tudták folyta 
talaj még ner 
ott igen helye 
ték a szán-tóí 
helyes éliláspc 
vetni mindem 
ledjék, hoigjr s 
tőség határoz: 
több: érints e’ 
feladat, teliát 
számtani, ahol
gai azt idietö 
mindenáron 
vetikeztébem

a talaj, 
szántás nyor 
termés, sőt 
is évekre el 

Mezőgazda 
feladata ezei
itapoteban, 1 
határt já-rvt 
munkát s t 
térést. Köve 
Hőség i rrtnmík 
s^emüéiklkel 
k^Övelikezeteil 
egyénileg @
•ten tigyeijéi


